
PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postale I gruppo - Cena 70 lir Leto XXVI. St. 80 (7574) TRST, sobota, 4. aprila 1970

DOLOČENO ZATIŠJE V POLITIČNEM ŽIVLJENJU
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so prisegli podtajniki 
štiristranske vlade

Končana stavka uslužbencev uradov za neposredne davke - Razbila 
so se pogajanja za obnovitev delovne pogodbe uslužbencev bolnišnic
RIM, 3. — Danes so v palači Chigi prisegli novi podtajniki 

predsedniku vlade Rumorju. Vseh 56 podtajnikov je spregovorilo 
tradicionalno formulo prisege: «Prisegam na svojo čast, da bom 
zvest republiki, da bom lojalno spoštoval ustavo in da bom izvajal 
*voje funkcije državnega podtajnika v vrhovnem interesu države«. 
Med svečanostjo so bili prisotni
tudi podpredsednik vlade De Mar­
tino, podtajnik predsedstva vlade 
Bisaglia ter priči načelnik kabineta 
predsednika Piga in načelnik za­
konodajnega urada predsedstva 
Uoni.

V začetku je Rumor dejal, da 
bodo podtajniki morali skupaj z 
ministri opraviti pomembno in te­
žavno delo, da se v okviru demo­
kratične stabilnosti zagotovi civili­
zacijski in socialni napredek drža­
ve. Rumor je tudi izjavil, da mora 
vsakdo prevzeti svojo dolžnost kot 
visoko službo deželi. Krajša sve­
čanost se je končala z že tradi­
cionalno spominsko fotografijo.

Obrambni minister Mario Tanassi 
je naslovil vsem pripadnikom o-

boroženih sil ob jutrišnji 21. oblet­
nici atlantskega pakta poslanico, v 
kateri ocenjuje ta pakt kot spora­
zum za «mir in svobodo*.

Danes je prišlo do sporazuma med 
ministrom za finance Pretijem in 
predstavniki avtonomnega sindika­
ta uslužbencev ustanov, ki pobi­
rajo neposredne davke. Pogajanja 
so bila dolga in zelo zapletena in 
so se o vseh spornih vprašanjih do­
govorili. Zaradi tega so tudi kon­
čali dolgotrajno stavko, ki je po­
vzročila vrsto težav.

Vsedržavna tajništva CGIL, CISL 
in UIL so v skupnem sporočilu 
izrazila solidarnost vseh italijanskih 
delavcev s tekstilci, glede katerih 
so se razbila pogajanja za obno­
vitev delovne pogodbe. V izjavi je
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Sajgon odbil predlog 
o konferenci za Indokino

Novi napad sil FN0 na ameriške in sajgonske postojanke 
Stavka južnovietnamskih študentov - Položaj v Kambodži

SAJGON, 3. — Južnovietnamski 
zunanji minister Tran Van Lam 
je v intervjuju, ki ga objavlja da­
nes sajgonski dnevnik «Xay Dung», 
izjavil, da njegova vlada ne more 
Podpreti pobude, ki jo je sprožila 
francoska vlada za vzpostavitev mi 
rii z nevtralizacijo Južnega Vietna­
ma. Minister je dejal, da je ta za­
misel v sedanjem trenutku neizved­
ljiva ter da so izkušnje v Laosu 
in na Srednjem vzhodu pokazale, 
da tovrstne mednarodne konference 
ne prispevajo k reševanju proble­
mov. Kot je znano, je francoski 
zunanji minister Schumann včeraj 
predlagal, da bi se vse zainteresi­
rane strani sestale na mednarodni 
konferenci o Indokini. Neki drugi 
minister sajgonske vlade pa je v 
tej zvezi izjavil, da niso južnoviet- 
namske oblasti še dobile besedila 
Schumannovega predloga in da zato 
ne morejo še odgovoriti.

Sile FNO so preteklo noč bombar­
dirale 33 ameriških in sajgonskih 
Postojank na vsem južnovietnam- 
skem ozemlju. Deset od teh napa­
dov je povzročilo žrtve in mate­
rialno škodo. Predstavniki ameriš­
kega vojaškega poveljstva v Saj- 
gonu so izrazili mnenje, da števil­
ni napadi v zadnjih treh dneh ne 
Pomenijo prave ofenzive FNO.

Sajgonske oblasti so danes že 
četrtič v zadnjih treh tednih zaple­
nile list «Tin Sang» (Jutranje vesti), 
ki izhaja v 40.000 izvodih. \ ladni 
glasnik je obtožil list, da je ob­
javil lažne vesti, po katerih naj bi 
mesto Chau Doc v ustju Mekonga
Padlo v roke severnovietnamskim 
enotam. Tovrstne vesti — je dejal 
glasnik — vzbujajtTzaskrbljenost pri 
Prebivalstvu ter škodijo narodni 
varnosti.

60.000 sajgonskih univerzitetnih 
študentov bo od jutri dalje bojko­
tiralo predavanje v znamenje pro­
testa proti policijskim oblastem, ki 
so še februarja aretirale 41 štu­
dentovskih voditeljev. Ti so še ved­
no v zaporu brez vsakršnega pro 
česa. študentje, ki pripadajo šti­
rim južnovietnamskim univerzam, 
bodo stavkali, dokler ne bodo ob­
lasti pokazale dobre volje in iz­
pustili aretirance ali pa vsaj spro­
žile sodni proces proti njim.

Ameriški obrambni minister Mel- 
v'n Laird je danes izjavil, da bo 
Predsednik Nixon še ta mesec izdal 
sporočilo o nadaljnjem umiku čet 
2DA iz Vietnama. Šef Pentagona je 
zagotovil, da se bo «ob sedanjem 
'•empu vietnamizacije» lahko na ti­
soče ameriških vojakov vrnilo do­
mov.

V Kambodži je medtem položaj 
Povsem miren. Vladni glasnik je 
dejal, da ni bilo danes nobenih de­
monstracij proti novemu režimu ge 
Perala Lon Nola, niti ne spopadov 
med vladno vojsko in vietnamskimi 
Pridelki, Departma za turizem pa 
le objavil sporočilo, v katerem za­
gotavlja turistom, da je položaj v 
državi miren in stabilen ter da so 
Pile zopet uvedene vse olajšave za 
luriste iz tujine.

po neuradnih vesteh iz Novega 
Delhija naj bi indijska vlada vzpo 
stavila po diplomatskih kanalih sti 
*« z vladama Poljske in Kanade za 
oživitev mednarodne nadzorne ko 
fisije o Kambodži, za obnovitev ka 
tere sta se izrekla bodisi novi pred 
sednik Lon Nol kot odstavljeni Si- 
oanuk. Komisijo, ki so jo ukinili de 
oembra lani, sestavljajo trije stal 
m člani: Kanada, Poljska in Indija, 
Poleg tega pa še dva dodatna čla- 
oa, in sicer Velika Britanija in Sov­
jetska zveza, ki sta predsedovali 
konferenci v Ženevi, na kateri so 
nadzorno komisijo ustanovili.

Po drugih, prav tako neuradnih 
in nepotrjenih vesteh, naj bi Ka­
nada vsaj načelno pristala na ob­
novitev delovanja komisije, medtem 
ko naj bi bila Poljska proti temu. 
Tudi med dvema dodatnima člano­
ma ni soglasja: Velika Britanija je 
za komisijo, SZ pa proti.

V Novem Delhiju trdijo tudi. da 
bi utegnila imeti kamboška kriza 
negativne posledice tudi na predla­
gano konferenco neuvrščenih držav. 
Kambodžo bosta verjetno predstav­
ljala na konferenci bodisi zastopnik 
princa Sihanuka kot zastopnik ge­
nerala Lon Nola. kar bi pa seveda 
prisililo neuvrščene države, da se 
izrečejo za enega ali drugega. JTo 
bi pa po vsej verjetnosti sprožile 
vrsto težav in nasprotij med dele­
gati, kar bi prav gotovo ne prispe­
valo k uspešnemu poteku konfe­
rence.

napovedana odločna borba ne sa-i nosti pa bo pomemben sporazum 
mo tekstilnih delavcev, temveč tu- z ENI za dobavo sovjetskega pli- 
di pomoč drugih kategorij. Konč- na ter cevi in drugih naprav Iz

je rečeno, da bodo tajništva 
vseh treh sindikalnih organizacij so­
delovala na manifestaciji tekstilnih 
delavcev, ki bo v Milanu 9. aprila.

Razbila so se pogajanja med FIA 
RO (združenje italijanskih bolniš­
nic) in sindikalnimi organizacijami, 
ki združujejo uslužbence bolnišnic, 
z izjemo zdravnikov, o obnovitvi de­
lovne pogodbe. FIARO pravi, da so 
sindikalne organizacije protestirale, 
ker so včeraj sprejeli pogodbo za 
zdravnike, medtem ko pa je bilo 
dogovorjeno, da bodo globalno re­
šili položaj vseh zaposlenih v bol­
nišnicah.

Danes so sindikalne organizacije 
proglasile v Fiatu dveumo stavko 
kot prvi odgovor na sklep podjet­
ja, ki je odpustilo člana notranje 
komisije v obratu Fiat - Spa - Cen- 
tro s povsem neupravičenimi raz­
logi. Sindikati pravijo, da je stav­
ka zajela veliko večino delavcev 
tudi v obratu Mirafiori in Rivalta. 
Stavka je trajala dve uri in je za­
nimala 54.000 delavcev ter 14.500 
uradnikov. Podjetje pravi, da so 
odpustili člana notranje komisije 
Paola Armenija pripadnika FIOM - 
CGIL, češ da naj bi zmerjal in pre­
tepel nekega delavca, ki 27. fe­
bruarja ni hotel stavkati.

Italijanska federacija sindikata 
avtobusnih in drugih lokalnih zvez 
CGIL sporoča, da bo jutri stav­
kalo 24 ur in v nekaterih pokra­
jinah po 48 ur osebje izven mestnih 
avtobusnih prog v okviru programa 
stavk, ki so jih sprejele vse tri 
sindikalne organizacije.

Italije. Minister je še posebej po­
zitivno ocenil sporazume o tehnič­
nem in znanstvenem sodelovanju s 
Francijo in Italijo ter je navedel, 
da je še zlasti koristna izmenjava 
z Veliko Britanijo, Japonsko, Fin­
sko, švedsko, Avstrijo, Zahodno 
Nemčijo.

Obsežna izmenjava 
med Italijo in SZ

MOSKVA, 3. — Na tiskovni kon­
ferenci je podpredsednik sovjetske 
vlade in minister za zunanjo trgo­
vino Mihael Kuzmin govori lo so­
vjetski zunanji trgovini in pri tem 
dokaj obsežno podčrtal ugodne per­
spektive trgovinske izmenjave med 
Italijo in SZ.

Nova italijansko-sovjetska pogod­
ba predvideva za razdobje 1970-1974 
občutno povečanje izmenjav. Že v 
razdobju zadnjih petih let se je iz­
menjava povečala za dva in pol 
krat in je lana dosegla 500 milijo- 

DOHA (Quatar), 3. — Guverner nov dolarjev. Do teh rezultatov je 
Quatarja šejk Ahmed Ben Ali Al prišlo tudi s pomočjo sporazuma 
Thani je proglasil začasno ustanovo s Fiatom za gradnjo tovarne avtomo-

RIM, 3. — Danes so se sestali 
sindikalni predstavniki UIL, CGIL 
in CISL z delegacijo grških sindi­
kalistov v izgnanstvu odnosno sin­
dikalistov, ki delajo v ilegali. Pre­
učili so politično sindikalni položaj 
v Grčiji in se dogovorili za skupne 
pobude, da se okrepi borba grških 
delavcev in grškega ljudstva za 
obnovitev osnovnih svoboščin. Ita­
lijanske sindikalne organizacije so 
potrdile svojo solidarnost z grškim 
odporniškim gibanjem.

Letalska bitka 
nad Nilovo delto

TEL AVIV, 3. — Na izraelsko- 
sirski meji, ki je bila včeraj pri­
zorišče osemurnih srditih spopadov, 
se je danes vrnil mir, čeprav je 
na vseh osemdesetih kilometrih ob­
mejnega pasu položaj še vedno iz­
redno napet. Predstavniki Rdečega 
križa v Tel Avivu je medtem spo­
ročil izraelskim oblastem, da sta 
pilota izraelskega letala, ki so ga 
sestrelili včeraj nad sirskim ozem­
ljem, živi in v rokah Sircev. Pred­
stavniki RK je dejal, da so mu 
vesti posredovali iz Damaska.

Niti danes pa niso izraelska leta­
la mirovala. Okrog poldne so prodr­
la globoko na egiptovsko ozemlje in 
bombardirala dve raketni bazi, 
prvo v pokrajini El Mansura, dru­
go pa v severnem predelu Nilove 
delte. El Mansura leži 120 kilome­
trov od Sueškega prekopa in je 
najbolj oddaljena točka, ki so jo 
Izraelci doslej napadli.

Na področju Nilove delte so se 
dvignila v zrak tudi egiptovske leta­
la, tako da je prišlo do prave le­
talske bitke, katere se je po po­
ročilih iz Kaira udeležilo kakih tri­
deset letal, ne na eni ne na drugi 
strani ni bilo menda zgub.

PARIZ, 3. — Kanadski zunanji 
minister Mitchell Scharp je na urad­
nem obisku v Franciji in gost fran­
coskega ministra Schumanna. Fran­
coski tisk označuje obisk kanadske­
ga zunanjega ministra kot pričetek 
odjuge francosko - kanadskih odno­
sov.

MED PROSLAVO 25-LETNICE OSVOBODITVE MADŽARSKE

Kadar o internacionalizmu 
in o nacionalnih interesih

Brežnjev je v bistvu ponovil teorijo omejene suverenosti 
Govorili so tudi razni predstavniki socialističnih držav

Leonid Brežnjev in Janos Kadar
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PONOVNI SPOPADI MED KATOLIČANI IN BRITANSKO VOJSKO V BELFASTU

Londonska vlada bo poslala 
v Severno Irsko še 550 vojakov

Preteklo noč so vojaki izstrelili proti demonstrantom več kot sto plin­
skih nabojev - Katoličani pa so kraljevsko vojsko napadli z molotovkami

BELFAST, 3. — Preteklo noč je 
ponovno prišlo do demonstracij ka 
toličanov v mestnem predelu Sping 
field Road v Belfastu. Demonstran­
ti so se spopadli z britanskimi vo­
jaki, ki vršijo policijsko službo.

Predstavnik britanskega vojaške­
ga poveljstva v Severni Irski je 
danes izjavil, da so bili britanski 
vojaki med demonstracijo v pre­
tekli noči prisiljeni izstreliti 104 
plinskih nabojev proti množici. De­
monstranti pa so napadli vojake z 
molotovkami. Med spopadi so vo­
jaki zaplenili 150 molotovih stekle 
nic. Po zadnjih vesteh, ki jih je 
sporočil predstavnik britanske voj­
ske, je bilo aretiranih 21 demon­
strantov in en vojak ranjen.

Kot poročajo iz Londona, so se 
katoliški demonstranti spopadli z 
britanskimi vojaki v mestnem pre­
delu, kjer živijo v večini protestan­
ti. To dejstvo povzroča britanski

in Quatar za neodvisno državo. I bitov v mestu Togliatti. V prihod- vojski v Belfastu precejšnje skrbi,
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SPOR MED PECflULISTI IN OPOZICIJO V FRANCIJI

Vlada ignorira parlament 
pri reševanju notranjih vprašanj
PARIZ, 3. — Levičarske in desni­

čarske opozicijske stranke v Fran­
ciji ostro napadajo Pompidoujevo 
politiko predvsem zaradi ignorira­
nja parlamenta in notranje vladne 
politike, ki se po njihovi oceni ni 
spremenila po odstopu de Gaulla. 
Povod za nov izbruh nezadovoljstva 
opozicijskih poslancev in strank je 
dal predsednik vlade Delmas, ki 
je sklenil, da bo v torek govoril 
po televiziji o vladnem programu 
v zvezi z zadnjimi dogodki v Fran­
ciji. Poslanci opozicijskih strank 
trdijo, da bi moral predsednik vla­
de najprej poročati v parlamentu, 
ne pa da morajo poslanci zvedeti 
po televiziji, kaj namerava vlada 
ukreniti spričo nedavnih demonstra­
cij in velikega nezadovoljstva fran­
coskih trgovcev.

Tudi zmerni francoski komenta­
torji ugotavljajo, da je ta sklep 
Delmasa na liniji politike klasične­
ga golizma v zadnjih dvanajstih 
letih. Zato se tudi nekateri poslan 
ci večine ne strinjajo z Delma- 
sovim stališčem. Poleg tega pa 
se nekateri opazovalci vprašujejo, 
ali ne bi bilo primerno, da bi se 
kdo resno lotil proučevati obstoje­
čo ustavo in pogledati, če je vlad­
na politika v skladu z ustavnimi 
načeli. Pri tem menijo, da je o- 
čitno, da si predsednik republike 
in vlada lastijo pravice, ki so v 
nasprotju z ustavnimi načeli.

«Iz pretiravanj četrte republike 
— ugotavljajo politični opazovalci 
v Parizu — smo sedaj priča pre­
tiravanjem pete republike*, katero 
je neki zmerni politični komenta­
tor označil za «psevdo - hibridno 
republiko*, ki ni več predstavni­
ška in je postala predsedniška sa­
mo pri omalovaževanju ustave.

Glasilo francoske KP «Humanite» 
objavlja danes uvodnik, v katerem 
ugotavlja da vlada zavestno prezi­
ra izvoljene poslance, kar pred­
stavlja značilnost nadaljevanja po­
litike, ki jo je začel de Gaulle iz­
vajati v Franciji leta 1958. List u-

gotavlja, da je postal parlament 
v imenu «demokracije* običajna 
zbornica, ki ima nalogo, da samo 
«posluša». Prav tako v imenu «de- 
mokracije*, pravi list se vlada ne 
zmeni za poslance. Zato se tudi 
Delmas hoče «neposredno obrniti na 
javnost*, kot da sploh bi ne bilo 
parlamenta.

Delmas bo po televiziji pojasnil 
vladno stališče do številnih vpra­
šanj, ki so privrela na dan v zad­
njih mesecih. Predvsem pa je tre­
ba tu omeniti demonstracije trgov­
cev in kamionistov. Vlada mora 
ti dve vprašanji čimprej rešiti, če 
se hoče izogniti, da se bo «opo- 
rečništvo* trgovcev ponovno raz­
širilo tudi na delavske množice, ki 
imajo dovolj vzrokov, da niso za­
dovoljne z rezultati tako imenova 
ne gospodarske reforme po raz 
vrednotenju franka. Zato hoče vla 
da obiti parlament in skušati re­
šiti to kočljivo zadevo neposredno 
s prizadetimi.

Po drugi strani pa francoski tr­
govci niso dobro razpoloženi do o- 
blasti. Njihovi predstavniki so te 
dni odločno izjavili, da trgovci ne 
bodo plačali davkov, dokler ne bo 
do spustili na svobodo vse trgov­
ce, ki so jili aretirali zlasti med 
demonstracijami 23. marca, ko so 
trgovci paralizirali s cestnimi blo­
ki ves pariški in okoliški promet. 
Trgovci pravijo, da če ne bo ta 
njihova zahteva sprejeta, bodo svojo 
akcijo še bolj zaostrili. Bolj od 
ločne od moških pa so ženske,^ ki 
se ukvarjajo s trgovino. Te nočejo 
ničesar slišati o kakih kompromisih 
in so že ustanovile svojo organi­
zacijo, ki se je včeraj prvič sestala 
na tajnem zasedanju v Bourgoinu. 
Odločne trgovke niso pustile zraven 
niti časnikarjev. Na zborovanju so 
sklenile, da se bodo borile do o 
svoboditve aretiranih trgovcev. Po­
leg tega so že zaprosile za raz­
govor s predsednikom republike, z 
njegovo ženo, s pravosodnim in go­
spodarskim ministrom.

Podporni ne bo 
obiskal Japonske

MOSKVA, 3. — Po vesteh iz do­
bro obveščenih krogov predsednik 
vrhovnega sovjeta Podgomi ne bo 
obiskal Japonske, kot je bilo prvot 
no napovedano. Sovjetska delega­
cija bo namreč obiskala 6. aprila 
mednarodno razstavo v Osaki in bo 
delegacijo vodil podpredsednik vla­
de Novikov. Uradno so preklic o-

ker se spopadi vršijo izven tradicio-1 medtem ko so imele v prejšnji za- 
nalnih področij, ki so bila lansko konadajni dobi 103 proti 97.
jesen žarišče katoliškega odpora 
proti severnoirskim oblastem. Bri­
tanski obrambni minister je danes 
sporočil, da bodo kmalu poslali v 
Severno Irsko še 550 vojakov. Po 
veljnik britanske vojske v nemir­
nem Ulsterju general Freeland je 
nedavno zahteval okrepitev svojih 
čet. General Freeland meni, da po­
trebujejo vojaki, ki so že šest me 
secev v Severni Irski, počitek, saj 
so včasih tudi po cele dneve za­
poredoma na ulicah, kjer vršijo po 
litijsko službo in so hkrati tudi 
mnogokrat tarča demonstrantov. Za­
to v londonskih političnih krogih u- 
gotavljajo, da je treba pripisati to 
okrepitev britanske vojske v Sever­
ni Irski incidentom, ki so se v zad­
njih dneh izredno zaostrili. Britan­
ske vojaške oblasti se bojijo, da se 
bo položaj še poslabšal in da bodo 
začeli protestanti s protidemonstra- 
cijami.

Medtem pa vlada Severne Irske 
ki je v rokah protestantskih des­
ničarjev, noče ničesar ukreniti za 
izboljšanje socialnega položaja rev­
nega katoliškega prebivalstva, če­
prav je lani oktobra v dogovoru z 
britansko vlado sklenila, da bo re­
šila osnovna vprašanja v najkraj­
šem času. In prav temu stališču 
belfastske vlade pripisujejo sedanje 
incidente, ki so izraz globokega ne­
zadovoljstva severnoirske katoliške 
manjšine.

Finska vlada 
podala ostavko

HELSINKI, 3. — Danes je po­
dala ostavko finska vlada, ki ji 
je predsedoval socialdemokrat Ur- 
ho Kekkonen. Do ostavke je prišlo 
po zadnjih volitvah, med kateri­
mi je prišlo do bistvenih premikov 
in je koalicija petih strank, ki 
je bila na oblasti od marca 1968, 
izgubila večino. Sedaj proti - so

biska opravičili z zdravstvenimi raz-1 cialistične stranke razpalogajo v 
logi. I parlamentu s 122 glasovi proti 80,

Pričakujejo, da bo vladna kriza 
zelo dolga in težavna, saj so vse 
velike stranke vladne koalicije iz­
gubile glasove, vendar pa ostaja 
socialdemokratska stranka še ved­
no najpomembnejša. Na tej osno 
Vi se govori, da bo stranka Se 
vedno v ospredju tudi zato, da 
zagotovi finančno in socialno sta­
bilnost. V tej zvezi se govori o 
Kandidatu za predsednika vlade o 
sedanjem zunanjem ministru so­
cialdemokratu Karjalainenu.

KAIRO, 3. — Zunanji minister 
Nemške demokratične republike 
Otto Winzer je dospel danes na 
tridnevni obisk v Kairo, kjer bo 
med drugim predsedoval sestanku

BUDIMPEŠTA, 3. — Danes je ma­
džarski parlament svečano zasedal 
ob 25. obletnici osvoboditve Madžar­
ske. Na zasedanju je imel dolg go­
vor generalni tajnik KP Madžarske 
Janos Kadar, ki je med drugim ob 
razložil prepričanje madžarskih ko 
munistov, da je odločilnega pomena 
«za graditev socializma uskladitev 
intemacionalističndh načel s poseb 
turni nacionalnimi značilnostmi* in 
dejal, da je treba upoštevati speci­
fične pogoje neke dežele.

Kadar je govoril o velikih napa 
kah, ki jih je zagrešilo vodstvo par­
tije v petdesetih letih, kar je po 
vzročilo resne težave v notranji po 
litiki, na gospodarskem in na kultur­
nem področju. Velike težave v od' 
nosih med partijo in množicami so 
izkoristili «revizionistični sovražniki, 
ki so pripadali mednarodni reakciji 
in imperializmu in kar je privedlo 
do krize 1956. leta*. Glede zunanje 
politike pa je Kadar dejal, da so 
pomembni tesni stiki s socialistični­
mi državami in koeksistenca z dr­
žavami z razno družbeno ureditvijo.

Na zasedanju madžarske skupšči­
ne je spregovoril tudi generalni taj­
nik KP SZ Brežnjev, ki je med 
drugim dejal: «Mi se strinjamo s 
stališči, ki jih je večkrat izrekel to­
variš Kadar, da socialistične drža­
ve ne morejo priznati nobene oblike 
nacionalnih interesov, ki bi šli v 
škodo internacionalnim interesom. 
Brežnjev je tudi govoril o pomenu 
konference za evropsko varnost.

Brežnjev je nato tudi izjavil, da 
je treba narediti vse, da se zavrne 
izvajanje načrtov reakcije. Nujni 
predpogoj za trajno ureditev polo-vseh vzhodnonemških veleposlani 

kiv v srednjevzhodnih in afriških žaja v Evropi predstavlja priznanje 
državah. državnih meja in drugih stvarno-
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VAL ČISTK SE NADALJUJE

NOVE IZLOČITVE IZ KP CS
Niso prejeli nove partijske izkaznice bivši zunanji 
minister Hajek, bivši rektor Stary ter filozof Kosik

BRATISLAVA, 3. — Glasilo sto- ry, bivši odgovorni urednik partij-
vaške partije «Pravda» je na vid­
nem mestu objavilo vest o novih 
izločitvah iz KP CS, ki so popol­
noma v skladu z novim duhom 
konservatorizma, zavelega preko 
partijskih vrst vsled pritiska stali­
nističnega krila v partijskem In pa 
litijskem aparatu tudi proti same­
mu Husaku.

Izključeni so bili, oziroma niso 
prejeli nove izkaznice, bivši zuna­
nji minister Jiri Hajek, bivši taj­
nik praškega komiteja KPČ Vacu- 
lik Martin, bivši predsednik aka­
demije znanosti in umetnosti Fran- 
tišek Som, bivši rektor stare pra­
ške Karlove univerze Oldrich Sta-

Prva seja nove štiristranske vlade levega centra, na kateri so imenovali podtajnike

skega glasila «Rude pravo« Jiri Se- 
kera, bivši profesor marksizma-le- 
mnizma pri filozofski fakulteti 
Narlem, pisatelj Karel Kosik, biv­
ši minister za gospodarsko načrta 
vanje František Vlasak in gospa 
Jamkovcova. Vsi so bili do nedav­
nega celo člani CK KPCS. šekera 
je bil celo član sedanjega CK, iz­
čiščenega po Dubčkovi odstranitvi.

Sklep o tem je sprejelo predsed­
stvo CK KPCS.

Čedalje bolj močan je pritisk, ki 
ga stalinistično krito izvaja na sa­
mega Husaka. Tako je značilna re­
solucija društva veteranov antifa­
šistične vojne, ki zahteva izključi­
tev vseh izdajalcev Dubčkove sku­
pine, ki so jo predstavljali «revi­
zionisti, oportunisti, nacionalisti in 
sionisti«. Kljub temu, da izgleda 
na prvi pogled definicija zgolj ne­
razsodna vrsta običajnih psovk, pa 
gre za jasen namig na različne 
skupine, v katere stalinistična sku­
pina deli Dubčkove pripadnike. Jas­
no je namreč, da prišteva med »re­
vizioniste« Ota Sika, Vaculika, Haje. 
ka in druge, med «oportuniste» 
zmerne pripadnike bivšega predsed­
nika vlade Oldricha Cemika in ne­
katere sedanje Husakove privržen­
ce, med «nactonaliste» samega 
Dubčka, Smrkovskega, Mikovo, Sta- 
ryja in druge, med «stondste» (po 
Brežnjev! definiciji) pa Kriegla, 
Vodsana, Goldstueckerja In druge.

Značilno je, med drugim, da na­
padajo «veterani» z istimi beseda­
mi, ki jih je pred pol leta obsodil 
sam Husak, nekatere pristaše taj­
nika KPCS, tudi poimensko: primer 
Anton Tažky.

V prvih treh tednih v marcu je 
čistka zajela tudi krajevne uprave, 
občinske urade in sindikalne osnov­
ne organizacije.

Zamenjali so kar 3.886 članov u- 
pravnih odlborov, ker »niso bili da 
volj aktivni ali pa so delali proti 
liniji ljudske fronte«.

sti, ki so nastale kot posledica dru­
ge svetovne vojne in nadaljnjega 
razvoja. Naravno je treba pri tem 
upoštevati suverenost Nemške de­
mokratične republike.

Za Vzhodno Nemčijo je govori! 
tajnik Ulbricht, ki je navedel več 
pogojev, ki predstavljajo preizkusni 
kamen za resnične namene bonske 
vlade. V tem okviru je govoril o 
priznanju vseh meja v Evropi in 
to še zlasti med obema Nemčijama 
in tudi meje Odra - Nisa, preneha­
nje ilegalnih zahtev glede Berlina 
in ukinitev muenchenskega pakta 

iz 1938. leta.
Ulbricht je nadaljeval, da so po­

bude Nemške demokratične repub­
like privedle do sestanka v Erfurtu, 
s čimer so nudili zapadnonemški 
vladi možnost, da naredi korake po 
poti miru. Toda Brandt se je v Er­
furtu izognil, da bi posegel med 
temeljna vprašanja in se je skril 
za pariškim sporazumom iz 1954. 
leta, ki je potrdil končno ločitev 
nemškega naroda.

Husak je govoril v imenu ČSSR 
in je dejal, da je sovjetska armad* 
razbila nacistično vojsko in prines­
la svobodo madžarskemu ljudstvu, 
kot je tudi češkoslovaškemu. Za­
radi tega je po mnenju Husaka tu­
di logično, da vidijo v sodelovanju 
in zavezništvu s SZ jamstvo za na­
cionalno in državno svobodo.

Husak je primerjal madžarske do­
godke iz leta 1956 s češkoslovaškimi 
iz leta 1968 in je dejal: «Obstajali 
so načrti razrednih sovražnikov, da 
vržejo socialistični red v ČSSR. I- 
meli smo težko borbo s sovražnimi 
oportunističnimi silami, ki jih je 
zahod podpiral s propagando in z 
drugimi sredstvi. Po enoletnem bo­
ju, ki ga je zavestno vodil centralni 
komite naše partije, lahko rečemo, 
da je bila dosežena odločilna zma­
ga proti protisocialističnim in kon­
trarevolucionarnim silam v naši de­
želi. Husak je nadaljeval, da sedaj 
ČSSR ni šibak člen v verigi dru­
žine socialističnih držav, temveč je 
zaveznik, ki mu SZ lahko zaupa.

Za Poljsko je govoril predsednik 
vlade Cyrankiewicz, ki je izjavil: 
«Naše države so trdni členi v verigi 
varšavskega pakta in SEV. Temelj 
naše zunanje politike je v trdnem 
zavezništvu s Sovjetsko zvezo*. Na­
to je govoril o odnosih z Zapadno 
Nemčijo in dejal, da predstavlja 
priznanje vseh meja in vseh evrop­
skih držav temelj za evropsko var­
nost.

Načelnik jugoslovanske delegacije, 
ki je bila prisotna na zasedaniu 
madžarske skupščine, Fadil Hodža, 
je spomnil, da so se skupaj z 
Rdečo armado borile tudi jugoslo­
vanske partizanske enote, ki so pri­
spevale k osvoboditvi Madžarske.

Za Romune je govoril Bodnaras, 
ki je govoril o sodelovanju Romu­
nije v protinaristični koaliciji in o 
pomembnem razvoju romunsko-mad- 
žarskih odnosov ter dodal, da bodo 
nadaljevali v tej smeri, da služijo 
interesom, ki povezujejo socialistič­
ne države.

Tajnik CK KP SZ Leonid Brežnjev 
je dal glasilu madžarske komuni­
stične partije «Nepsabadsag» inter­
vju, v katerem pravi, da so zdru­
žene sile socialističnih držav ustva­
rile učinkovito sredstvo odgovora 
imperialističnemu avanturizmu, pa 
v kakršni koli obliki bi se pojavil. 
Glede položaja v Evropi pravi Brež­
njev, da so se stabilizirala stališča 
socialističnih držav in da se je po­
večal vpliv, ki ga imajo na našem 
kontinentu. Ustvarjanje in utrditev 
varšavskega pakta je preprečila pot 
vsem imperialističnim poskusom, da 
bi se izvedla revizija rezultatov zad­
nje svetovne vojne in da bi se likvi­
dirali socialistični dosežki.

Glede položaja v Sovjetski zvezi 
je Brežnjev dejal, da se partija 
in sovjetska vlada trudita, da bi iz­
popolnili socialistično demokracijo. 
Glede ideologije pa pravi, da je 
najpomembnejši ustvarjalni napor. 
Govoril je tudi o bojih proti levemu 
in desnemu revizionizmu.

Kanadsko jugoslovanski 
razgovori zaključeni

(Od našega dooisnika)
BEOGRAD, 3. — V Beogradu so 

se končali danes razgovori med 
delegacijama kanadskega parlamen­
ta in zvezne skupščine Jugoslavije. 
V razgovorih je bilo izraženo pre­
pričanje, da je obisk kanadske 
parlamentarne delegacije prispeval 
k nadaljnjemu medsebojnemu spoz­
navanju, razumevanju in sodelova­
nju med obema državama. Obisk 
je istočasno tudi pomemben korak 
v razvoju sodelovanja med parla­
mentoma obeh držav, ki lahko — 
kot je bilo ugotovljeno — občutno 
prispeva k zbližanju med narodi hi 
premostitvi nerazumevanja v med­
narodnih odnosih. Zastopniki kanad­
skega parlamenta so se v današ­
njih razgovorih posebno zanimali za 
delovanje sistema samoupravljanja 
in pristojnosti delovnih svetov, za 
politiko zaposlitev in druga vpraša­
nja jugoslovanskega gospodarskega 
in družbenega razvoja. Kanadska 
parlamentarne delegacija odhaja 
jutri iz Jugoslavije.

B. B.
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Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
9,5, najnižja 3,7, ob 19. uri 7,4 sto­
pinje, zračni tlak 1009,2 lahno raste, 
veter jugovzhodnik 3 km na uro, 
vlaga 50 odst., nebo 8 desetin po- 
oblačeno, 29,1 mm dežja, morje sko­
raj mirno, temperatura morja 9,4 

stopinje.

4. aprila 1970

Tržaški dnevnik
Danes, SOBOTA, 4. aprila

IZIDOR
Sonce vzide ob 5.40 in zatone ob 
18.36 — Dolžina dneva D..56 — Lu­
na vzide ob 4.4i in zatone ob 16.45

Jutri. NEDELJA, 5 aprila
VINKO

Z ZADNJE SEJE ODBORA TRGOVINSKE ZBORNICI

V kratkem nova pogajanja 
s praškim podjetjem Cechofracht

Sprejeta zamisel o fakulteti za pomorsko gospodarstvo 
Položaj carinskih prostih con še vedno

Na zadnjem zasedanju vodilnega 
odbora trgovinske zbornice je pred­
sednik dr. Caidassi poročal o vrsti 
sestankov s predstavniki neodvisne 
ustanove za tržaško pristanišče, ki 
so bili v zadnjem času, in ki so se 
zaključili s širšim zasedanjem o 
problemih pristanišča ob sodelova­
nju s predstavniki špediterjev, uvoz­
nikov, izvoznikov in drugih uporab­
nikov pristaniških storitev. Na tem 
sadnjem sestanku, so ustanovili ož­
ji odbor, ki je imel nalogo pripra 
viti spomenico pristojnim organom 
v deželi in osrednjim vladnim kro 
gom v Eim. Spomenico, ki jo je 
dr. Caidassi prebral na sestanku vo­
dilnega odbora, so člani brez po­
pravkov ali kakršnihkoli ugovorov 
sprejeli.

Dr. Caidassi je nato poročal o 
nedavnem obisku gospodarskega od­
poslanstva iz Češkoslovaške, ter o 
pogajanjih za obnovitev tranzitne 
pogodbe s praškim podjetjem Ce­
chofracht. Govornik je v tej zvezi 
napovedal nadaljevanje pogajanj, da 
bi prišlo do končnega sporazuma. 
Iz njegovega poročila je torej skle­
pati, da je bil obisk češkoslovaške­
ga odposlanstva v našem mestu 
v dneh 16. in 17. marca brezplo­
den, ter da so praški gospodarstve­
niki odšli, ne da bi se mogli spo­
razumeti s tržaškimi pristaniščniki.

Nato je predsednik poročal o de­
lu tukajšnjega centra za preuče­
vanje tržišča in poklicno usmerje­
nje. Center bo tudi v letošnjem le 
tu prirejal konference, pomagal 
mlatim abiturientom pri odločanju 
o bodočem poklicu, izdajal infor­
mativne publikacije itd.

Sledila je razprava o napovedanih 
novih industrijskih pobudah v ok­
viru žaveljske industrijske cone. Dr. 
Caidassi je v tej zvezi poudaril že­
ljo tržaških poslovnih krogov, naj 
bi pri teh novih pobudah šlo za 
resnejše industrijske podvige, ki naj 
bi pomenili tudi odprtje novih u- 
pravnih organizacij in ravnateljstev 
podjetij v Trstu. Prav tako je že 
leti, je govornik zaključil svoja iz­
vajanja o tem problemu, da bi 
končno prenehalo izseljevanje rav­
nateljstev in vodilnih uradov iz 
našega mesta v notranjosti Italije.

Dr. Caidassi je na sestanku na­
dalje povedal, da se je nedavno te­
ga sešlo predsedstvo odbora za e- 
notno gospodarsko propagando, da 
bi razpravljalo o poslovanju odbora 
v letu 1969 in v letu 1970. Na seji 
so izvolili za novega predsednika 
dr. C. Padoo. Na koncu je govor­
nik povedal, da se je odsek zn 
pomorstvo pokrajinske gospodarske 
konzulte izrekel za odprtje fakul 
tete za pomorsko gospodarstvo pri

tržaški univerzi, v kar je načelno 
privolil tudi vodilni odbor trgovin­
ske zbornice.

Odbonik dr. Vatta je nato načel 
problem povračila prometnega dav­
ka za izvoženo blago. Zaradi stavke 
davkarjev so namreč ta povračila 
v zadnjem času izostala, kakor je 
zmanjkal iz istega razloga tudi 
trgovinski zbornici dohodek od po­
sebnega davka, ki se zanjo izter­
juje skupaj z drugimi neposrednimi 
davki. Zbornica bo zato nastopila 
pri finančni intendanci, naj bi ta 
ob zaključku stavke pomnožila oseb­
je, ki se ukvarja s povračili pro­
metnega davka, da bi čimprej lahko 
izplačali zaostale vsote.

Sledila je razprava o poslovanju 
carinskih prostih con. Odborniki so 
ugotovili, da je predsednik republi­
ke z dekretom štev. 1133 z dne 30. 
decembra 1969 potrdil, da je treba 
imeti tržaške proste cone za področ­
ja izven skupne discipline prostih 
con Evropske gospodarske skupno­
sti. Problem je zdaj v tem, da 
kljub temu dekretu in kljub zago­
tovilom s strani ministra za zuna­
nje zadeve in samih zastopnikov 
EGS ni tukajšnja carinarnica pre­
jela še nobenih novih navodil v tej 
zvezi. Položaj industrijske proste 
cone je tako še vedno nejasen in 
zato ni mogoče v njenem okviru 
uresničiti nobene nove pobude. Od­
borniki so pooblastili predsednika 
zbornice, naj se na pristojnih me­
stih zavzame za čimprejšnjo rešitev 
tega vprašanja.

O ODPRTJU STROKOVNE ŠOLE

Izjava odbora 
za slovensko šolo

Odbor za slovensko šolo nam je 
poslal naslednjo izjavo:

Odbor za slovensko šolo je na 
današnji seji ponovno razpravljal 
o strokovni šoli, ki bi jo po danih 
obljubah morala tukajšnja šolska 
oblast odpreti v naslednjem šol­
skem letu 1970-71.

Odboru ni znano kako potekajo 
priprave, ki so potrebne za ustano­
vitev nove strokovne šole. Zato Od­
bor soglasno zahteva takojšnje ime­
novanje ravnatelja, ki naj poskrbi, 
da se bo pouk na tej šoli redno 
začel s 1. oktobrom 1970.

Ta nova šola ne sme v nobenem 
primeru povzročiti ukinitve katere 
koli obstoječe šole ali njene zame­
njave

Ob letošnjem praznovanju 25 let­
nice obnovitve slovenskega šolstva 
v Italiji še posebno občutimo vnel

nejasen
v pomanjkanju možnosti strokovne 
izobrazbe in usposabljanja. Upra­
vičeno torej pričakujemo, da bo 
dolgo pričakovana strokovna šola 
osnova za nadaljnji razvoj sloven­
skega strokovnega šolstva.
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DELO DEŽELNIH KOMISIJ

Začetek razprave o zakonu 
v prid občinam in pokrajinam

V razpravo so posegli številni svetovalci

Prva komisija deželnega sveta j? 
začela včeraj zjutraj razpravljati 
o zakonskem osnutku deželnega od 
bora o dopolnilnih ukrepih v prid 
občinam in pokrajinam na osnovi 
člena 54 deželnega statuta ter o 
zakonskem predlogu ko-munistov in 
socialnih proletarcev o deželnih po 
segih za ovrednotenje avtonomije 
krajevnih ustanov. Seje, ki ji je 
predsedoval svetovalec Cocianni, sta 
s-’ udeležila tudi predsednik de 
žitnega odbora Beržanti in odbor­
nik za krajevne ustanove Vicario.

Zakonski osnutek deželnega od­
bora je orisal poročevalec Metus 
(KD). Pri tem je treba pripomni­
ti, da je člen 54 deželnega statuta 
na katerega se sklicuje zakensk' 
osnutek, deželnemu svetu pristoj- 
nest, da dodeli občinam in pokra 
jinam del deželnih dohodkov, da 
prilagodijo svoje finanoe opravlja 
niti svojih nalog, predpisanih no za 
kenu. V ta namen bo dežela letos 
jzRala poldrugo milijardo lir Pri 
tem se bo ravnala po kriteriju, da 
bo sorazmerno bolj pomagala ma 
lim občinam kot večiim Ta krite­
rij velia tudi za prkra.iine Kar 3e 
Uče obč'n, bodo tudi več pomagali 
Ustim, ki so na gorskih nndcoAiil) 
orjsrnaa t)«*;m. ki ’’h najbolj bre­
menijo vnjaškp služnosti

Zakonski osnutek predvideva na 
dalje, da bodo občine in pokraiine 
porahile denar v določpne namene, 
kot so na primer urbanistični na 
črti, ki zagotavljajo skladen raz 
vo.j obljudenih centrov Poročava 
lee Metus je še posehno poudaril, 
da se ukrepi, ki jih predvideva 
ta zakonski osnutek, pridružujejo 
drugim ukrepom, ki jih ie dpžeta 
že sprejela v prid kraievnim usta 
novam. Napovedal je tudi nekate 
re sn-eminievalne predloge.

Splošno razpravo je pričel komu 
nist Baracetti. ki je prvi podpis 
nik zakonskega predloga KPT in 
PSIUP Zatem so spregovorili za 
povrstjo svetovalci Gefter Wondrioh, 
Del Gobi*). Bianchlni, Baciechi, Cn- 
cianni. Štoka, Coloni, Bettoli. Miz- 
zau, Dal Mas in Lovriha Vsem 
sta odgovorila predsednik Berzan 
ti, ki je poudaril, da ukrep dežel

Ostale vesti iz tržaške 
kronike berite na 6. strani

nega odbora pravilno tolmači člen 
54, ter poročevalec Metus. Komi­
sija se zopet sestane prihodnjo
sredo.

Za ureditev parkirišča v prosti coni

Na natečaju zmagala 
tvrdka Canarutto
Vrednost oddanih del 27 mil. lir

Tržaška tvrdka Canarutto je zma­
gala na natečaju za oddajo del pri 
ureditvi notranjih in zunanjih plošča­
di industrijske proste cone. Skup­
na vrednost del znaša 27,050.850 lir. 
Tu bodo parkirali težki tovornjaki, 
namenjeni na področje proste cone 
ali iz nje. Vodstvo Zavoda za In­
dustrijsko cono v Trstu je kakor 
znano pred Kratkim odkupilo ne­
premičnine, to je večje zemljišče 
in nekaj napol podrtih stavb bivše 
oljarne Gaslini, ter namerava zdaj 
tudi s tem novim delom valorizira 
ti področje proste cone. Zemljišče, 
ki so ga odkupili od Gaslinija, na 
meravajo prepustiti za nove Indu­
strijske pobude v okviru proste 
oone.

Danes stavka 
uslužbencev zasebnih 
avtobusnih podjetij

Danes bodo zopet ves dan stav­
kali uslužbenci zasebnih prevoznih 
avtobusnih podjetij, ki že dolgo 
zahtevajo sklenitev nove delovne 
pogodbe in ki so med najslabše 
plačanimi strokami. Zadnjič so stav­
kali kar dva dni, in sicer v soboto 
in nedeljo.

Včeraj pa so stavkali uslužbenci
pivovarne Dreher. Pogled na Gročano včeraj popoldne, ko je okrog 16. ure ponovno snežilo
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SINOČI V PROSTORIH ISDEE Slavnostni koncert
ob 70-letnici skladatelja

Začetek dvodnevnega zasedanja
0 0 , 0 0 __ _ Levtja s prireditvijo, za katero jeo zunanji trgovini Bolgarije

* ^ * Orkester gledališča Verdi bo pod
tvj, t ci t . . . . vodstvom dirigenta Luigija ToffolaNastop prof. ,Stefanova o vlogi zunanjetrgovinskih podjetij - Danes je izvajal jubilantove skladbe in sicer:
na vrsti razprava o sodelovanju Bolgarija - Furlanija Julijska krajina simfonično pesnitev «Kras», tRapso-

dio in memoriam» ter «Tri manzoni- 
jevske osebe», ki preds ovijajo po 
membne viške v avtorjevem glasbe 
nem ustvarjanju.

Pred začetkom drugega dela pro­
grama bosta spregovorila župan in 
reitor tržaške univerze prof. On 
gone. Inž. Spaccini bo v imenu ob­
činske uprave izročil prof. Leviju 
reprodukcijo v zlatu pečata tržaške 
občine iz 14. stoletja v znak hvalež­
nosti za kulturno delo v tolikih de 
setletjih.

Začetek slavnostnega koncerta bo 
ob 21. uri.

Prekinjena razprava 
na seji pokrajinskega 
komiteja tržaške PSI

Pokrajinski komite tržaške fede­
racije socialistične stranke se je 
sestal sinoči in po krajši razpravi 
prekinil sejo in jo odložil na torek. 
Prekinitev razprave so zahtevali 
predstavniki levičarske struje in 
skupine bivšega tajnika federacije 
Giannija Giudicina. O tej zahtevi 
se je razvnela diskusija, v katero 
je posegla velika večina članov po­
krajinskega komiteja. Takoj za tem 
se o predlogu glasovali. Proti je 
glasovalo skupina članov, ki pripa­
dajo Pittonijevi struji »nova večina*.

• V veliki dvorani liceja «Dante
Alighieri« bo v torek, 7. t.m. prof. 
dr. Valerio Giaoominl, direktor bo­
taničnega inštituta pri rimski uni­
verzi in predsednik vsedržavne zve­
ze «Pro natura.), govoril o temi: 
«Leto 70: evropsko leto za ohrani­
tev prirode».

V prostorih instituta za prouče­
vanje in dokumentacijo o vzhodni 
Evropi ISDEE se je sinoči začelo 
napovedano dvodnevno srečanje o 
problemih zunanje trgovine NR Bol­
garske. Srečanja s predstavniki bol­
garskih študijskih in poslovnih kro 
gov prof. Ivanom Štefanovem, čla­
nom Bolgarske znanstvene akade­
mije. prof. Ivanom Hadjivan^vom, 
ravnateljem instituta za proučeva­
nje zunanje trgovine in dr Iskro 
Varbanovo, predstavnico znanstve­
nega inst;tuta za zunanjo trgovi­
no iz Sofiie. so se udeležili pred- 
sendik ISDEE prof Calzolari. rav­
natelj dr Favaretto, prof Parri- 
nello »n prof Bonifaoio s tržaške 
univerze, zastopnik župana prof. 
Romano, dr Martinolli iz deželne­
ga odbomištva za načrtovanje 'n 
delo, zastopnik Confindustrie dr. 
Trifogli, oodravn8telj zavoda Isti- 
tuto Banoario Italiano dr. Carca- 
terra, tržaški finančni intendant dr 
Barbera, prof Bajt z ljubljanske 
univerze, načelnik zunanjetrgovin­
skega urada pri trgovinski zborni­
ci dr. Manrel, njegov kolega 'Z 
Vidma dr Covre ter nekateri go­
spodarstveniki in strokovnjaki s 
področja zunanje trgovine.

Uvodno in pozdravno besedo je 
spregovoril predsednik prof. Calzo­
lari, ki je orisal delovni program 
srečanja in nato podal besedo prof. 
Stefanovu, ki je razvil temo o 
položanju in vlogi bolgarskih pod­
jetij v trgovinski menjavi z za­
hodnimi deželami.

Govornik je naglasil, da deluje na 
Bolgarskem večje število podjetij, 
ki se ukvarjajo z zunanjo trgovi­
no in ki delujejo pod nadzorstvom 
ministrstva za zunanjo trgovino in 
drugih ministrstev. Zunanja trgo­
vina se razvija v okviru posebnega 
načrta in v skladu z dogodki in 
izdatki v tujih valutah. Zunanje­
trgovinska podjetja praviloma na­
bavljajo na domačem trgu izvozno 
blago po notranji tržni ceni in pro­
dajajo uvozno blago prav tako po 
cenah, ki vel ja .jo na domačem tr 
gu. Izjemoma pa smejo »poživiti* 
tržišče s priznanjem posebnih pre­
mij ali popustov do 15 od sto na 
notran.ietržnih cenah.

Zunanjetrgovinska podjetja oprav Preučili so možnosti za rešitev 
ljajo posle, ki so domena uvoza, iz- tega kočljivega vprašanja tako na 
voza, tranzita, prevoza, špedicije, srednji, kakor na daljši ro-!;, se pra. 
kredita itd Poleg tega smejo sode- i vi (kot nekateri trdijo) v vrtu 
lovati pri mešanih družbah v tuji- ' glavne bolnišnice, oziroma na Kati­
ni in sodelovati s tujimi podjetji, | nari Sklep sestanka je, da bo v 
tako da jih zastopajo na bolgar- najkrajšem času izdelan In predlo- 
skem trgu. ! žen sporazumen načrt o ureditvi

V zunanji trgovini se Bolgarija klinik, 
čbnaša do vseh partneric enako j —
in ne izvaja nobenega razločeva- j • V Uradnem vestniku štev. 81 z 
n ja (diskriminacije) Vlada in mi ; dne I aprila letos je objavljen mi­
nistrstvo za zunanjo trgovino si pri-j nistrski dekret z dne 9. marca 1970,
zadeva, da bi razširila trgovinsko 
ter tehn:čno in industrijsko sode­
lovanje z vsemi deželami, in to 
na osnovi (»polne enakopravnosti 
in v cilju skupne koristi. V ten. 
okviru so odnosi med Bolgarijo ir. 
Italiio oosebno pomembni, ker sta 
republiki zemljepisno skoraj sosedi, 
m ker se niuni gosp^arstvi v 
marsičem dooolnjnjeta Med obema 
deželama obstajajo nadalie tudi u- 
godne prometne zveze. V zadnjih 
letih se je italijanski izvoz na Bol­
garsko m^čno povečal, uvoz bol 
ganskega blaga pa se je nasprot 
no zman;šal V primerjavi z dru­
gimi članicami EGS se ;o italijanski 
izvoz na bolgarsko tržišče v zad 
niih letih povečal v šestkratnem 
razmerju.

Zasedanje se bo nadaljevalo da­
nes dopoldne, ko bosta na vrsti 
poročili prof Hadjivanova In dr. 
Varbanove. Zlasti za poročilo sled­
nje vlada veliko zanimanje, saj se 
bo izvedenka med svojim Izvaja­
njem dotaknila tudi problemov go­
spodarskega sodelovanja med Bol­
garijo in našo deželo.

Na županstvu seja 
za ureditev potrebnih 
vseueiliškib klinik

Pod predsedstvom tržaškega žu­
pana Spaocdmija je potekal včeraj 
zjutraj v občanski palači sestanek 
med predstavniki občinske uprave, 
deželne bolniške ustanove ln trža­
škega vseučilišča sestanek posvečen 
vprašanjem ureditve vseučiliščih 
klinik.
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V DNEH 25. IN 26. JUNIJA

IV. mednarodni dan kave 
na tržaškem velesejmu

cKavine odlike se rodijo na drevesu 
in pridejo do izraza v skode!ici>

ki pooblašča zavod Banca Cattoli- 
ca del Veneto, delniško družbo s 
sedežem v Vicenzi, da začne oprav­
ljati posle v zvezi z obratnim kre­
ditiranjem kmetijstva tudi v trža­
ški (»krajini Banca Cattolica del 
Veneto je pooblaščena, da opravlja 
tovrstne posle tudi na področju po­
krajin Belluno, Gorica, Padova, Ro- 
vigo, Treviso, Benetke, Verona, Vi- 
oenza in Videm, vključeno območ­
je nove pokrajine Pordenon.

Danes se poročita pri Sv. 
Ivanu NADA ŽERJAL in TUL 
LIO ZAGHET. Mladoporočen 
cema želi obilo sreče v novem 
življenju vodstvo Glasbene ma­
tice.

Razna obvestila

V okviru 22. tržaškega velesejma 
bo letošnji »dan kave*, ki bo dose­
gel svojo VI. ponovitev, v dneh 25. 
tn 26. Junija. Strokovno srečanje o 
tem za Trst tako važnem poživilu 
organizirajo italijanski odbor za ka­
vo, združenje tržaških trgovcev in 
industrijcev s področja kave ter tu 
kajšnja trgovinska zbornica, bi si­
cer pod pokroviteljstvom evropske­
ga združenja pražilcev, h katere­
mu pripadajo pražilci iz estih čla­
nic Evropske gospodarske skupno­
sti, Avstrije in Španije.

Na dosedanjih strokovnih sreča­
njih o kavi — ne pozabimo, da 
je kava za petrolejem najbolj ko- 
mercialiairano blago na svetu — so 
strokovnjaki obravnavali pridelova­
nje kave, trgovanje z njo in njene 
kakovosti, predvsem pa probleme 
carinske bi davčne narave; letos 
pa se bodo spoprijeli s temo »Ke­
vine odlike se rodijo na drevesu ln 
pridejo do izraza v skodelici*. Or­
ganizatorji v tej zvezi naglašajo, da 
ne gre pri tem za bolj ali manj 
posrečeno krilatico, temveč za golo 
resnico, saj je dokazano, da slab­

še vrste kave vplivajo negativno na 
potrošnjo in da postajajo ljubitelji 
črne prijateljice čedalje bolj zah­
tevni.

Prvi del razprave bo posvečen 
problemom, ki so povezani s pri­
delovanjem kave, drugi pa proble­
mom potrošnje. Izvedenci se bodo 
dotaknili predvsem raznih načinov 
praženja in drugačnega (ripravlja 
nja poživila pred njegovim vstopom 
na tržišče.

»Dneva kave* se bodo udeležili 
najvidnejši zastopniki kavinega go 
spodarstva iz Italije in tujine, ne­
kateri operaterji s tega področja, 
uvozniki in izvozniki ter zastopni­
ki razpečevalne mreže. V okviru ve­
lesejma pa bodo priredili tudi po­
sebno razstavo strojev za Kuhanje 
kave.

Ob tej priliki pričakujejo tudi ve­
lik obisk domačih in tujih stro­
kovnjakov, saj sl je Trst v zad 
njih letih s svojim pomembnim u- 
vozom surove kave (lani 2,2 mi­
lijona vreč po 60 kg) pridobil na­
ziv glavnega pristanišča za kavo 
na Sredozemlju.

NEMŠKI KULTURNI KLUB
Danes, 4. aprila ob 21. url bo 

v Nemškem kulturnem klubu kon- 
cert godalnega ansambla «Amat| en- 
semble* pod vodstvom Rainerja Koel- 
bla lz Berlina. Na sporedu Je Beet­
hovnov Koncert za dve viol ni ln 
godala BMVV 1043, Brahmsov sekstet 
op 18 ter Dvoržakova Serenada za 
godala op 22.

Za danes ob 19.30 napovedano pre­
davanje dr Sedmaka v Slovenskem 
kulturnem klubu v Ul. Donizettl od­
pade zaradii nujnih obveznosti preda­
vatelja. Na sporedu bo predavanje 
»Moje izkušnje Iz koncentracijskega 
taborišča«.

Prosvetno društvo (Slavko Skam-
perlea priredi dne 1. maja t. 1. Izlet 
na Brezje z obiskom svetišča, po ko­
silu v Begunje z ogledom grobov ln 
spomenika talcev narodnoosvobodilne 
borbe in doline Drage. Povratek pre­
ko letališča Brnik

Vpisovanje v društvu od 20. do 21. 
ure ln po telefonu štev. 70-834 od 
9. do 13. ln od 16. do 20. ure.

Športni krožek Kras bo Imel dne 
19 aprila odbojkarsko srečanje z eki­
po Iz Črnuč pri Ljubljani. Ob tej 
priliki prireja celodnevni izlet z 0- 
gledom zloglasne mučilnice pri Sv. 
Urhu nad Ljubljano. Vpisnina 1.700 
Ur. Podrobnejše Informacije ln vpi­
sovanje pri poverjenikih v posamez­
nih vaseh zgonlške občine.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 3. aprila 1970 se Je v Trstu 

rodilo 11 otrok, umrlo Je 14 oseb.
UMRL! SO: 82-letna Giusepptna

Baldin, por. Merlo, 79-letnl Antonio 
Rlosa, 77J«tnl Maiuro Zanni, 90-letna 
Glovanna Dugulin vd. Starec. 66-letnl 
Giuseppe Štolfa, 55-letna Nerina Cer- 
nl por. Pobega, 99-letnl Francesco 
Lazzari, 77-letna Domenka Petrolo 
vd. GlunM, 60-letni Carlo Cante, 55- 
letni Lino Novel, 58-letna Evelina 
Urbanaz por. Loredan, 85-letnl Fran- 
cesco Capponl, 79-1 etna Maria Gregor, 
cic vd. Ferfoglia, 83-letnl Pietro Za- 
nlttl.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 18 ure)

Alla Basillca, Ul. S. Giusto 1, Cro­
ce Verde, Trg Vlrgllio Giotti 1, Al 
Due Mori, Trg Unlti 4, Al S. Loren- 
20 Uš. Sončim 179 (Skedenj).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 130)

Al Lloyd, Ul. Orologlo 6 Ul Diaz 
2. Alla Salute, Ul. Glulla 1, Picciola, 
Ul Orlam 2, Vemari, Trg Valmaura 
U.

SINOČI V GLEDALIŠČU VERDI
Otvoritveni koncert 
spomladanske sezone

S Koncer om pod vodstvom diri­
genta Luigija Toffola se je sinoči 
začela v gledališču Verdi spomla­
danska simfonična sezona. Spored 
je obsegal Schubertov rintermezzo 
in balet Rozamunde», Beethovnov 
«četrti koncert za klavir in orkester 
v G - duru op. 53». ter Straussovo 
simfonično pesnitev op 40 tJuna- 
kovo življenje».

Schubertovi skladbi sta iz nje­
gove romantične opere tRozamunda 
ciprska princesa» in predstavljata 
najboljše značilnosti schubertovske 
umetnosti zaradi svoje svežine in 
duhovne nežnos i. Orkester ju je iz­
vajal s poudarjenim romantičnim 
navdihom, z dognano delikatnostjo 
in v baletu z vso potrebno lahkotno 
ritmično sproščenostjo.

V Beethovnovem koncertu za kla­
vir in orkester v treh stavkih se 
je kot solist — pianist predstavil 
mladi Dino Ciani, po rodu z Reke, 
sicer pa diplomant konservatorija 
sv. Cecilije v Rimu. Izpopolnjeval 
se je pri slavnem pianistu Alfredu 
Cortotu. To, da velja za enega naj­
sposobnejših umetnikov mlade gene­
racije, je sinoči tudi prepričljivo po­
trdil. Razpolaga z izdelano tehniko, 
s temperamentno igro, v kateri 
lahkoto prehaja od najbolj vehe­
mentnih stavkov do najbolj intimne 
poetičnosti in lirične spevnosti. Vse 
te lastnosti je v Beethovnovem kon­
certu lahko v polni meri uveljavil, 
saj ima pianist v njem zelo po­
membno vlogo v dialogiranju z orke­
strom. Orkester morda ni v najpo­
polnejši meri poustvaril mogočnosti 
beethovnovske muzike in do kraja 
uveljavil izredno bogastvo glasbenih 
idej, ki je nakopičeno v tem kon­
certu, je pa predvsem v tretjem 
stavku Rondo muziciral prepričljivo

V drugem delu smo slišali prvič 
v Verdiju Straussovo simfonično pe­
snitev tJunakovo življenje». Strauss 
nas v njej z genialnostjo svojega 
glasbenega jezika in bogato instru­
mentalno motiviko popelje v šestih 
neprekinjenih stavkih skozi življenje 
junaka od uvodne zgovorne izhodišč­
ne odločnosti prek nežno liričnih lju­
bezenskih spevov in herojskih varia­
cij do viška v spopadu, zmage he­
roja, njegovega povratka v svoj no­
tranji svet do končnega umika in 
smrti, ki jo spremlja po intenzivnem 
instrumentalnem valovanju med li- 
ličnostjo in herojstvom umirjena 
melodija umiranja.

Violinske vložke je z virtuozno 
spevnostjo podal prvi violinist orke 
stra Simeone Baldassare.

Dirigent Toffolo je celotni spored 
skrbno naštudiral in orkester je pod 
njegovim vodstvom muziciral dogna­
no in kljub manjšim stilnim nedo- 
gnanostim potrdil svoje velike izva 
jalske sposobnosti. Skupno z diri­
gentom in pianistom (ki je na željo 
občinstva dodal še krajši Beethov­
nov odlomek), je žel navdušene a- 
plavze številnega občinstva.

J. k.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob pok. An­

gele Žagar daruje družina Drejceva 
iz Padrič 1.000 lir za Dijaško matico 
V isti namen darujeta Ana in Sveto 
Grgič 1,000 Ur za Dijaško matico.

Slovensko gledališče v Trstu 
KULTURNI DOM

Zaradi stavke osebja avtobus­
nih podjetij je današnja pred­
stava Sneguljčice odložena ker 
je bila namenjena šolarjem 
okoliških šol.
V torek, 7. aiprala ob 16. uri

Pavel Golia

SNEGULJČICA
mladinska igra v osmih slikah

Prodaja vstopnic ob delavni­
kih od 12. do 14. ure in eno 
uro pred začetkom predstav 
pri blagajni Kulturnega doma; 
rezervacije po telefonu 734265.

V nedeljo, 5. aprila ob 17.30 
v prosvetni dvorani «A. Sirk« 

v Sv. KRIŽU

Fran Šaleški Finžgar

NAŠA KRI
Igra v štirih dejanjih

Glasbena matica - Trst

V četrtek, 9. aprila ob 20.30 uri 
v Kulturnem domu

glasbeno
baletna
prireditev

BALET
IZRAZNI PLES 
PIHALNI ORKESTER

Zavoda za glasbeno in baletno 
izobraževanje iz Ljubljane

Koreografija Lidija Wisiak 
Živa Kraigher

Dirigent orkestra
Jože Hriberšek

SLOVENSKI
KLUB

torek, 7. aprila 
ob 20.30

Univerzitetni 
profesor

dr. FRANC AVČIN bo govoril 
o temi

H0M0 C0NTRA NATURAN - 

ČLOVEK PROTI NARAVI

ki jo bo popestril s številnimi 
barvnimi diapozitivi.

Slovenski klub se s tem pre­
davanjem vključuje v letošnje 
evropske manifestacije za za­
ščito narave.

Na zanimivo predavanje pri­
znanega strokovnjaka vabimo 
vse, ki so jim pri srcu še pre­
ostale naravne lepote.

Prihodnji četrtek, 9. aprila 
bo ob 18. uri v mali dvorani 
Kulturnega doma

avdicija 
za mladinsko oddajo RTV 
Ljubljana

VESELI TOBOGAN

K udeležbi vabimo slovensko 
mladino do starosti 15 let.

Za podrobnejše informacije 
kličite 31-119.

SLOVENSKO PROSVETNO 
DRUŠTVO
PROSEK -KONTOVEL

V nedeljo, 5. aprila ob 18. uri 
v prosvetnem domu na Pro­
seku

Valentin Katajev

DAN ODDIHA
veseloigra v treh dejanjih 

Režija Stane Raztresen.
Vljudno vabljeni.

urnim—
Ravnateljstvo Državnega znanstve 

nega liceja (France Prešeren« obve­
šča da dne 15. aprila t. 1. zapade 
rok za vložitev prošenj za pripustitev 
k zrelostnemu Izpitu. Pojasnila daje 
tajništvo šole.

Opozarjamo 
na komomorativno 

potovanje
v Dachau, Gusen, Mauthausen 
in Begunje (od 30. aprila do 
5. maja), kt ga organizira 
Združenje bivših političnih de­
portirancev (Ul Crispi 3-c) 

Vpišite se čimprej

KINO <|RIS» PROSEK

danes ob 19.30 barvni drama­
tični film:

AMORE MIO AIUTAMI
Igrajo: A. Sondi lin Monica 
Vitti.

Gledališča
POLITEAMA ROSSETTI
Danes je na sporedu Pirandello- 

va drama «Ne ve se kako« UNon 
si sa corne«). Poleg Glulla Boset- 
tija v vlogi grofa Deddija nastopa­
jo še: R?lda Ridoni (donna Biče), 
Gianfranco Ombuen (Giorgio VaozD, 
Annamaria Gherardi (Ginevra) In 
Giampiero Becherelli (markiz Respi). 
Režija Jose Quaglio, scena in ko­
stumi po osnutkih Sergia d’Osma.

Za to osmo in zadnjo abonmajsko 
predstavo sezone Teatra Stabile je 
predvideno omejeno število ponovi­
tev: danes dve predstavi ob 16.30 in 
ob 20.30; v nedeljo pop. predstava ob 
16.30; v ponedeljek prosto, v torek 
in v sredo predstavi v Vidmu; v 
četrtek 9. in v petek 10. predstavi 
v Politeama Rossetti ob 20.30, v s* 
boto, 11., dve predstavi (16.30 in 
20.30), v nedeljo, 12., (16.30) zadnja 
ponovitev.

AVDITORIJ
Skupina igralcev lz Chioggle upri­

zori v Avditoriju Goldonijevo kome­
dijo «Primorske zdrahe« (Le baruffe 
chiozzotte). Edini dve predstavi sta 
na programu danes zvečer ln v 
nedeljo popoldan. Igralci so člani be­
neškega komičnega gledališča «Picco- 
lo Teatro di Chioggia«, katerega re­
žiser je Brunello Rossi.

Igralska skupina iz Chioggie se Je 
razen doma uveljavila tudi že v ino­
zemstvu. Pravkar se je vrnila iz Lon­
dona, kjer je sodelovala na medna­
rodnem tekmovanju narečne proze v 
gledališču «The q,uestors limited*, 
kjer je bila deležna priznanj kritike 
in občinstva. Pomembne uspehe j« 
dosegla tudi v Nemčiji v Korbacku 
in nato v Belgiji.

Nazionale 16.00 «11 trionfo della ca- 
sta Susanna«. T. Torday, M. Lee, 
C. Brook. Eastmancolor. Prepoveda- 
no mladini pod 14. letom.

Eden 16.00 «Alla bella Serafina pia- 
ceva far 1’amore sera e mattina«. 
Bernardette Lafont, Georges Geret. 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Fenice 15.30 «1 girasoli«. Sofia Lo­
ren. Marcelio Mastroianni. Techni- 
color.

Grattacielo 16.00 «Patton, generale di 
acciaio«, George C. Scott. Kari 
Malden. Barvni film.

Excelsior 15.30 »Zabriskie Point«. An- 
tonionijev film. Technicolor. Prepo- 
vedano mladini pod 18. letom.

Ritz 15.00 «La contestazione genera­
le«. Vittorio Gassman, Nino Manfre­
di, Alberto Sordi. Technicolor. Pre- 
povedano mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 16.30 «Mille peccatl, 
nessuna vi rtu.« Technicolor, Prepo­
vedano mladini pod 18. letom.

Alabarda 15.30 «Cuori solitari« Ugo 
Tognazzi, Senta Berger. Technico­
lor. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Aurora 16.30 «Gli avvoltol hanno fa­
rne«. Clint Eastvvood Technicolor.

Cristalio 16.30 «Con quale amore, con 
quanto amore«, Catherine Spaak, 
Technicolor. Prepovedano mladini

, pod,, 14. letom.
Capitol 16.30 «La bella addormentata 

nel bosco« in «11 mio amico Ben-ia- 
mino». Walt Disney.

Moderno 16.00 «Una sulPaltra«, Jean 
Sorel, Ma-risa Mell, Elsa Martlnelli.

Impero 16.30 «Una ragazza che vole- 
va essere amata«. Techmicolor.

Vittorio Veneto 16j00 «2001,. Odissea 
nello spazio« Keir Dullea, Gary 
Lockvvood. Technicolor.

Ideale 16.00 «La battaglla dTnghlilter- 
ra». F. Stafford, V. Johnson, F. Ra- 
b-al. Technicolor.

Abbazia 16.00 «Un pošto alPlnferno«. 
Guy Madison, M. Greenvvood, H. 
Chanel. Technicolor.

Astra 16.30 «Dove osano Ie aqulle». 
R. Burton, C. Eastvvood. Technico­
lor.

Razstave
Znam slovenski5 slikar AVHELL 

LUKE2IC razstavlja v Tržaški knji 
gami. v Ul. Sv. Frančiška 20, kaklt 
deset svojih del iz novejšega časa 
Dela obsegajo v glavnem folklorni 
motiviko.

V umetnostni galeriji «La Lanter
na« bo razstavljal od l. do 16. april: 
Giulio Piccini. Otvoritev razstave bi 
v petek, 3. aprila ob 19. url.

V umetnostni galeriji « Russo ■ i
Pasaži Rossoni razstavlja slikar Ser 
gio Cernecca.

V stalni galeriji Cesare Softanopuli
na Largo Papa Giovanni 6 fluore 
scenčnega slikarstva Giuliana Klrch 
mayra. Razstava je pod pokrovitelj 
stvom deželnega sindikata lep h u 
metnosti. Razstava bo odprta vse dn 
od 10.30 do 12.30 in od 18.30 do 20 3( 
do 12. aprila.

V mestni galeriji Piran je od l
do 12. t m odprta razstava del Milu 
Maleša in Andruška Karolyja Gra 
divo za razstavo je posredovalo Druš 
tvo prijateljev drobne grafike «Ex 
librls Slovernae — Ljubljana«

V ponedeljek, 6 i m. ob 19. url 
bo v razstavni dvorani v Ul. del 
Teatro Romano 7, otvoritev bio • blb 
liografske razstave, posvečene milan­
skemu kiparju Adolfu Wildtu, Raz­
stava bo obsegala izbor njegovih ob­
javljenih in neobjavljenih risb. Raz­
stavo prireja Ljudska knjižnica

V umetnostni galeriji Rossoni na 
Korzu Italia razstavlja od 1 do 10, 
t. m. tržaški slikar Giovanni Babu- 
der. Razstava |e odprta neprekinje­
no od 8 do 20 ure

V umetnostni galeriji «11 Tribbio« 
v Ul. Piccardi 68 bo danes ob 19. uri 
otvoritev slikarske razstave tržaške 
slikarke Anne Marie Vlttes. Razsta­
va bo odprta do 17. t. m. ob delav- 
n kih od 11 do 13. in od 17.30 do 
2o. ure ter ob praznikih od 11. do 
13 ure.

V umetnostni galeriji Torbandena
v istoimenski ulici štev. i bo danes 
ob 18 url otvoritev razstave del sli­
karjev Carršja in Sironlja. Razstava 
bo odprta do 23. i. m. ob delavnikih 
od 10.30 do 12,30 ter od 16,30 do 
19 30, ob praznikih pa od 11, do 13. 
ure.

KIHO NA OPČINAH
danes ob 18. uri Panavlsdon 
barve - ljubezensko zgodovin­
ski film:

MAIERLING
Igrajo: Omar Sharif, Catheri­
ne Daneuve, James Mason in 
Ava Gardner.
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ZA UREDITEV PRVIH STRUKTUR

Dražba za dela pri katinarski 
bolnišnici je šla tokrat po vodi

Petnajst podjetij so povabili nanjo, odzvalo se je samo eno 
in še to z nezadostno ponudbo ■ Se en poskus do konca aprila?

Prepričani smo, da je redkokdo 
dvomil o tem, da je nova katinar- 
ska bolnišnica rojena pod zgrešeno 
zvezdo. Dela se vlečejo že predolgo 
časa, nekaj let, svečanostim s po­
ložitvijo temeljnega kamna in pre­
rezom trobarvnih trakov pod hri­
bom na Katinari ni sledilo bogve- 
kaj: buldožerji so prerili zemljo, 
Uničili nekaj nasadov rodovitnih trt 
In gradbišče je bilo pripravljeno 
za nadaljnja dela... Toda... Toda 
zaenkrat še ni določeno, kdo bo 
ta dela opravil. Ne gre še za prav­
cato gradnjo, temveč za priprav­
ljalne gradnje, ureditev nujnih od­
točnih kanalov, greznic, pripravo 
temeljev in nekaterih nosilnih struk­
tur, kar pač spada v drugi «lotto» 
del. Da bi dela, za znesek 1 mili­
jarde in 686 milijonov lir, dodelili 
nekemu podjetju, je bila predvče­
rajšnjim organizirana dražba, kot 
določajo običaji in zakon. 15 pod 
jetij je prejelo vabilo, naj pošljejo 
svoje načrte in proračune za deto, 
odzvalo pa se je samo eno, in še 
to ni zadostilo osnovnim določbam 
o dovoljenem odstotku razlike med 
predvideno in določeno ceno. Tako

je šla dražba za dodelitev del po 
vodi. Pristojne oblasti so se res 
obvezale, da bodo skušale čimprcj 
organizirati novo dražbo, tako da 
bi dela dodelili do konca aprila. Ne 
glede na to, da je spomladi tudi 
mesec zamude važen (morda pa nc- 
v tem primeru, kjer se zamude 
merijo v letih), ne kaže, da bo na 
drugi dražbi boljše. Upravni odbor 
tržaških bolnišnic in drugi pristojni 
organi bi morali pristopiti k pred­
hodnim zasebnim pogajanjem z 
gradbenimi podjetji, kajti samo ta 
ko bi ta bila seznanjena z zahte­
vami o gradnji in stroških, kakor 
tudi zajamčene koristi bolniške u- 
prave.

Tako ali drugače pa je o tem 
nekaj sklepal na večerni seji uprav­
ni svet tržaških bolnišnic, ki mu 
predseduje odv. Morgera, vendar 
pa sklepi niso znani.

Javnost si, seveda, pričakuje, tu­
di spričo širše problematike bolniš­
kih gradenj in ureditve sanitarnih 
struktur v naši deželi, pa tudi v 
zvezi z nujnostjo po smotrni ure­
ditvi vseučiliških klinik, laboratori­

jev in raziskovalnih centrov za tr­
žaško medicinsko fakulteto, da bo­
do pristojne oblasti pohitele. Kati- 
narska splošna bolnišnica mora biti 
čimprej dokončana, kajti od nje je 
odvisna tudi razbremenitev drugih 
sanitarnih centrov (Magdalena, glav­
na bolnišnica, sanatoriji), ureditev 
specializiranih klinik in zdravstve­
nih ter fizoterapevtskih centrov in 
vse tiste strukture, ki so v civili­
zirani družbi postale osnovna potre 
ba, ne pa razkošje.

Z druge strani se bodo morale 
tudi oblasti sprijazniti z dejstvom, 
da se bodoča zdravniška pokolenja 
pripravljajo na drugačno ureditev 
zdravstva, v prvi vrsti, da gledajo 
na sanitarne probleme kot na del 
splošnih socialnih vprašanj, s kate­
rimi se danes družba spoprijema 
in jih pogojuje: preventivno zdrav 
stvo, zdravje na delovnem mestu, 
poklicne bolezni, zastrupljanje de 
lovnega in življenjskega okolja in 
podobno. Od tod nujnost, da po u- 
reditvi teh prvih, bistvenih vpra­
šanj, čimprej pristopijo oblasti k 
reševanju drugih: dograditev kati 
narske bolnišnice pomeni tudi to.

POROČILO O DELOVANJU INDUSTRIJSKEGA KONZORCIJA

Nov kovinarski obrat v Tržiču 
na površini 3 milijonov kv. m?

C e bodo ponudbo sprejeli, bo v nevarnosti obstoj kopališča Marina 
Julia - .7.000 novih delovnih mest v industrijski coni

Na zadnji seji občinskega sveta 
v Tržiču so razpravljali o delova­
nju konzorcija za razvoj tržiške

jo povečanje luškega prometa z no­
vimi industrijami za okrog dva mi­
lijona ton letno s prometom kakih

industrijske cone, o katerem je po-190 tovornikov in nad 100 železni-

DRUGI DAN SODNE RAZPRAVE PRED KAZENSKIM SODIŠČEM

Nič posebnega v pričevanju osmih 
obtožencev na procesu o pristanišču

Zdi se, da ves proces pluje v precej motnih vodah, saj skoraj vsi obto­
ženci sistematično zanikujejo in odvračajo posamezne obtožbe o svoji krivdi 
Zgodba o pesku, ki so ga zamenjali z opekami - V ponedeljek se proces nadaljuje

Nič novega ali bolje, nobenih po­
sebnih presenečenj na včerajšnji 
drugi sodni razpravi pred kazen­
skim sodiščem, ki razpravlja o dol­
gem m zapletenem procesu proti 
35 obtožencem, obtoženih tatvin in 
tihotapstva raznega blaga v tržaški 
Prosti luki.

Včeraj je prišlo osem obtožencev, 
ki pa so se omejili le na potrditev 
sli kvečjemu na obrazložitev neka­
terih, sicer nepomembnih dejstev 
*h sploh dogodkov, ki so jih sicer 
46 obširno izpovedali pred preisko­
valnim sodnikom.

Začetek včerajšnje sodne razpra­
ve je bil posvečen zasliševanju fi- 
hsncarja Firanuja, ki so ga pričeli 
sasliševati že predvčerajšnjim. Fi- 
dflu je v glavnem govoril o svojih 
°dnosih s Tatarello, ki je eden iz- 
hted glavnih obtožencev pri vsej 
“Pristaniški zadevi«. Kar zadeva 
toarchija, je še enkrat poudaril, da 
8a ni nikoli poznal in da sta se 
spoznala šele v zaporu. S tem v 
zveai je dejal, da je sicer poznal 
Tatarello in njegovo ženo, vendar 
Pa je v zadnjem času prekinil z 
hjim vsak odnos in tri mesece pred 
Pričetkom policijskih raziskovanj, 
ga je srečal le službeno.

Nato je pričal 58-letni Giorgio 
bel Bo iz Ul. Fitke 1 (odkup ukra­
denega blaga in tihotapstvo), ki .ie, 
Podobno kot ostali, zanikal vse ob 
težbe. Pripomnil je, da se je nje­
govo trgovanje omejevalo le na od- 
kup uporabljenih predmetov, kar 
®e tiče 4 računskih strojev, ki naj 
bl jih odkupil, pa je dejal, da je 
kupil stroje pri tvrdki «Ream», ka­
tere lastnik je obtoženec Janich.

Zelo mrzlično so sodniki zaslišali 
32-ietnega Vittoria Gliga iz Ul. S. 
Martino 18 (tatvina 36 opek in sed­
lih računskih strojev), ki je takoj 
v začetku priznal tatvino računskih 
strojev, ki naj bi jih ukradel s so­
delovanjem Marchija, Trimbolija 
n Crosare Zelo odločno pa je za­

nkal obtožbo tatvine opek in pri- 
Pbhinil, da bi Marchi moral priti 
k njemu z vrečkami peska. Ker pa 
le-ta ni našel peska, je šel skupaj 
s Crosaro po opeke.

Zanimivo je bilo pričevanje 37- 
tetnega Cesareja Foschija iz Kjadi- 

št. 25 (poneverba, tatinski tajni 
^razum in tihotapstvo). Priznal

je tatvino štirih televizijskih spre­
jemnikov, ki jih je ukradel iz han­
garja št. 3 v starem pristanišču, 
istočasno pa je nerazumljivo opra­
vičil tatvine nekega drugega obto­
ženca, Cibica (ki ga sodijo v obsoL 
nosti) in pripomnil, da ga je celo 
skušal odvrniti od celotne zadeve.

Foschi je tudi pripomnil, da 
sploh nič ne ve o Firinujevi zgod­
bi. Zanikal je tudi, da bi vedel, če 
je bil eden od obtoženih financar- 
jev tisti, ki naj bi bil na skrivnem 
postavil na prag njegove hiše dva 
od štirih ukradenih televizijskih 
sprejemnikov. Na koncu je še de­
jal, da sploh ni vedel o drug® 'tat­
vinah, o samem Firinuju pa je še 
dajal, da je financar včasih priha­
jal v njegov hangar, vendar izključ­
no iz službenih dolžnosti.

Preko pričevanj drugih obtožen­
cev je sodni zbor še nekoliko po­
globil vso zadevo o opekah in ra­
čunskih strojih.

27-letni Roberto Crosara je pri­
znal tatvino opek in računskih stro­
jev, zaradi česar mu je Marchi za 
«dobro opravljeno delo« izplačal 50 
tisoč lir. Omenil je tudi zgodbo o 
pesku, s katerim so najprej name­
ravali napolniti izpraznjene lesene 
zaboje, iz katerih so ukradli ome­
njene stroje, ker pa ga niso našli, 
so jih napolnili z opekami.

Sledilo je pričevanje drugega ob 
toženega financarja, 48-ietnega Ser- 
gia Foglija Iseppeja (tihotapstvo z 
računskimi stroji, podkupovanje in 
tatinski tajni sporazum), ki pa je, 
kot je sicer bilo pričakovati, zavr­
nil vsako pripisano mu krivdo. V 
lastno obrambo je z raznimi ele­
menta skušal dokazati svoj alibi 
Dejal je, da je na dan tatvine kon­
čal službo ob 18. uri zvečer in se 
takoj vrnil v vojašnico. Potem je 
šel' še nekam na večerjo, nato pa 
sedel v svoj avtomobil in se podal 
do Femetičev. Zaradi snega, ki .je 
tisti dan (17. februarja lani) precej 
zapadel, je pot od Trsta do isto­
imenskega obmejnega prehoda tra­
jala skoraj eno uro. Na Fernetičih 
je šel v neko menjalnico, potem pa 
spremil s svojim avtom domov ozi­
roma v Sežano gospodično Vouk 
(ki jo bodo še zaslišali), ki je kon­
čala službo v menjalnici. V Sežani 
je naletel na dva voznika kamio­

nov in se ponovno vrnil v Trst o- 
koli 1.30 ponoči.

Preds.: «Pri prvem zaslišanju pred 
polkovni kam financarjev v kasarni 
pa ste vse izpovedali popolnoma 
drugače.«

Fogli: «Bil sem zmeden... Komaj 
sem prisl v kasarno, so me areti­
rali in me pospremili do našega 
polkovnika... Nisem se mogel spo­
minjati vsega...«

Preds.: «Pri drugem zasliševanju 
pred preiskovalnim sodnikom, te­
den pozneje, pa ste se vendar vse­
ga precej dobro spomnili. Ste ve­
deli, da vas bodo še enkrat zasli­
šali.«

Fogld: «Da....Prav zato sem.se v 
enem tednu, ko sem bil v kasarni- 
škem strogem zaporu (CPR), sku­
šal čimprej spomniti, kar sem sto­
ril tasti dan.«

Fogld je nadalje priznal, da se je 
včasih srečal s Tatarello, zanikal 
pa je vsako obtožbo sodelovanja z 
njim.

Pri tem je treba omeniti precej 
pomembno dejstvo, ki bi lahko pre­
cej ugodno vplivalo na samo za­
ključno razsodbo o Foglijevi kriv­
di. Tako Gligo kot Orosara in 32- 
letnl Roberto Trimboli iz Ul. Loc- 
chi 10, ki je predzadnji pričal in 
tudi priznal tatvini računskih stro­
jev in opek, so nadrobno opisali 
uro same tatvine, ki naj bi se su­
kala med 19. in 21. uro.

Zadnji je pričal 43-letni Ennio 
Benedetti iz Ul. Madonna del Mare 
19 (tatvina surove kave, platna in 
fianele ter tihotapstva), ki je bil 
dodeljen kot vodja skladišča pri 
hangarju, iz katerega so ukradli 
kavo in drugi material.

Kljub dolgemu in včasih že kar 
mučnemu pričevanju, ki se je zav­
leklo skoraj za eno uro, ni Bene­
detti povedal nič posebnega in se 
je le skušal z alibiji izogniti obtož­
be tatvine. Priznal je sicer, da je 
v sodelovanju z drugimi ukradel 
prvo partijo 633 kilogramov surove 
kave, o flaneli, platnu in lrugi 
partiji kave (666 kilogramov) pa, 
je dejal, da ne ve ničesar.

Razprava se bo nadaljevala v po­
nedeljek zjutraj z zaslišanjem osta­
lih obtožencev.

roča! njegov predsednik občinski 
svetovalec in nekdanji župan Ro­
mani. Njegovemu poročilu je sle­
dila obsežna debata, ki se je za­
vlekla do dveh po polnoči ter so 
vanjo posegli predstavniki vseh 
strank, ki so zastopane v občin­
skem svetu.

Romani je v svojem poročilu po­
udaril velik gospodarski razvoj, ki 
ga je prinesel Tržiču zakon o davč­
nih olajšavah iz leta 1961, ki je o- 
mogočil delovanje konzorcija za ni­

ških vozov na področju pristanišča 
in Moščenic.

Predsednikovo poročilo je trajalo 
več kot eno uro ter mu je sledila 
debata, ki je trajala več kot štiri 
ure in v kateri so dali svoje pri­
pombe svetovalci vseh skupin ter 
z določenimi pridržki pozitivno o- 
cenili pobude konzorcija in njego­
vo dosedanje delovanje, ki je po­
živilo industrijske dejavnosti na 
tem področju ter predvideva novo 
zaposlitev delovne sile v bližnji bo-

dustrijski razvoj tega področja. Ta- dočnosti Pri novih industrijah. Prav
krat, je poudaril Romani, nismo 
imeli ničesar, pač pa na tisoče de­
lavcev v dopolnilni blagajni. Danes 
pa lahko zbiramo med tistimi, ki 
so vložili prošnje, da bi ustanovili 
industrijska podjetja na našem in­
dustrijskem področju.

V svojem poročilu je govoril o 
finansiranju raznih del za kanali­
zacijo na Moščenicah, o razširitvi 
kanala Brancolo in je omenil tudi 
razna druga dela, ki se izvajajo ali 
so v načrtu. Omenil je nadalje ne­
katera srednja in večja podjetja, ki 
nameravajo postaviti svoje obrate 
na področju Tržiča, ali pa so to 
že napravila; obenem je navedel 
tudi predvideno število zaposlenih, 
skupaj okrog 5000 delavcev in u 
radnikov. Med drugim je povedal, 
da so dobili tudi prošnjo za odsto- 
pitev kar treh milijonov kv. me­
trov zemljišča na področju Scbia- 
vettija, kjer naj bd uredili šesto ko­
vinarsko podjetje v Italiji. Ce bi 
ugodili tej prošnji, bi na tem pod­
ročju ne bilo več prostora za no­
beno drugo podjetje in morda bi 
morali žrtvovati tudi novo nastaja­
joče kopališke naprave na področ­
ju Marine Julie. S tem v zvezi je 
socialistični svetovalec Marchesan 
priporočal zgradnjo metalurškega 
središča, vendar bi bilo treba ure­
diti zadevo tako, da bi ostala tudi 
Marina Julia za potrebe delavcev 
pri njihovem oddihu.

Romani je govoril tudi o turizmu 
in o turistični industriji ter o po­
trebah pristanišča Portorosega, za 
katere ima konzorcij tudi svoje na­
črte. Tako naj bi uredili še eno 
notranje pristajališče, železniški 
nadvoz, velik parkirni prostor ter 
uredili nadaljnjih 700 tisoč kv. me­
trov zemljišča ob luki. Predvideva-

voeraj so imeli sindikalni in drugi 
predstavniki iz Tržiča ponovne raz­
govore z deželnim odbornikom Dul- 
cijem o problemu nadomestne in­
dustrije za Solway Phoen.ix in o 
etapah gradnje tega novega indu­
strijskega komp' sa, ki naj bi za 
poslii več delavcev kot pa obrat, 
ki je prenehal.

V aprilu še dve seji 
pokrajinskega sveta

V ponedeljek, 13, aprila bo spet 
seja pokrajinskega sveta. Tako so 
sklenili na četrtkovi seji pokrajin­
skega odbora. Verjetno bo to pred­
zadnja seja pokrajinskega sveta, ki 
je bU izvoljen na volitvah 13. in 14. 
junija 1965. V istem tednu bodo naj­
brž pokrajinski svetovalci zborovali 
še enkrat. Pokrajinski svet se nam­
reč razpusti 45 dni pred novimi vo­
litvami. Ker bodo pokrajinske vo­
litve 7. ali 14. junija se svet raz­
pusti v drugi polovici aprila.

Na zadnjih dveh sejah pokrajin­
skega sveta bodo morali svetovalci 
odobriti obračun za leto 1968, vrsto 
sklepov, ki se tičejo pokrajinskega 
osebja, imenovati bodo morali za­
stopnike pokrajinske uprave v ne­
katere upravne svete, med katerimi 
so tudi upravni sveti bolnišnic v 
Tržiču, Gradežu in Krminu.

Presenetljivo: 
ponovno sneg!

Letošnja pomlad se nikakor noče 
pojaviti. Vtem ko so mandeljni sko­

rajda odcveteli ter se napenjajo 
cvetom marelic, je včeraj zjutraj 
sneg ponovno prekril vse bližnje 
hribe do višine kakšnih 300 metrov. 
Trnovska planota in Fajtji hrib sta 
povsem pobeljena, snežna plast na 
Lokvah se je za spoznanje zvišala.

Ohladitev zatorej občutno kasni 
cvetenje sadnih dreves. Nekateri so 
si ponovno nadeli plašče. Prej kot o 
pomladi bi lahko pisali o zimi. Voz­
ni red letošnje pomladi je zares ne­
vsakdanji in samo prepričanje, da 
takšno vreme ne more trajati v ne­
dogled, nas na Goriškem, ki smo 
navajeni na zgodnjo pomlad, utrju­
je v veri, da bo navsezadnje prav 
kmalu prestopila naš prag.

DRUGI IN ZADNJI SEZNAM

Sovodenjski obrezanci za 
plačilo družinskega davka
Najbolj so obdavčeni gostilničarji v Gabrijah in nekateri 
drugi trgovci - V aprilu bo treba plačati dva davčna obroka

Včeraj smo objavili prvi del sez­
nama obvezancev za plačilo družin­
skega davka v sovodenjski občini, 
ki so bili obdavčeni za vsote višje 
od 400.000 lir letno. Nadaljujemo 
i.i zaključujemo danes z objavo te­
ga seznama. Tudi v sovodenjski ob­
čini bodo po vsej verjetnosti dobili 
ljudje davčne kartele v teh dneh 
ter bodo tako morali še ta mesec 
plačati dva davčna obroka, t.j. tudi 
onega za pretekli februar, ki ga niso 
plačali. Vendarle pa ljudje v So- 
vodnjah davčnih kartel še niso 
dobili, medtem ko jih nosijo v Go­
rici po hišah prav v teh dneh.

V prvem delu spodnjega seznama 
so davkoplačevalci navedeni po abe­
cednem redu. Le zadnji del sezna­
ma zanima le tiste davkoplačeval­
ce, katerim so v zadnjem letu spre­
menili davek. Gre v glavnem za 
večje davkoplačevalce.

Emil Lasič, 1.093.750 lir obdavčlji

OBJAVLJEN JE ZADEVNI DEKRET PREFEKTURE

Domačin Fran Tomšič v Rupi 
vrnil priimku slovensko obliko
V sovodenjski občini so v povojnem času zabeležili 
več takih primerov - V naših vaseh je preveč 
poitalijančenih priimkov - Zakon za povratek v 

prvotno slovensko obliko je zelo enostaven

Na oglasni deski sovodenjskega 
županstva je že več časa razobešen 
odlok goriške prefekture z dne 25. 
februarja 1970., na katerem je ugo­
tovljeno, da je prebivalec sovodenj- 
ske občine Franc Tommasi, rojen 
na Peči in bivajoč istotam v Ulici 
Sauro 8, prosil za vrnitev svojega 
priimka v prvotno slovensko obliko 
«Tomsič». Na podlagi tega odloka 
bodo spet dobili prvotni slovenski 
priimek vsi člani njegove družine.

To je zelo lep primer narodne 
zavednosti pri našem rojaku, ki ho­
če imeti nepopačen priimek, kot so 
ga imeli njegovi starši.

Iz seznamov davkoplačevalcev so- 
vodenjske občine, ki smo jih obja­
vili v teh dneh, je razvidno, da se 
slovenski priimki vrstijo s priimki 
slovenskega izvora, ki so jih za 
časa fašizma poitalijančili in; -ki 
jih niso prizadeti po vojni vrnili v 
prvotno slovensko obliko. Taki pri­
meri so ne samo v sovodenjski, mar-
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OKROŽNO S0DISCE V GORICI

Tri tedne nemoteno vlamljala 
v avtomobile v Tržiču

Pri tem sta oškodovala kar 28 avtomobilskih lastnikov v Tržiču in Ronkah 
Oba mladeniča iz Nabrežine so obsodili na 26 mesecev zapora in denarno kazen

Vojaške operacije, politično zakulisje, 
vohunstvo, spletke, vojna proizvodnja, 
koncentracijska taborišča, uničevanje 
mest in dežel, krojitev povojnega sveta...

C. L SULZBERGER

druga
svetovna
vojna

640 strani velikega formata 
720 ilustracij (92 barvnih)
18 zemljevidov bojišč in 

vojaških operacij
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Odlikovanje
avtomobilskih veteranov

Ob dnevu avtomobilistov, Id bo 
letos 7. maja, bodo v avtomobil­
skem klubu v Gorici razdelili zla­
te značke «pionirjem volana«, se 
pravi tistim šoferjem, ki imajo voz­
no dovoljenje izpred 31. decembra 
1918; diplomo za stare šoferje pa 
bodo prejeli tisti, kii imajo vozno 
dovoljenje najmanj 40 let.

Tisti šoferji, ki doslej še niso 
prejeli podobnega odlikovanja iti 
izpolnjujejo pogoje, naj se javijo 
na AK v Gorici za vpis v seznam 
kandidatov. Vpisovanje traja do po­
nedeljka, 6. t. m. pri AK v Gorici 
ter podružnicah v Krminu, Tržiču 
in Gradežu

Oproščeni agitatorji 
PSIUP v Tržiču

Včeraj je bila pred okrajnim sod­
nikom dr. Mazzairelom v Tržiču 
prizivna razprava o zadevi šestih 
mladeničev PSIUP, kd so bili 2. fe­
bruarja letos obsojeni na plačilo 
globe 16.000 lir pod obtožbo, da so 
lani II. aprila pred kinom Rio v 
Ronkah razdeljevali neprijavljene 
tiskovine.

Pri prizivni razpravi Je dr. Bat- 
teilo s pomočjo prič dokazal, da 
so bile omenjene tiskovine del kra­
jevnega glasila PSIUP, ki je v redu 
z vsemi izdajateljskimi predpisi. 
Tako je sodnik popolnoma oprostil 
vseh šest obtožencev.

Vse dopoldansko zasedanje okrož­
nega sodišča v Gorici je včeraj na­
vzela razprava proti dvema vlomil­
cema v tuje avtpmobile, 22-letnemu 
Giancarlu Gollia iz Nabrežine, Kam­
nolom št. 25/G ter 19-letnemu Ser­
giju Carliju iz istega kraja, Kam­
nolomi št. 25/P.

Policija v Tržiču je oba prese­
netila ob' eni po polnoči dne 27. je 
nuarja letos v Ul. Toti v Tržiču, 
ko sta precej sumljivo križarila po 
ulici z avtom Fiat 1100, ki ga je 
šofiral Gollia. Ko so ju ustavili in 
pregledali vozilo, so našli v prtljaž­
niku več radijskih sprejemnikov in 
drugih reči, za katere je bilo o- 
čitno, da so tatinskega izvora. Ker 
nista dala zadovoljivega pojasnila, 
so ju odpeljali na komisariat in 
tam so od njiju dosegli izpoved, 
da sta ona dva avtorja številnih 
tatvin v raznih na ulicah parkira­
nih avtomobilov, v katere so ne­
znanci v zadnjih treh tednih ponoči 
vlamljali in odnesli vse, kar se je 
iz vozil dalo odnesti, ali bolje iztr­
gati. Na ta način je bilo v Tržiču 
in Ronkah oškodovanih kar 28 avto­
mobilskih lastnikov. Vlomilca sta s 
silo odprla vozila ter odnesla _ iz 
njih najrazličnejše reči, električne 
napeljave, radijske sprejemnike, u- 
re, luči, sedeže, fotoaparate, gra­
mofone, rokavice, površne jopiče 
itd. Po daljšem zasliševanju sta tat 
vine priznala in povedala, da sta 
prihajala ponoči z omenjenim avtom 
od doma v Tržič, nakradla blago 
ter ga držala potem v prtljažniku 
dokler nista zanj našla kupca To 
je bilo več kot dovolj, da so ju 
pridržali v sodnih zaporih v Gorici, 
kjer sta počakala na včerajšnjo 
razpravo.

Državni tožilec dr. La Greca je 
potem, ko je sodišče zavrnilo pred 
log obeh branilcev odv. Bonadonna 
iz Tržiča in dr. Battella iz Gorice, 
da bi izpustili obtoženca na začas­
no svobodo, predlagal zanju 30 me­
secev zapora in po 90 tisoč lir de 
name kazni. Oba branilca sta po­
tem ponovno zahtevala izpustitev 
na začasno svobodo obeh obtožen­
cev, ki sta že tretji mesec za za­
pahi, se pravi odkar so ju prese­
netili z ukradenim blagom. Obenem 
sta ugotovila, da sta obtoženca ne 
kaznovana, da sta povrnila povzro 
čeno škodo in tudi drugače poka 
zala, da se ju ne more prištevati

med običajne poklicne vlomilce in 
tatove: zato sta predlagala naj bi 
upoštevali razne olajševalne okoliš­
čine in obsodili oba na manj kot 
po eno leto pogojno in po možnosti 
brez vpisa.

Sodniki pa so bili drugačnega 
mnenja ter so ju po daljšem posve­
tu obsodili na 26 mesecev zapora 
in po 80 tisoč lir denarne kazni. 
Odredili so nadalje zaplembo u- 
kradenega blaga in vrnitev istega 
zakonitim lastnikom. Obsojena mia 
deniča, ki sta morala tako drago 
plačati svojo mladostno nepremišlje­
nost, sta preko svojih braniltev vlo 
žila priziv na višje sodišče.

Goriški mladinci 
na srečanju v Ljubljani

Pretekli ponedeljek je bala 12- 
članska delegacija mladincev KPI 
iz Goriške na obisku v Ljubljani, 
kjer se je srečala s predstavniki 
mladinske organizacije Slovenije. 
V delegaciji z Goriškega so bili tu­
di predstavniki mladincev iz Do­
berdoba. Z gostitelji iz Ljubljane 
so imeli ob tej priliki koristne po 
govore o proglasitvi medsebojnih 
stikov in o skupnih problemih. 
Predstavniki z Goriškega so ob tej 
priliki prikazali tudi svoje specifič­
ne mladinske in slovenske manj­
šinske probleme. V Ljubljani so 
bili sprejeti prav lepo in gostoljub­
no in ob tej priliki so se sporazu­
meli, da bodo še pogosteje organi­
zirali taka koristna medsebojna 
srečanja.

PSU razpravljala 
o volitvah

rili o nujnosti večje zavzetosti za 
izgradnjo protosinhrotrona na Kra­
ški planoti kakor tudi o hudih bre­
menih, ki jih mora prenašati naša 
dežela zavoljo vojaških služnosti 
razširjenih domala na vsem dežel­
nem ozemlju. Preučili so nadalje 
stališče stranke do bližnjih volitev 
v občinske in pokrajinske svete. 
Sklenili so predložiti svoje kandi­
date v vseh pokrajinskih volilnih 
okrožjih in občinah, kjer se glasu­
je po proporčnem sistemu, med­
tem ko bodo v manjših občinah, 
v katerih se glasuje po večinskem 
sistemu, poskušali doseči enotne li­
ste strank leve sredine.

Na seji izvršnega odbora so nato 
sklenili z objavo lepaka počastiti 
letošnjo 25-letnico odporniškega gi­
banja ter padlih za domovino, de­
mokracijo in svobodo. Ob kancu so 
izrazili svoje zadovoljstvo nad ime­
novanjem Ceccherinija za podtajni­
ka, saj že nad 20 let predstavlja 
goriške in furlanske socialne demo­
krate v vsedržavnem parlamentu.

Na zadnji seji izvršnega odbora 
PSU v Gorici je tajnik Candiussi 
poročal o političnem položaju v 
zvezi s sestavo štiričlanske levičar- 
sko-sredinske koalicije. Govoril je 
o sestanku deželne delegacije po­
krajinskih tajnikov na čelu z de­
želnim tajnikom Lonzo, s tajnikom 
PSU Peirrijem in predsednikom Ta- 
nassdjem. Dlani delegacije so Jima 
prikazali potrebo po upresničitvi 
člena 50 deželnega statuta in govo-

Danes v Gorici posvet 
tekstilnih sindikatov

V zvezi z dejstvom, da so delo­
dajalci tekstilnih tovarn spričo sve 
je nepopustjivosti povzročili preki 
nitev pogajanj, so pokrajinske fe 
deracije tekstilnih sindikatov skleni­
le, da bodo nadaljevali s stavkami 
in sicer po 14 ur na teden. Za 
četrtek 9. aprila dopoldne je napo­
vedano tudi veliko zborovanje tek­
stilcev v Milanu in takrat naj po 
vseh tovarnah poostrijo stavkovno 
gibanje, da bi tako podprli zah­
teve svoje kategorije, ki jih bodo 
iznesli na tem zborovanju.

Tekstilci z Goriškega, oziroma nji­
hovi sindikalni predstavniki pa bodo 
imeli danes ob 14.30 uri sindikalni 
posvet v prostorih CGIL v Gorici, 
kjer bodo ponovno preučili položaj 
ter se pogovorili o nadaljnji borbi.

Razna obvestila
. Gostovanje Bohinjcev v Steverja- 
nu. Danes, 4. aprila ob 20. uri na­
stopi v župnijskem domu v Stever- 
janu dramska družina iz Češnjice 
v Bohinju. Predvajali bodo Antona 
Medveda igro «Stari in mladi«.

več tudi v doberdobski, v štever- 
janski in predvsem v goriški ob­
čini. Mnogo ljudi se ni potrudilo, 
da bi svoj priimek spet poslovenilo, 
čeprav je procedura za to zelo eno­
stavna in niso potrebni zanjo večji 
stroški. Seveda je potrebno spre­
meniti priimek na vseh raznih ma­
pah, kjer je zapisana popačena ob­
lika.

Na področju sovodenjske občine 
je za časa fašizma precej priimkov 
ostalo nedotaknjenih. Zaradi tega 
imamo veliko število čistih sloven­
skih priimkov, od katerih jih je 
več uradno opremljenih tudi s stre­
šicami. Po vojni se je približno 
dvajset družinskih poglavarjev od­
ločilo za povratek svojega priimka 
v prvotno slovensko obliko. Nima­
mo podatkov o stanju v ostalih 
dveh slovenskih občinah, še manj 
pa o stanju v goriški občini. Ven­
dar pa bi bilo hvale vredno, da bi 
se naši ljudje odločili spremeniti 
svoje popačene priimke v prvotno 
slovensko obliko. Taka akcija ni nič 
manjvredna od vsakoletne akcije v 
podporo slovenske šole, kjer se vsi 
Slovenci trudimo, da bi se čimveč 
naših otrok vpisalo v slovenske šo­
le. Ni dovolj, da smo po zakonu 
dosegli, da lahko dajemo svojim 
otrokom slovenska imena. Imamo 
na razpolago zakon, ki nam daje 
možnost, da popačene priimke vrne­
mo v slovensko obliko. Poslužujmo 
se ga!

V četrtek, 9. aprila bo ob 
15. uri v Klubu Simon Gregor- 
čič, Verdijev korzo 13 

avdicija 
za nastop na mladinski oddaji 
RTV Ljubljana

VESELI TOBOGAN

K udeležbi vabimo slovensko 
mladino do 15 let starosti.

Za podrobnejše informacije 
kličite 24-95.

Tržaška komedija 
v goriškem Verdiju

Stalno gledališče Furlani je-Julijske 
Benečije je v repertoar letošnje se­
zone vključilo tudi dialektalno ko­
medijo. Očitno so hoteli organiza­
torji s takim (domačim* delom po­
pestriti vsebino gledališke sezone, 
saj je dialektalni oder najbolj ne­
posreden tolmač nekonvencionalnega 
življenja.

Tako torej potuje po deželi Lista- 
ni jeva komedija v tržaškem dialek­
tu *Co’ s.a lontan’ de ti*. Predsi- 
nočnjim so jo v Verdijevi dvorani 
Goričani sprejeli s precejšnjim nav­
dušenjem — sprejeli, seveda, tako, 
kot se sprejme liturgičen obred, 
ne pa odrslta predstava kot taka.

Lisiani je v svoji komediji stresel 
vse domotožje, ki ga zmore stresti 
le Tržačan, kateremu se zdi, da bo 
usahnil, če mora oditi za nekaj kilo­
metrov izven «memoranduma». Za to 
je njegova (nostalgija* popolnoma 
neutemeljena.

Svoje «oboževano» domotožje ]e 
avtor uokviril v zatišje rojanske 
gostilne in na njenem dvorišču iz­
praznil vso svojo zakladnico trža­
škega dialekta. Človek se ob tej 
uprizoritvi ne more iznebiti vtisa, 
da gre tu za pogrete «tržaške lita­
nije*, ki niso vredne «deželnega» 
odra, kvečjemu kake zavodarske 
prireditve.

To dramsko jecljavost je režiser 
F. Macedonio spretno reševal, ni 
pa mogel dejanja razgibati, saj mu 
zgradba tega ni dovoljevala. Zato 
je bil tudi dialog pogosto prisiljen 
in dolgočasen. Igralci so se izkazali 
prav dobro, toda, ali ne bi bil Sa- 
vorani morda boli primeren za 
(oštirja*? Skratka je v avtorju pre­
malo «cechelinskega*, v letošnjem 
repertoarju pa preveč plehkega.

M. R.

ve vsote (40.740 lir davka); Ezio 
Lombardi, 493.400 (14.380); Ana
Lukman vd. Peteani, 500.000 
(14.580); Marino Luvisutti, 612.500 
(18.910>;

Albina Malič vd. Zotti, 615.700 
(19.020); David Malič, 460.900
(13.230); Oskar Malič. 993.000
(34.950); Vladimir Malič, 716.150 
(23.130); Guerrino Marson, 443.450 
(12.540); Boris Marušič, 432.650 
(12.240); Herman Marušič, 425.000
(11.960); Ferruccio Miniussi, 750.000 
(24.620); Eugenio Morandin, 499.500 
(14.550);

Elizabeta Nanut vd. Devetak,
405.000 (11.280); Franc Nanut,
894.530 (31.020);

Julijan Ožbot, 500.000 (14.580); 
Danilo Ožbot, 850.000 (29.020); Er- 
minio Ožbot, 499.003 (15.400); Leo­
pold Ožbot, 872.800 (30.030);

Mario Pahor, 680.000 (21.580);
Danilo Pavletič, 1.410.000 (58.668); 
Ivan Pavletič, 491.500 (14.320);
Franc Pelicon, 810.000 (27.320); Jo­
žef Pelicon, 700.000 (22.420); Rudolf 
Pelicon, 993.200 (35.690); Marija
Pelizzon vd. Klemše, 760.750 (25.170) 
Kazimir Peteani, 413.550 (11.580); 
Jožef Petejan, 438.900 (12.420); ti­
skar Primožič, 450.000 (12.790); A- 
lojz Prinčič, 513.000 (15.090);

Franc Rojec, 1.237.500 (48.400);
Giovanni Seculjn, 448.000 (12.740); 

Edgardo Stanzani, 633.300 (19.740);
Giovanni Tereuz, 1.240.000 (48.500) 

Franc Tomažič, 454,060 (12.975); An­
ton Tomšič, 560.800 (16.900); Ivan 
Tommasi 400.000 (11.089); Marko 
Tommasi, 635.000 (19.780); Roman 
Tommasi, 623.500 (19.420); Aleksan­
der Tomšič, 623.500 (19.420); Anton 
Tomšič, 415.000 (12.080); Dominik 
Tomšič, 407.900 (11.360); Franc
Tommasi, 624.000 (19.630); Franc 
Tomšič, 945.000 (33.510); Ivan Tom­
šič, 850.000 (28.990); Alojz Tomšič,
955.000 (33.870); Martin Tomšič.
450.000 (12.790);

Evgenija Visintin vd. Cescutti 
421.950 (11.880); Ivan Vižintin,
474.200 (13.680); Pavla Vižintin vd. 
Tomšiči 448.100 (12.730); Rudolf 
Vižintin 511.350 (15.040);

Danilo Cotič, 800.000 (26.720);
Franc Cotič, 509.750 (14.920); Er- 
minio Dottori, 646.450 (20.340); Ivan 
Petean, 574.000 (17.380); Zvonimir 
Petejan, 524.850 (15.520); Jožef Pi­
pan, 750.000 (27.020); Julijan Čan­
dek, 900.000 (31.200); Pietro De- 
ghenghi, 1.650.000 (72.540); Augusto 
Dottori, 700.000 (22.420); Giovanni 
Dottori, 675.000 (21.630); Mirko
Hmeljak mlajši, 675.000 (21.430); ti­
skar Kovic, 1.155.000 (44.460); Lud­
vik Peric, 899.300 (31.170); Vittorio 
Zanutel, 400.000 (11.080); Alojz Tom­
šič, 1.175.000 (45.220); Anton Berlot, 
1.016.680 (37.200); Ivan Petejan,
673.150 (21.370); Jurij Pahor, 700.000 
(22.430); Ivan Peteani, 755.000
(24.780); Andrej Vižintin, 787.500 
(26.270); Mario Bizjak, 475.000
(13.715); Alojz Florenin, 791.250 
(26.830); Izidor Ziani, 953.600
33.560); Alojz Zotti, 448.000 (12.730); 
Bruno Peteani, 551.000 (16.530); Pe­
ter Tomšič, 875.000 (30.100); Vincenc 
Tomšič, 1.125.000 (42.500).

CORSO. 16.30: «1 girasoli«, Sofia
Loren sn Marcello Mastroianni. 
Ital. barvna film.

VERDI. 17.15: «11 prezzo del pote- 
re», G. Gemma. Kmemaskopskt 
film v barvah.

MODERNISSIMO. 17.15: »Formula 
1 nelTinfemo del Grand Prix«, G. 
Agostimd in O. Berova. Kinema- 
skape v barvah.

VITTORIA. 17.15: «La bambola di 
pezza«, Don Ameche in Martha 
Hyer, ameriški barvni film, pre­
povedan mladini pod 14. letom.

CENTRALE. 17.15: «Django il ba- 
stardo«, A. Steffen in R. Rassd- 
mov. Italijanski kinemaskope v 
barvah.

Iršič
AZZURRO. 17.30: «11 gatto con gU 

stivali«. Barvna slikanica.
EXCELS10K. 16.UO: «11 cian dei si- 

ciliam«, Jean Gabin m A. Delen. 
Kinemaskop v barvah

PRINCIPE. 17.30: «Fiore di caotus«, 
I. Bergman in W. Matan. Barv­
ni film.

S. MICHELE. 17.30: «L’agguato sul 
sole«, G. Montgomery, T. Hunter. 
Kinemaskop v barvah. Dodatek: 
«La banda della mezzanotte«, 
Stanldo in Olio.

Voni l’t>ricn

SOČA (Nova Gorica): «Bay bay 
Barbara«, franc. barv. film — ob 
18. m 20. uri.

DESKLE: «Upor kaznjencev«, ame­
riški barv. film — ob 20. uri.

ŠEMPAS: »Skrivnost laboratorija
šf. 4», franc. barv. fjm — ob 20.

SVOBODA: «Noč je ustvarjena za 
krajo«, ital barv film — ob 18. 
in 20. uri.

RENČE: «Sin revolveraša«, am«r.
barv. film — ob 20. uri.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

V Gorici je danes ves dan in po­
noči dežurna lekarna San Gdusto, 
Korzo Italija 244, tal. 3538.

V TR2ICU
V Tržiču je danes ves dan in po­

noči dežurna lekarna dott. Rismon- 
do v Ul. Toti 52, tel. 72701.
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POLEMIKA O POVSEM NORMALNI IN NUJNI ZADEVI

Prehod na decimalni sistem 
bo Angleže zelo veliko stal
Spremeniti bo treba način računanja ne le v denarnih zadevah

Da bi ne šlo v pozabo

OB 26. OBLETNICI USTRELITVE 
SEDEMDESETIH OPENSKIH TALCEV

Dve leti bo menda, ko so se na 
švedskem vključili v prometu v 
evropski sistem, ko so namreč 
prešla z leve na desno stran. Zna­
no .je namreč, da so do tedaj 
vozili po levi strani cestišča in 
prehitevali z desne, v nasprotju 
z našim sistemom, ko vozimo po 
desni strani ceste in prehitevamo 
po levi. Prehod z leve na desno 
je zahteval dolge priprave in stal 
državo veliko.

Dogodek sam so na švedskem 
ocenili kot nekakšno revolucijo. 
Podobno »revolucijo* doživlja Ve­
lika Britanija sedaj. Čez leto dni, 
točneje 15. februarja prihodnje le­
to, bo tudi Velika Britanija »pre­
bolela* revolucijo — «največjo 
spremembo v družbeni zgodovini* 
britanskih otokov vse od časa, «ko 
je bil izveden gregorjamski ko e- 
dax». Ker tudi na Angleškem vo­
zijo po levi, bodo sledili švedske­
mu zgledu? Ne, na Angleškem 
pripravljajo še vse drugačno »re­
volucijo*: pripravljajo namreč pre­
hod na decimalni in metrični si­
stem, ter na naš prometni sistem.

Na Angleškem se že polnih 140 
let razpravlja o tem, da bi prešli 
na decimalni sistem. V ta namen 
so bili že zdavnaj imenovani raz­
ni odbori in posebne komisije so 
se trudile mesece, leta, ceo deset­
letja. Na račun tega je bilo na­
pisanih cele gore študij, kritik in 
slavospevov na račun tega ali one­
ga sistema. Vendar pa so pred 
štirimi leti sklenili, da je treba 
sistem »ažurndrati* kot ga imajo 
po vsem svetu. In čeprav je bil 
določen tudi že datum «X», ki bo 
15. februarja prihodnjega leta, se 
razprave na račun prehoda na 
decimalni sistem še nadaljujejo in 
postajajo vedno bolj žolčne.

Bolj ko se usodni dan popolnega 
pretoda bliža, bo’j se britanski 
poprečni človek s strahom spra­
šuje, do kakšne zmešnjave bo pri­
šlo, ko bodo funt, ko bo šiling, 
ko bo penmy in pence moral od­
stopati mesto novi valuti, točneje 
ko bo sedanji sistem odstopil me­
sto novemu.

V deželi, kjer je parlament vse­
mogočen in kjar se tudi mnenje 
poprečnega državljana močno upo-
tllil minuli ut HiMIliiliiilll Hi lil n im 11111111 muli m n

Gradiščanski
Hrvati
strnjujejo
svoje
organizacije

DUNAJ, 2. aprila. Pred dne­
vi je bila tu ustanovljena skup 
nost hrvaških gradiščanskih dru­
štev, to se pravi skupnost dru­
štev in organizacij, v katerih se 
zbirajo gradiščanski Hrvati, to 
se pravi Hrvati, ki žive v vzhod­
nem delu Avstrije pomešani med 
nemško in ponekod madžarsko go­
voreče avstrijske državljane. V 
novo skupnost so se vključili Hr- 
vatsko kulturno društvo na Gra­
diščanskem. Hrvatski akademski 
klub, ki deluje na Dunaju, Hrvat- 
sko kulturno društvo, ki prav tako 
deluje na Dunaju ter dima 'sko 
Kulturno društvo gradiščanskih 
Hrvatov

Organ zatorji in pobudniki tega 
strnjevanja društev gradiščanskih 
Hrvatov računajo, da se bodo v 
skurmost vklitičiia tudi druga kul- 
fcuroa-umptniška društva gradi­
ščanskih Hrvatov.

Namen in cilji?
Delovno skurmost gradiščanskih 

hrvaških društev bo predstavljala 
forum, v katerem se bodo gradi 
šč^nski Hrvati dogov?r;ali med 
seboj o skupnih nastonih g'ede 
reševanja in urejama važnih pro­
blemov svoje nacionalne manjši­
ne. Razen teffa bo organizacija 
usm°rila ali bolje koordinirata de­
javnost društev gra^ščao kih Hr­
vatov in da’ala pobude, ko bo 
šlo za bistvena vprašanja v od­
nosih med aracEščanskiimi Hrvati 
in ostalimi dvomi narodnostmi.

Kakor je zapisalo Plašilo gradi­
ščanskih Hrvatov «Hrvatske no- 
vine», ki izhajajo v slavnem me­
sto Gradiščanske v Željezinem, je 
ustanovitev te delovne skupnosti 
vseh gradiščanskih Hrvatov zelo 
pomemben akt za vso hrvaško 
manjšino v Avstriji.

Do ustanovitve te skupnosti pa 
ni prišlo tako na naglo. Predstav­
niki posameznih organizacij in 
društev so se dogovarjali vre od 
lanske jeseni, ko so izražali želje 
svojega članstva, ki je hotelo str­
niti svoje sile v skupni organiza­
cij za skupne nastope vseh gra­
diščanskih Hrvatov.

Kakor smo ob času zabeležili, 
so organizacij gradiščanskih Hr­
vatov v tesni povezavi s kulturni­
mi in družbenimi organizacijami v 
matični deželi.

NEW YORK, 3. — Ob koncu 
kongresa v «New York Unlver- 
sity Medical Center« je skupina 
otorinolaringologov opozorila svet, 
da bi morali starši v prvem me­
secu življenja otroke nesti na 
pregled k specialistom za sluh, 
da bi ugotovili, ali slišijo nor­
malno in ne bi kaka anomalija 
pozneje težko prizadela govora 
otrok. Kot je znano namreč otro­
ci včasih slabo govorijo, ker sla­
bo slišijo; če težko slišijo, besed 
ne morejo dobro ponoviti.

Znanstveniki so ugotovili, da i- 
ma vsaj en otrok na dvajset slab 
sluh, eden na tisoč pa je gluho­
nem. Največ nevarnosti za ano­
malije je pri otrocih, za rojstvo 
katerih je bil potreben cesarski 
rea.

števa, moremo v dnevnem tisku 
slediti najrazličnejšim predlogom, 
kritikam in tudi navdušenju bral­
cev, torej poprečnih državljanov. 
Mnogi pričakujejo od tega preho­
da izredne spremembe in celo mo­
čan premik v političnih razmerah 
dežele. Nekateri računajo, da bi 
moglo priti celo do špekulacij in 
da bi zaradi tega bilo pametno, 
če bi laburistična vlada prehod 
na decimalni sistem odložila. Tega 
mnenja so posebno laburisti med 
čitateljd, ki svetujejo Wilsonu, naj 
prehod cdloži, ker da bo sicer iz­
gubil precejšnje število glasov, ker, 
da so mnogi Britanci proti pre­
hodu na decimalni sistem.

Konservativna opozicija se ome­
juje na drugo kritiko; konservativ­
ci pravijo, da bo ta prehod, za­
radi izrednih stroškov, povzročil 
precejšnji skok cen in zato pra­
vijo, da nočejo imeti s to zade­
vo nobene zveze. Še več, konser­
vativcem je uspelo ustanoviti ne­
kakšno akcijo »za reševanje* ko­
vanca šestih pennyjev kot simbola 
dosedanjega sistema.

Ob tej priložnosti je opozicija 
ponovno napada sklep laburistič­
ne vlade, da ostaja kot osnova 
funt, medtem ko da bi bilo tre­
ba začeti s polovico funta, to se 
pravi z desetimi šilingi, češ da 
bi se s tem veliko crihranilo. To­
da vlada se ni hotela odreči svo­
jemu načrtu, in to iz enostavnih 
prestižnih razlogov in tako bodo 
ukinili tudi šiling, da bi z njim 
odpravili permyje. Sploh pa dajejo 
konservativci v svoji kampanji 
proti laburistom ' največji pouda­
rek tej menjavi drobiža, ker da 
bo to nujno privedlo do skoka cen, 
posebno pri drobnem potrošnem 
blagu.

Konservativci nadalje razlagajo, 
kako bo šel proces skoka cen. To 
pa nas v konkretnem primeru 
ne zanima, kajti bolj zanimivo 
bo za nas to, kako se bo prehod 
iz sedanjega sistema v decima ni 
sistem izpeljal. Prej smo rekli, 
da je bil določen dan zaključnega 
prehoda 15. februar 1971. leta. 
V resnici Velika Britanija ta pre­
hod že doživlja, kaju del kova­
nega denarja, v glavnem seveda 
drobiža, so v britanskih kovni­
cah že -pripravili in ga dali v pro­
met. Zanimivo je pri tem tudi to, 
da so del bankovcev zamenjali 
s kovanci.

Toda ne gre samo za zamenja­
vo denarja, bankovcev in ko­
vancev, gre za prehod na deci­
malni sistem v celoti, ki ne bo 
veljal samo v seštevanju in od­
števanju, v bančnih računih in 
bančnih knjižicah, i>ač pa bo ve­
ljal tudi drugod. V nekaterih pod­
jetjih so že uvedli v internem 
obratovanju decimalni sistem. Po­
sebno v tistih podjetjih,' ki veliko 
poslujejo s tujino .koder je v ve­
ljavi decimalni sistem. V sploš­
nem so se večja podjetja kar do­
bro znašla in kaže, da bodo kma­
lu ubrala povsem normalno pot 
po tirnicah decimalnega sistema, 
da bodo namreč v tem prehitela 
javno pobudo, ki si je zagotovila 
rok preh' ' 18 mesecev.

In vendar v podjetjih in velikih 
tvrdkah, ki smo jih pravkar ome­
nili, to ni tako majhna stvar, kaj­
ti ne bo lahko razne stroje, na­
prave in aparata predelati, pre­
računati s sedanjega na decimalni 
sistem. V tem primeru ne gre za 
običajni računski stroj, gre za 
ka upe, gre za merila, gre za di­
menzije, ki so upoštevale stari 
sistem, ki so nastale na osnovi 
starega sistema, sistema ki nima 
nobene zveze z nam tako doma­
čim decimalnim sistemom. Nekdo 
je ta prehod na Angleškem hotel 
prikazati v celoti s tem, da bodo 
morali celo aparate za plinsko 
ogrevanje hotelov spremeniti ozi­
roma zamenjati, ka„ti vsi ti apa­
rati so grajeni in delujejo po sta­
rem sistemu.

Seveda bodo v največjih teža­
vah proizvajalci strojev. Omenili 
smo že, da so v nekaterih pod­
jetjih glede tega prehiteli javne 
ustanove, toda drugod so še da­
leč od zaželenih ciljev. Prav ta­
ko ne bo lahko uvesti novega 
sistema pri trgovcih na drobno, 
pri ljudeh, kjer se je računalo, 
se računa in se bo računalo po 
starem, kjer kilograma, dekagra­
ma, grama ne poznajo, pač pa po­
znajo le funte in druga ustrezna 
merila in funte, šilinge in penny- 
je kar zadeva tekočo valuto.

Sicer je treba dodati, da se an­
gleški človek počasi vendarle uva­
ja v novi sistem, da se že srečuje

z novim načinom štetja, da pa mu 
ni lahko. To je tudi razumljivo, 
saj se je angleški človek skozi 
stoletja navadil na en način in se­
daj mora v razmeroma kratkem 
času preiti na nov način mišlje­
nja.

Seveda smo v glavnem govorili 
o valuti, mimogrede smo omenili 
težinske mere. Omeniti bi bilo tre­
ba še merilne mere; probleme, 
litrskega in metrskega, ki sta že 
v teku. Na vratu pride nato še 
prehod z leve pa desno stran v 
prometu, skratka Velilko Britanijo 
čaka še cela vrsta težav, ki bo, 
kakor računajo strokovnjaki, sta­
la okoli 100 milijard lir. Deloma 
prav na račun tega, deloma pa na 
rAčun drugih težav konservativci 
napadajo laburiste, da so se lotili 
tega vprašanja, ki so se pravza­
prav že večkrat lotevali tudi sami, 
pa čeprav nikoli ne konkretno in 
neposredno, pač pa vedno le teo­
retično. W. K.

JOSIP KR A VOS

Prigode iz mojega 
življenja na vasi
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ŠE 0 CREMONSKIH MOJSTRIH

Tudi ruski obrtnik 
ni kos Stradivariju

Njegov izdelek je odličen, ne doseže pa kakovosti 
izdelkov največjega mojstra v izdelovanju godal

Včeraj smo poročali o primeru 
Guarnerijeve violine, danes pa 
bo govor o Antoniu Stradivariju 
in njegovih dragocenih instru­
mentih. Antooius Stradivarius se 
je rodil okrog leta 1643 v neki 
vasici pri Cremoni; dn leta 1680 
je delal pri znanem mojstru za 
violine Nicolaiu Arna ti ju, pozneje 
pa je violine izdeloval sam do 
teta svoje smrti (1737). Guemeri 
je bil njegov učenec, vendar Stra­
divarius daleč prekaša tako Guar- 
nerija kot Amalija.

Izvedenci so ugotovili, da se­
ga zlata doba Slradivarijevega 
ustvarjanja od leta 1700 do 1725, 
v svojem življenji} je izdelal pri­
bližno 1000 violin in viol ter 80 
violončelov. Do danes se je ohra­
nilo približno 540 njegovih violin.

Že skoraj tristo let mnogi moj­
stri skušajo odkriti skrivnost Stra- 
divarijevih violin, vendar doslej 
ni še nikomur uspe o, izenačili 
glasu izdelanega instrumenta z 
originalom.

Dolgo vrsto let je skušal odkri­
te, Straditvarijevo skrivnost tudi 
sovjetski obrtnik Bor.s Jankovski. 
Proučil je A matijeve, Stradivari- 
jeve in Guarnerijeve instrumente. 
Po arhivih je iskal pozabljene do­
kumente in začenjal poskus za 
poskusom. Najprej je ugotovil, da 
je Stradivari lzde.oval violine iz 
deset let starega lesa. Če namreč 
les dolgo časa hranimo v suhem 
prostoru, se njegova trdota izena­
či na celotni površini in zaradi 
tega lepše odbija zvoke. Moder­
ni mojstri so skušaj les umet­
no starati, vendar so bile na 
tak način izdelane violine po zvo­
ku daleč od originala.

Pozneje so s prerezom violine 
ugotovili, da je les na različnih 
mestih različno debel. Zaradi te­
ga imajo pri proizvajanju zvo­
kov nekateri violinska deli večjo 
frekvenco tresljajev, drugi pa 
manjšo. Visoki in čistejši zvoki 
nastajajo, kjer je les tanjši, me- 
dlejši in nižji pa tam, kjer je les 
debelejši

Da bi ugotovili, kako se v Stra- 
divarijevi violini vrstijo debelej­
še in taipjše plasti lesa, so iz­
vedenci v SZ uporabili metodo 
nemškega specialista za akustiko 
Karla Kura. Na violino so naslo­
nili stekleno paličico, med igra­
njem violine pa je izvedenec po­
ložil mokre prste na paličico in 
pri različnih zvokih je na prstih 
začutil različne tresljaje. Ko je 
bil zvok čist in ton višji, je bi­
la frekvenca tresljajev večja, pri 
medlejših in nižjih tonih pa manj­
ša. S tem so lokalizirali tanjše 
in debelejše plasti lesa. Ko je to 
metodo Jankovski večkrat pre­
izkusil, je svoja opazovanja iz­
popolnil: frekvenca in obseg gla­
su sta bila odvisna od obsega 
trebušne strani violine, frekven­
co tona pa je odločala dolžina
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HOROSKOP
OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Ni 

še bila izrečena zadnja beseda V 
poslu, ki ste zanj menili, da je 
že zgubljen. Resno upoštevajte 1- 
skren nasvet.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Odpo­
vejte se začasno svojemu progra­
mu. Doživeli boste nevšečno sre­
čanje.

DVOJČKA (0<1 21. 5. do 21. 6.) 
Zagotovite si podporo neke znane 
in zelo vplivne osebe. Otresite se 
svoje pretirane sebičnosti.

RAK (od 22. 6. do 22. 7.) Ne 
spuščajte se v tvegane poslovne 
akcije. Doživeli boste nevšečen na­
stop, do katerega bo prišlo v dru­
žini.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Ne do­
volite, da bi vas kdo ocenjeval po 
vašem finančnem uspehu. Priča­
kujte protiakcijo od svojega glav­
nega nasprotnika v nekem čustve­
nem odnosu.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Bo­
dite za zgled drugim, in sicer ta­
ko ^ da se ne boste ogibali svojih 
odgovornosti. Kmalu vam bo žal 
za nasvet, ki ste ga bdi dali ne­

kemu znancu.
TEHTNICA (od 23. 9. do 22. 10.) 

Izpolnite čimprej poslovno obvez­
nost, ki ste Jo že dolgo tega spre­
jeli. Od vaše strani obstaja še ne­
poravnan moralni dolg.

ŠKORPIJON (od 23. 10. do 21. 
11.) Brez pomišljanja sprejmite 
neko novo nalogo. Nekdo, ki ne 
pozna vaše občutljivosti, vas bo 
nehote užalil.

STRELEC (od 22. 11. do 20. 12.) 
Prepričali boste svoje sodelavce 
glede nekega podviga. Ugodno 
vzdušje za obnovitev soglasja z 
ljubljeno osebo.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Ukrepajte, ker Je to pač vaša pra­
vica, ne zaradi tega, ker se po­
čutite močnega. Ne šalite se z lju­
beznijo.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Tvegajte pravočasno in ne zane­
marjajte svojih poslov. Nevšečno­
sti z nekim sorodnikom.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Razpo­
loženje kolektiva je važnejše od 
vašega osebnega mnenja. Izbruh 
jeze vam bo pokvaril ves dan.

tanjših plasti lesa.,
Na tak način je Jankovski ugo­

tovil razmerje med strukturo vio­
line in barvo g .asu, ki ga je in­
strument proizvajal. Za tem je 
sovjetski obrtnik določil spe.it. o- 
gram Stradivarijeve violine, da 
bi posnel vse razlike v tresljajih. 
Končno je izdelal umetno kopi­
jo dragocene violine. Za tem je 
naredil spektrogram kopije in pri­
merjal oba izsledka. Kjer je ugo­
tovil. razlike, je popravljal de- 
beino lesa. Za primerjavo se je 
posluževal Strada vari ja iz bivše 
zbirke Rasputinovega morilca, 
princa Jusupova.

Ko je bila kopija izdelana, so 
jo pred posebno komisijo, ki naj 
bi ocenjevala zvoke obeh violin, 
preizkusili. Komisijo so sestav­
ljali: profesor konservatorija, v 
akustiki specializirani inženirji in 
izdelovalci violin. Med poskusom 
niso vedeli, kdaj glasbenik iz­
vaja skladbo na originalu in kdaj 
na kopiji. Rezultat je bil nasled­
nji: Strod.vprijeva violina je do­
bila 14,5 točke, Jankovskega izde­
lek na 14 točk.

Prišli so do sklepa, da Stradi- 
varija ni mogoče doseči, kar je 
razumljivo. Po eni strani je bil 
Aotonius Stradivari talent, po dru­
gi strani pa tudi on ni izdelal 
dve po glasu, barvi in drugih 
značilnostih popolnoma enaki vio 
lini. (Po agenciji «Novosti»)

12 UMETNOSTNIH GALERIJ

Švara
je razstavljal, 
v pasaži 
Rossoni
Ko je pred leti Deziderij Šva­

ra priredil svojo prvo razstavo, 
nas je presenečala po tem, ka­
ko odlično je umetnik podajal 
pokrajine, v katerih pa ni slepo 
posnemal svojih učiteljev Toslija 
in Brillija. Zato nam je bilo žal, 
da ji niso sledile druge, temveč 
le redka olja na skupnih razsta­
vah, ki pa so kazale, da Švara t- 
šče v njih sodobnejšega izraza 
svoji likovnosti. Pravi vz\ok tega 
premora pa je bil v dokončni od­
ločitvi za - slikarski poklic z za­
ključkom umetniške srednje šole 
v Benetkah.

V svojih zrelih 36 letih nam je 
sedaj DezideHj Švara na zadnji 
razstavi v galeriji Russo predlo­
žil slikarski obračun svoje u- 
stvarjalnosti iz zadnje dobe. V 
lepi slovenščini nam je v prilož­
nostnem katalogu pisateljica Ire­
na Žerjal-Pučnikova podala uspel 
oris slikarjevega dela, kar je o- 
biskovalcu razstave prav gotovo 
znatno pomagalo, da je bolje do­
jel in se vživel v Švarovo likov­
nost.

V tej je bleščeči barvni mo­
zaik skoro pikčasto nanesenih 
kratkih potez čopiča, postal ne­
posredni izraz slikarjevega iska­
nja na stranpoteh Van Goghove 
umetnosti, ki so ga dovedle do 
odkritja novih lepot domačega o- 
kolja, katerega videz pretvarja v 
opojno barvno cvetenje. Odlično 
izvedene so v tem načinu podobe 
zapuščenih mlinov ob Glinščici in 
še pokrajine z bekami in tiste z 
golim drevjem, v katerih razve­
janosti se obnavlja gon morskega 
vetra in valov bližnje obale, ob 
kateri Švara stanuje.

Kazno je, da je to rojen kolo- 
rist, ki mu je predvsem do kra­
sote barv, pa. naj slika še tako 
preprosto tihožitje z ribami in 
povrtnino, grmovje, ljudi ali kra- 
ške skale in globeli, ki mu zaža- 
re kot bi iz njih klil mavrični lok. 
Od tod tudi verjetno izhaja tež­
nja po rahljanju oblik.

Dejstvo, da Švara ni nadalje­
val v načinu slikanja svoje prve 
uspešne razstave v laskajočem se 
okusu širšega občinstva, temveč 
je v zatišju iskal novih poti svo­
ji izraznosti, to je trdno jamstvo, 
da nam raste tu, pri nas v za­
mejstvu nov umetnik, vreden na­
daljevanja že dosežene kakovosti 
slikarstva naših tržaških slikar­
jev. MILKO BAMBIČ

P kratkem, čez obilna dva me­
seca ali kaj več, bo 25 let od ti­
stega dne, ko se je okoli začas­
nega spomenika openskim ta.cem 
zbrala velika množica tržaških in 
okoliških antifašistov na prvo 
javno počastitev spomina 70 an­
tifašistov, ki so jih 3. aprila 1944, 
torej na včerajšnji dan pred 26 
leti pobili na kraški gmajni na
robu Opčin nacistični okupatorji. 
Omenjamo to komemoracijo, to
počastitev spomina zato, ker je 
teaaj ostalo suho le reako oko, 
kajti žalostno zgodbo zadnjih ur
sedemdesetih ljudi, zgodbo zad­
nji n ur sedemdesetih s.ovenskiu, 
iirvatskih in italijanskin antifa­
šistov z našega pouročja pa mai 
iz bližnjih in aaljnih krajev je
pretresljivo opisai eden izmed 
iijin samih, mlad bosenski nua- 
aenič, Stefan Roaid, ki je bit pri 
streljanju ranjen, ne pa mrtev in 
mu je v mraku uspe o izvieči se 
izpod tiupel pobitih tovarišev m 
potegniti se v gozd, kjer je kma- 
iu prišel v stik s partizani, se 
jim pridružil in kot borec dočakal 
svooodo.

Zgouocina antifašističnega bo­
ja je polna dogodkov, reku oi ra­
je zločinov, Kakršen se je zgodil 
na roou Opčin, 3. aprila 1944, 
skrajno redki pa so primeri, da 
bi mogel fašistični zločin opisati 
nekdo, ki ga je sam doživljal, 
kot ga je doživljal bosenski mla­
denič, ki so ga italijanski faši­
sti zajeli že leta 1942, ga v Sp.i- 
iu obsodili na dolgoletno ječo, ga 
nato gonili iz ječe v ječo, dokler 
ni na koncu prišel tudi v trža­
ške zapore, kjer so nacisti iz­
brali tudi njega, da bi zadostili 
svoji sli po krvi in maščevanju. 
In ko je Stefan Rodič pripovedo­
val o tem, ni bi o nikogar sram, 
da so mu silile v oči solze, ali 
da so mu solze lile po licih. Bila 
je to počastitev spomina večje 
skupine naših padlih, žalna sve­
čanost še v času, ko so bile na­
še rane še sveže, ko je bila ve­
ra v popolno zmago naše stva­
ri tako velika, da se je človek 
rad predajal čustvom, ki so mu 
pomagala na naporni poti tudi te­
daj. ko sam razum ni več zale­
gel ali ko je že odpovedal.

Pri tej prvi javni komemoraci­
ji 70 openskih žrtev smo se na­
menoma tako dolgo ustavili zato, 
ker bi hoteli pri starejši genera­
ciji. ki je antifašistični boj sama 
vodila ali ga vsaj doživljala, o- 
buditi vsaj del tistih čustev, ki 
so antifašiste vezala in jih spod­
bujala nekoč, v času, ko je bili

antifašist pomenilo veliko žrtvo­
vati, tvegati, dati. mlajšim, ki 
jim je bilo vse to zlo prizaneseno, 
pa bi radi dopovedali, da je bila 
pot. do današnje demokratične, pa 
čeprav pomanjkljive družbene u- 
reditve, zelo naporna, da je ter­
jala potoke krvi. Med tiste, ki 
so k temu največ pripomogli, pa 
prav gotovo spadajo tisti, ki so 
žrtvovali srnje življenje. Tako ti­
sti, ki so se antifašističnega bo­
ja osebno udeležili, kakor tisti, 
ki danes uživajo plodove tega bo­
ja, pa bodo žrtve antifašistične­
ga boja najbolje počastili s tem, 
da jih ne bodo pozabili, da se 
bodo poklonili njihovemu spomi­
nu vsaj na obletnico njih smrti.

In ko se letos spominjamo 25. 
obletnice onih velikih dni. ko je 
antifašistična koalicija premagala 
mračne nacifašistične sile, onih 
velikih dni, ko je naša partizan­
ska vojska osvobodila sleherno 
našo vas in mesto, naj gre naša 
zahvala tudi openskim žrtvam, ki 
so na včerajšnji dan pred 26 leti 
s svojo krvjo napojili Kraško zem­
ljo, kjer so tik ob vojaškem stre­
lišču padli:

Viktor Ban, Franc Bemi, Ru­
dolf Blažina, Anton Božič, Igor 
Botič, Alojz Brajdah, Hermes 
Brandolin, Giuseppe Brezza, Vin- 
cenzo Coslanzo, Giovanni Creglia, 
Stanislav Dekleva, Josip Deklič, 
Pietro Della Valle, Josip Devdič, 
Mario Di Nardi, Domeoico Dini- 
colo, Nicola Divito,, Giovanni Du- 
ca, Antonio Fiorentini, Emilio 
Fioretto, Avgust Frančiškovič, 
Anton Franza, Sergej Galovič, I- 
van Gerlac, Natale Gerlac, Milan 
Grenko, Alojz Juretič, Simon Jur- 
can. Matija Karlič, Julij Karan, 
Franc Kinkela, Viktor-Slavko Kju- 
der, Marko Koljevina, Ivan Ko­
vačič, Josip Krevatin, Dušan Ma- 
glič, Edvard Mareston, Krištof 
Matulič, Antonio Meriggioli, Joa- 
kin Mijančip, Marko Mijančič, 
Paolo Morgan, Leopold Oblak, 
Giovanni Oscari, Santo Pecchiar- 
Pečar, Vincenzo Perna, Rafael 
Poljočan, Ivan Poropat, Ivan Ra- 
divoj, Ivan Rusnian, Vincenc Sa- 
raga, Stanislav Šcrocco, Matija 
Segala, Vincenc Simonof, Avgust 
Škerjanc, David Sottar, Ivan Sta 
nič, F rab c štrukelj, Karel Ten- 
čič, Vincent Thomas, Anton Ton­
čič, Jožef Tuhtan, Ivan Ukmar, 
Marija Umer, Milan Vadnal, An­
tonio Viti, Matija Žagar, Josip 
Žorža, Bruno Zuppet in Josip 
Žvokelj.

IV.
V tem času so v Dobravljah pri­

pravili nekak odbor za samopo­
moč in organizirali, kar je bilo 
sposobnih moških za rekvizicijo. 
V Kozjipari se je pri, tej pobudi 
odlikoval stari Stopar, ki se je 
oblekel v kriško gardsko unifor­
mo in odkorakal z enim samim 
16 letnim nabornikom Francetom 
Zgonikovim v Dobravlje pred za­
drugo, ki je prav tik ceste, ter 
se uvrstil med druge. V začetku 
jim je uspelo zaustavili nekaj vo­
jaških vozil ter nabrati nekaj o- 
blačil in živil in jih shraniti v 
zadrugi. A že v popoldanskih u- 
rah so se umikajoči vojaki uprli 
in razgnali rekvizicijsko četo Do­
bravcev, pri čemer je Stopar zgu­
bil gardski klobuk, Zgonikovega 
Franceta pa so celo zabodli v ste­
gno. Drugi dan so razdelili med 
vaščane nabrano blago in s tem 
je bilo konec dobravske rekvizici- 
je. Bilo je še nekaj posameznikov, 
ki so za mal denar odkupovali od 
bežeče vojske konje, govedo in 
drugo blago.

Cez nekaj dni so se po glavni 
cesti previdno pomikale italijan­
ske čete z vso bojno opremo ter 
zasedale glavna središča. Po ne­
kaj dneh so italijanske vojaške 
oblasti razglasile, da morajo pre­
bivalci, ki so na kakršen koli na­
čin prišli v posest vojaškega bla­
ga, posebno pa tistega, ki ga je 
avstrijska vojska ob razsulu sa­
ma naplenila po takrat zasedenih 
krajih, vrniti. To je povzročilo 
med ljudstvom preplah, posebno 
še, ker je bilo govedo tistih, ki 
so ga pravkar pridobili, druge pa­
sme, to je močno cikasto ali pa 
belo. Zato so ljudje hiteli prebar­
vati govedo v sivo kar s tem, 
kar so imeli pri roki, pa da ni 
škodilo živini: mleko, lim, pepel 
in saje so zmešali skupaj, kar 
je držalo za več dni. In tako je 
šlo srečno brez zaplembe. Čez ka­
ka dva meseca so se italijanske 
zasedbene čete malo privadile na­
šim krajem in vojaki so pričeli 
na malem mezgu celo donašati 
pred šolo vojaško hrano ter po 
končanem pouku razdeljevati vsa­
kemu učencu po eno zajemalko 
mineštre in kos kruha; to je tra­
jalo le nekaj mesecev.

Po dedovi smrti se je oče u- 
kvarjal samo s kmetijstvom in tu­
di nas otroke je privajal k temu 
ter le po potrebi prijel tudi za 
čevljarsko dreto. In z žilavim za­
grizenim delom nas vseh smo pri­
šli končno tudi do dobre krave 
Dimke in s časom še do njenih 
potomcev. Mati pa je bila bolj 
nagnjena k branjarstvu in je ta­
ko večkrat odhajala v Ajdovščino. 
Otroci smo si morali v njeni od­
sotnosti pomagati in še za hrano 
smo si morali poskrbeti sami.

Zaradi tega smo večkrat izosta­
jali od pouka, tako da sem moral 
že pri enajstem letu kuhati sam 
in to tudi za očeta, ki je ob času 
košnje najbolj delal. Nesel sem 
mu na senožet za kosilo kuhan 
krompir, obeljen z oljem, pa še 
kaka muha je kanila vmes, in 
kos koruzne pogače. Ker sem bil 
že od prej podhranjen, sem v 
družbi svojih sošolcev moral več­
krat slišati vzdevek nJetkač». Se­
veda sem bil prizadet in zato sem 
si začel kar sam izboljševati hra­
no. Počepnil sem pod krotko Dim­
ka in jo lačen sesal, dokler mi 
ni bilo dovolj.

Pa tudi s svežimi jajci sem se 
večkrat okrepčal: izmaknil sem

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slov. narodne; 12.10 Iz starih ča­
sov; 12.20 Za vsakogar nekaj;
13.30 Glasba po željah; 14.45 Z 
glasbo po svetu; 15.15 Oddaja za 
avtomobiliste; 16.10 Operetne me­
lodije; 16.30 Pregelj: Otroci son­
ca; 16.50 Orkestri in zbori; 17.30 
Za mlade poslušalce; 18.15 Umet­
nost In prireditve; 18.30 Oktet 
«Plandka»; 18.50 Veliki orkester;
19.10 P.d. «Ivan Cankar«; 20.00 
šport; 20.50 Cortese: Bolna pisa­
teljica (detektivka); 21.40 Vabilo 
na ples.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

16.10 Pianist F. Angeleri; 16.30 
Domači avtorji.

KOPER
6.30, 6.45, 7.30, 10.00, 12.30, 14.00,

14.30, 16.00, 17.00, 19.15, 22.30 Po­
ročila; 6.40 Glasba za dobro Ju­
tro; 7.40 Vesela glasba; 8.00 Po­
pevke; 8.30 Operetna glasba; 9.00 
Malo besed — veliko glasbe; 10.30 
Doellens In njegov orkester; 10.45 
Plošče Record; 11.00 Plošče Du- 
rium; 11.30 Današnji pevci; 11.45 
Glasba in pesem; 12.00 in 12.45 
Glasba po žeiljah; 14.15 Ansambel 
lahke glasbe; 15.30 V ritmu z mla­
dino; 16.20 Zapojmo in zaigraj­
mo ; 16.45 Primorska in njeni ljud­
je; 17.10 Popularen pevec; 17.30 
Izbrali ste; 19.00 Poje Sandie 
Shaw; 22.10 Plesna glasba.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila; 8.30 Jutranje pesmi; 9.00 
Vi in jaz; 12.10 Kontrapunkt; 
12.38 Ljudje in dogodki; 13.15 
Preizkušajo se diletanti; 14.09 I- 
tal. popevke; 15.15 Kaj je azo- 
temija; 15.35 Znanstvena oddaja;
16.00 Oddaja za bolnike; 17.10 Ve-
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liki variete; 19.05 Anketa Rim- 
London; 19.30 Luna park; 20.15 
Jazzovski koncert; 21.00 Pergole- 
sijeva ((Prebrisana kmetica«; 22.00 
Sto let ital. industrije; 22.15 So­
dobni ital. skladatelji.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

9.00 Izbrane pesmi; 9.40 Drama 
na kratko; 10.45 Glasbeni variete; 
11.35 Zborovsko petje; 12.35 Ko­
mični program; 14.00 in 16.50 Za­
kaj in kako? 15.18 Nove knjige;
16.00 in 16.35 Sanremo 70 in dru­
ge pesmi; 17.40 Plošče za najmlaj­
še; 20.10 Jan Očemašek: Romeo, 
Julija in sence; 20.45 Orkester; 
21.15 Pariški program; 21.30 Brez 
naslova; 22.10 Folklorna glasba;
22.30 Prejeli smo; 23.05 Lahka 
glasba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Baletna glasba; 12.20 Nardini in 
elementi; 13.45 Nove Interpreta­
cije; 14.30 Cilea; «Gloria»; 15.55 
Komorna glasba; 17.10 Nemšči­
na; 17.40 Glasba izven programa; 
18.45 Novosti v kinu in gledali­
šču; 19.15 Simf. koncert; 21.45 
CasteUijeva drama: «La notte che 
verrš«.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 8.45 

Haendlov Concerto grosso; 9.20 
Od gotike do baroka; 9.35 Na 
sporedu sta Saponaro in Constan- 
tini; 10.10 Dve Mozartovi varia­
ciji; 10.55 Beethoven in Hummel;
12.30 Simfonične skladbe; 13.30 
Japonska glasba; 14.00 Komorna 
glasba.

SLOVENIJA
6.00, 7.00, 10.00, 13.00, 15.00 in

19.30 Poročala; 6.50 Na današnji 
dan; 7.15 Infortn. oddaja; 8.04 
Glasbena matineja; 9.05 Radijska 
šola: Pazi na vlak; 9.35 Cez trav­

nike zelene; 10.15 Pri vas doma; 
12.10 Koncertni ritmi; 12.30 Kme­
tijski nasveti; 12.40 Ansambel bra­
tov Avsenik; 13.30 Priporočajo 
vam... 14.05 K. Cipci: Ježeva hi­
šica;. 14.25 Glasba za razvedrilo; 
15.40 Tenorist A. Marinkovič; 16.00 
Vsak dan za vas; 17.35 Zveneče 
kaskade; 17.45 Jezikovni pogovo­
ri; 18.00 Aktualnosti; 18.15 Dobi­
mo se ob isti uri; 18.45 S knjiž 
nega trga; 19.15 Ansambel M. 
Dovžana; 20.00 «Nove melodije«;
21.15 Iz zabavnih prireditev; 22.15 
Oddaja za Izseljence; 23.05 S pes­
mijo v novi teden.

ITAL. TELEVIZIJA
9.30 Sola; 12.30 Od tvarine do 

življenja; 13.00 Komični filmi; 
13.30 Dnevnik; 15.00 Ponovitev šo­
le; 17.00 Dežela Giocagib; 17.30 
Dnevnik; 17.45 Program za mla­
dino; 18.45 Veliki protagonistk 
Napoleon; 19.10 «Veliki kanjon«: 
19.35 Nabožna oddaja; 19.50 šport 
in ital. kronike; 20.30 Dnevnik;
21.00 Program z Ninom Ferrerom:
22.15 Dogodek, zakaj in kako?
23.00 Dnevnik.

II. KANAL
14.55 Šport; 18.30 Nemščina;

21.00 Dnevnik; 21.15 Mi in ostali; 
22.20 G. Cesarano: II mestiere di 
vincere.

JUG. TELEVIZIJA
20.00, 23.15 Poročila; 9.35 TV v 

šoli; 11.00 Splošna izobrazba; Bio 
logija; 11.30 Za prosvetne delav­
ce; 12.00 Moskva: Evropsko pr 
venstvo v namiznem tenisu; 15.45 
in 16.25 Rokomet Crvenka; Dinamo;
16.15 Rezerviran čas; 17.45 Obzor 
nik; 17.50 Narodna glasba: 18.20 
A. Kovačič; Pravdac; 19.15 Mo 
zaik; 19.20 I. svetovna vojna; 19.45 
Cikcak; 20.35 Glasbena oddaja: 
Triny Lopez; 21.40 Rezervirano za 
risanke; 22.00 Geminus — ital. 
film; 22.55 TV kažipot; 23.25 Ša 
hovskd komentar.

jajce še izpod kokoši in ga skrivaj 
izpil. Mati je seveda godrnjala, 
da ji kokoši malo nesejo, in je 
zato marsikatero obsodila na smrt, 
a meni je vseeno to zelo koristi­
lo.

Ker mati ni hotela opustiti bra­
njarije, sta se zaradi tega z oče­
tom večkrat skregala. Višek tega 
prepiranja pa smo imeli, ko je 
mati nekoč zamudila vlak, pa je 
na ovinku Brsadavke toliko kri­
čala in s prtom mahala, da je 
vlakovodja ustavil vlak, misleč da 
gre za kako nesrečo. Ko pa je 
videl; da je mati vstopila in mir­
no sedla, se ji je približal in 
vprašal: «Che e successo?* Mati 
je hitela odgovarjati v svoji tol­
minski italijanščini: «lo la ga be- 
bo premura perche dobebo bende- 
re berdura v Ajdovščina.»

Ker se je tu zasoplo ustavila, 
je vlakovodja jezno zagodrnjal: 
«Beh, c/uesta e la prima e Vulti- 
ma volta,* ter pognal vlak. Ko 
smo v družini to zvedeli, nas je 
bilo zelo sram. Ko je mati ob po­
vratku, kot po navadi, nič hude­
ga sluteč položila jerbas na klop 
pred hišo, je oče mirno vzel z 
ognjišča veliko gorečo glovno in 
jo vtaknil pod jerbas, da je zgo­
rel, ter na kratko relcel: «Tu, viš 
Anče, nej bo za likof tuoji bran- 
geriji.* Mater je pa to očetovo 
dejanje toliko užalostilo, da se je 
šla v obupu pritožit v izbo pred 
podobo Jezusa, ki je imel z mečem 
prebodeno srce in v glavi čudežu^ 
oči, ki so sledile osebi pod njim 
ob vsakem pregibu.

Tam je mati pokleknila in dol­
go tarnala po tolminsko, se pri­
toževala čez moža za krivico, ki 
se ji je godila, na koncu pa skle­
nila: «Maje kulpa — maje kulpa 
— maje masima kulpa, ti z'ga 
uzela — ti z’ga uzela — ti ga jem 
jn drž, Rikota! Amen.* Nato je 
vstala, se pobožno pokrižala, dvi­
gnila glavo in takoj občutila ču­
dežni pogled, ki jo je verjetno pri­
pravil do tega, da je tiho in ske­
sano pomislila in rekla: «Buogc 
maj, pej saj lahkno, da sem tudi 
jest ■kej kriba.*

Zadrževal sem se najraje v na­
ravi, med rastlinami in živalmi, 
tam sem se največ naučil, tam 
sem se počutil doma. Pa kako bi 
drugače, v šolo največkrat niti 
nisem utegnil hoditi, ko pa je bi­
lo treba toliko delati. Zato sem 
odprl očt in ušesa in si jih na­
pravil za učitelja. A tudi v šoli 
sem kljub temu kar dobro vozjl, 
verjetno zato, ker se mi je zdelo 
tako zanimivo in pomembno vse, 
kar me je obdajalo, da sem hotel 
čim več vedeti o vsem. Ob koncu 
šolanja sta tako prišla oba moja 
učitelja k nam: župnik Ivan Re­
jec in učitelj Franc Mrmolja. Pri­
govarjala sta staršem, da bi me 
vpisali naprej v šole v Gorici. Pa 
naš grunt ni bil tak kot od Bre- 
ščakovih, kjer so študirali še na­
prej vseh šest otrok; tako razkoš­
je bi ga spravilo na kant. Takox 
je trezno presojala tudi moja ma­
ti; a Bog ve, da sem ji to njeno 
zdravo pamet do smrti zameril.

Iz potomstva krave Dimke so 
dorasli volički in oče se je lotil 
gozdarjenja; baje je več neslo kot 
pa dninarsko delo. Mnogokrat sem 
ga moral spremljati tudi jaz, v 
poletnih dneh tudi po dvakrat na 
teden in to v Trnovski gozd. Tu 
smo pripravljali drva, nekaj za 
nas, še več pa za prodajo. In tu­
di pri tem delu se je izkazalo, 
da sem za srečo rojen. Nekoč smo 
se vračali iz Trnovskega gozda s 
težko naloženim vozom navzdol po 
Platenskem ovinku. Ko sem do­
bro nategnil zavoro, je oče namig­
nil, da lahko splezam na obložen 
voz, da se malo odpočijem. Na 
vozu sem se oprijel bukovih vej 
in ob drdranju voza hitro zaspal. 
Ko pa je kolo zadnje preme zade­
lo na večji kamen in je voz div­
je poskočil, je mene v spanju but­
nilo in odvrglo čez oporni zid ce­
ste, da sem padel v globino ka­
kih desetih metrov naravnost na 
osamljen šipkov grm. Omamljen 
od padca, strahu in spanca sem 
se izmotal iz robidovja, ki je ra­
slo me a šipkom, in si populil več­
je trne, nato pa v strahu pred o- 
čelom stekel za vozom, kjer je 
oče previdno krmaril za volički. 
Oče do tedaj ni opazil ničesar, ko 
pa je videl moje odrgnine in kr­
vave rane. je ustavil živino in me- 
vprašal, kaj se mi je zgodilo. Po-i 
vedal sem mu. da sem ob moč-% 
nem sunku voza v spanju nesreč-f 
no padel. Začudeno me je vpra-' 
šal: tPa ne na desno pod zid7*f 
Jaz sem samo pokimal. Oče me 
je objel in mi rekel: tja, ti si pa 
res srečen.*

Ko sem dovršil štirinajsto leto, 
se je oče pogodil s Filipom Merk- 
Ijem iz sosednih Velikih Zabel j, 
da bi se pri njem naučil krojaštva. 
Pogodila sta se, da oče odplača 
za vsako leto po dvesto lir. Oče 
si je seveda še izgovoril, da bom 
ob večjem delu. ob košnji in ob 
žetvi lahko za kak dan izostal. Fa 
tudi če bi zjutraj kdaj zamudil, 
naj malo spregleda, saj sem mo­
ral najprej opraviti živino.

Z veseljem sem sprejel to pri­
ložnost, saj mi je obljubljala, da 
se bom nekoč izkopal iz garanja 
in revščine; zato sem se tudi pri­
dno učil. Ko sem se vračal zve­
čer ali ponoči domov, sem vedno 
veselo prepeval. Najprej tiste šol" 
ske: Kje sončece moje; Kje so 
moje rožice; Lipa zelenela je; 
Priroda je vstala. Kmalu pa tudi 
že mnoge druge: Dozar večer lju­
bo dakle, Goreči ogenj, Sinoči jt 
pela, Skrjanček poje, žvrgoli in 
mnogo drugih.

(Nadaljevanje sledi)
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V MOŠKI ODBOJKARSKI D LIGI

V Vidmu odločilni spopad 
med ekipama Krasa in C SI

Obe moštvi sta doslej še nepremagani
V moški odbojkarski D ligi je 

vendarle napočil «trenutek resnice > 
saj se bosta jutri v okviru osmega 
kola pomerili v medsebojnem sre­
čanju obe do sedaj še neporaženi 
šesterici, in sicer CSI iz Vidma ter 
Kras iz zgoniške občine. Kot jasno 
kaže lestvica, sta ti dve moštvi do 
danes nemoteno prevladovali na 
tem prvenstvu in le neposredni spo 
Pad nam bo lahko dal odgovor, ka­
tera šesterka je boljša. Res je si- 
cer, da je Kras zgubil manj setov 
kot pa videmsko moštvo, toda CSI 
ima jutri veliko prednost, ker igra 
na domačih tleh.
. Kras je trenutno v dobri formi 
m je prav prejšnjo soboto proti eki - 
Pi iz Turjaka prikazal svojo naj 
boljšo igro. Poleg tega so «belorde- 
ci» prav v najbolj «vročih» trenut­
kih pokazali vso svojo trdnost in 
belost, kar je nedvomno velika pri­
dobitev za ekipo, ki je še do pred 
kratkim igrala zelo nestabilno 
Kljub visoki morali in notranjemu 
Prepričanju v zmago, vlada v Kra­
povem taboru zmeren optimizem. 
Vsi namreč, od trenerja prof. Dra- 
s'ča pa do posameznih igralcev, se 
zavedajo izredne važnosti jutrišnje 
tekme, ki bi morala praktično od­
ločiti letošnje prvenstvo. Zato si ne 
smejo igralci privoščiti niti naj­
manjšega podcenjevanja nasprotni­
ka, da ne bi pripravili svojemu vod 
stvu in zvestim navijačem grenke- 
6a razočaranja.

Krasovi navijači bodo gotovo v 
Velikem številu prihiteli na tekmo. 
Tako bodo blizu svoje ekipe v odio-

DOMAČI ŠPORT
D A N K S

Sobota, 4. aprila 1970

ODBOJKA
Moška promocijska liga
15.00 v Gorici, Dijaški dom
Mladost — Dom * * *
ženska B liga
21.15 v Trstu, stadion «1. maj*
Bor — Zarja

JUTRI
Nedelja, 5. aprila 1970

ODBOJKA
Moška D liga 
10.30 v Vidmu 
CSI — Videm

# # #
Moška D liga
10.30 v Trstu, stadion «1. maj*
Bor B — Olimpija 

# # *
ženska B liga 
10.30 v Dolini 
Breg _ FARI Padova 

* # *
10.30 v Gorici 
AGI _ Sokol

* * #

genska C liga
08.30 v Trstu, stadion «1. maj*
Bor B — Corridoni

KOŠARKA
Moška D liga
11.00 v Benetkah
Dienai — Bor

* * *

Prvenstvo «1. divisione*
09.00 v Trstu, Ul. della Valle
“°r — Libertas 

* * *
prvenstvo dečkov 
09.00 v Trstu, Greta
Mivar — Bor

w * *

11 00 v Trstu, Ul. della Valle
CAM _ Polet

.. NOGOMET
Aaraščajniško prvenstvo
10.30 na Padričah
'*aja — Breg

čilnih trenutkih tega prvenstva in 
bodo lahko s svojim bodrenjem 
zmanjšali «handicap» šesterke zara­
di nastopa na tujih tleh.

Tekma CSI Videm — Kras bo ju 
tri v Vidmu, in sicer v telovadnica 
v Ul. Pradamano, s pričetkom oi> 
10.30.

—bs--

Bor-Olimpija
V nadaljevanju prvenstva moške 

D lige je Bor sprejel v goste go- 
riško Olimpijo. Položaj Goričanov na 
lestvici je trenutno nekoliko boljši 
od Borovega. Olimpija je namreč 
v sedmih doslej opravljenih sreča­
njih zmagala trikrat. Nikakor pa 
ni rečeno, da ji bo uspelo tudi ju­
tri, kajti Tržačani, ki so še vedno 
brez točk, bodo gotovo napeli vse 
sile, da bi prišli v tem srečanju do 
njih.

G. F.

MADRID, 3. — Danes sta se steh­
tala Urtain in Weiland, ki se bosta 
drevi pomerila za naslov evrop­
skega prvaka težke boksarske kate­
gorije. Nemec je tehtal 105,500 kg, 
medtem ko je njegov nasprotnik za­
beležil le 88,450 kg, to je 17 kilo­
gramov manj.

Madžarska in Italija — Jugoslavija.
Tekme bodo sodili sodniki Man- 

guillot (Španija), Dirmveber (Av­
strija) in Fuchs (Belgija).

ZA SVETOVNI NASLOV

Benvenuti-Bethea 
23. maja v Umagu

BOLOGNA, 3. — Danes so uradno 
sporočili, da se bo Benvenuti boril 
23. maja v Umagu, toda ne proti 
Bairdu, kot je bilo svoj čas rečeno, 
temveč proti Bethei, ki ga je pred 
kratkim premagal v Avstraliji. Ob 
tisti priliki se je Benvenuti poško­
doval in se še zmeraj zdravi pri 
ortopedskem inštitutu Rizzoli v 13o- 
logni. Srečanje v Umagu bo veljav­
no za naslov svetovnega prvaka 
boksarske srednje kategorije.

VATERPOLO
Danes so objavili spored medna­

rodnega vaterpolskega turnirja,., ki 
bo v Neaplju od 1. do 3. maja letos. 

Spored je takšen: 
v petek, 1. maja: Madžarska — 

Jugoslavija in Italija — Romunija;
v soboto, 2. maja: Jugoslavija — 

Romunija in Italija — Madžarska: 
v nedeljo, 3. maja: Romunija —

ŠD BREG organizira dne 
6 4.1970 s sodelovanjem resta­
vracije «MARIO» iz Drage, ob 
20.15 šahovski brzoturnir v 
Dragi.

Vpisovanje za turnir bo na 
sedežu društva v Boljuncu 
(srenjska hiša) dne 31. marca, 
.. ter aprila 1970 od 19. 
do 21. ure. Vpisnina znaša 300 
lir na osebo.

Nagrade:
— 1. mesto pokal restavracije 

»MARIO*.
— Najboljše društvo s prvimi 

3 uvrščenimi dobi plaketo.
— Najboljše uvrščeni tekmo­

valci bodo nagrajeni s ko 
lajnami.

SNEŽNE RAZMERE
Velika planina 165 cm 
Vogel 380 cm
Kranjska gora 80 cm 
Zelenica - Ljubelj 280 cm 
Golte 165 cm
Lokve 45 cm
Livek 40 cm
Črni vrh nad Idrijo 50 cm

BRUSELJ, 3. — Prihodnji pone­
deljek se bo začela 54. kolesarska 
dirka po Belgiji. Prva etapa bo raz­
deljena na dva dela, od katerih bo 
prvi dolg 6 km in bo na kronome­
ter, medtem ko bo drugi na spo­
redu naslednji dan in sicer od Spa­
ja do Virtona (169,5 km). Dirka se 
bo zaključila v petek, 10. aprila v 
Woluwe St. Lambertu. Zadnja eta­
pa bo merila 230 km.

Dirke po Belgiji se bo udeležilo 
14 ekip s 114 vozači. Na startu 
bodo prisotni, poleg belgijskega asa 
Eddyja Merckxa, še štirje bratje 
Pettersson, Godefroot, Adorni, Be- 
ghetto, Polidori, Janssen. Grosskost 
in drugi.

V ZENSKI ODBOJKARSKI B LIGI

Po dveh tednih počitka 
dekleta zopet za točke

V ženski C ligi bo Bor gostil Corridoni ja
Po štirinajstdnevni prekinitvi se bolj sproščeno lahko drevi pričaku- 

1)0 drevi in jutri nadaljevalo žensko1 ’
odbojkarsko prvenstvo B lige. Do 
konca tega prvenstva so ostala še 
štiri kola in čeprav je dejansko že 
znan končni zmagovalec te skupine, 
bi lahko vendarle še prišlo do pre­
senečenj. Torej: čeprav ima AGI 
že 4 točke prednosti pred Bregom 
in Borom, se bo moral v prihodnjih 
kolih kljub temu varovati presene­
čenj.

Sedmo kolo se bo drevi začelo v 
Trstu z derbijem Bor — Zarja. Tr­
žačanke so sicer favoritinje, vendar 
se bodo morale zelo potruditi, ce 
bodo hotele zaokrožiti svoj izkupiček 
na 10 točk. Položaj Bazovk na le­
stvici namreč trenutno ni preveč 
spodbuden in postaja celo kritičen. 
Prav to pa bi lahko navedlo Zarjo 
k ostri bitki za točke in za vsako 
žogo. Borovke namreč nujno potre­
bujejo točke, da bi ostale še nada­
lje v borbi za obstanek v B ligi. 
Ker bodo borovke zaigrale precej
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V MOŠKI PROMOCIJSKI ODBOJKARSKI LICI

DANES V GORICI 
MLADOST- DOM
Na igrišču pri Dijaškem domu se 

bosta danes pomerili ekipi dober- 
dobske Mladosti in goriškega Do­
ma. Tekma bo pomenila začetek 
prvenstva in upajmo, da se bosta 
ekipi izkazali ter prikazali tudi le­
po igro. Igralci so zadnje čase pri­
dno trenirali in tekma bo poka­
zala koliko njihov trud velja. U- 
pajmo, da kak poraz ne bo vplival 
kvarno na njihovo moralo, ki je 
sedaj še kar visoka. Zato z veli­
kim optimizmom gledajo na tekmo 
in prvi dve točki bo osvojila pač 
boljša ekipa. Celotni koledar promo­
cijskega prvenstva je tak:
4. 4. Mladost — Dom ob 15.00 na 

na igrišču v Dijaškem Domii 
6. 4. Brda — Juventina ob 20.30 v 

telovadnici ITI,,
6. 4. 01ympia — Mladost ob 21.00 

v telovadnici ITI
8. 4. UGG — Dom ob 19.30 v telo­

vadnici v ddlini' Korna 
8. 4. Juventina — Audax ob 20.30 

v telovadnici v dolini Korna
10. 4. Audax — Velox ob 20.45 v

telovadnici ITI
11. 4. UGG — Mladost ob 19.00 v

telovadnici v dolini Korna 
12 4. Velox — Brda ob 9.00 na igri­

šču v Štandrežu
12. 4. Dom 01ympia ob 10.00 na i-

grišču v Dijaškem domu
13. 4. Brda — Mladost ob 20.45 v

telovadnici ITI
15. 4. UGG — Velox ob 19.30 v te­

lovadnici v dolini Korna 
15 4. Mladost — Audax ob 20.30 v 

telovadnici v dolini Korna
16. 4. 01ympia — Juventina ob 20.30

v telovadnici ITI
17. 4. Audax — Dom ob 20.30 v telo­

vadnici ITI
18 4. UGG — Juventina ob 19.00 v

telovadnici v dolini Korna
19. 4. Velox — Olvmpia ob 9.00 na

igrišču v Štandrežu
19 4. Dom — Brda ob 10.00 na igri­

šču v Dijaškem domu
20. 4. Brda - UGG ob 20.30 v telo­

vadnici ITI
20. 4. 01ympia — Audax ob 21.30 v 

telovadnici ITI
22. 4. UGG - 01ympia ob 19.30 v 

telovadnici v dolini Korna
22. 4. Juventina — VeIox ob 20.30

v telovadnici v dolini Korna
23. 4. Brda — Audax ob 20.30 v te­

lovadnici ITI
23. 4. Velox — Mladost ob 21.30 v 

telovadnici ITI
27. 4. 01ympia — Brda ob 20.30 v te­

lovadnici ITI
29. 4. UGG — Audax ob 19.30 v te­

lovadnici v dolini Korna 
29. 4. Dom — Juventina ob 20.30 v 

telovadnici v dolini Korna
2. 5. Mladost — Juventina ob 14.30

na igrišču v Dijaškem domu
3. 5. Velox — Dom ob 9.00 na igri­

šču v Štandrežu.
NIT

jemo na stadionu «1. maj» res do­
padljivo odbojko.

AGI je doslej še edina neprema­
gana ekipa te skupine, ki se v tek­
mi s Sokolom na svojem igrišču prav 
gotovo ne bo pustila presenetiti. 
AGI ima letos visoke cilje in lahko 
rečemo, da bodo v glavnem vsi pre­
ostali ligaški nastopi služili Gori- 
čankam predvsem kot priprava za 
nastop v finalnem turnirju B lige. 
Tudi Nabrežinke bodo lahko nasto­
pile v tej tekmi mimo, saj so si 
obstanek v B ligi že zagotovile. Ker 
bo njihov nastop torej dokaj spro­
ščen pa nikakor ni izključeno, da 
bi se dekleta morda ne vrnila do­
mov z vsaj delnim uspehom.

Breg bo tokrat prvič nastopil pred 
svojim občinstvom na svojem do­
mačem igrišču. To bo vsekakor le­
pa priložnost, da se dekleta oddol- 
že za presenetljivi poraz v Nabre­
žini. Morda bo domače okolje za 
Brežanke le dovolj spodbudno, da 
bodo zaigrate tako kot znajo in kot 
so sposobne. Če bo res tako, se 
FARI ne bi smel domačinkam pre­
dolgo upirati, zlasti če bo Breg 
uveljavil svoj napad, s katerim bi 
moral vsekakor streti edino orožje 
gostij iz Padove, obrambo.

* * *

V ženski C ligi bo Bor odigral 
važno tekmo. V gosteh bo imel Cor­
ridoni, ki je tudi še vedno brez točk 
na lestvici. «Plave» bi se zato vse­
kakor v tej tekmi morale dokopati 
do prvih letošnjih točk. To bi jim 
bilo tudi v spodbudo za nadaljnje 
nastopanje.

F. G.

AVTOMOBILIZEM
PORTOFERRAIO, 3. - Samo 36 

tekmovalcev je prišlo na cilj prve 
etape mednarodnega rallyja po El­
bi. 22 posadk je med potjo odsto­
pilo. V tej prvi etapi je osvojila 
prvo mesto dvojica Barbasio - Ma- 
nucci, ki je s svojim avtomobilom 
lancia HF 1600 dobila samo 18 ka­
zenskih točk. Sledila je dvojica Pa- 
ganelli Russo na fiatu 124 šport, 
ki ima 95 kazenskih točk in Bisulli 
- Zannucoli na fiatu 125 s 181 toč­
kami. Tekmovalci bodo startali za 
drugo in obenem zadnjo etapo da- 
'nes,' ob pOlrtoči ih bddo' prispeli na 
cilj jutri popoldne.

MODENA, 3. — Ferrari bo sode­
loval z dvema voziloma na 1.000 
km dolgi dirki v Brands Hatchu, 
veljavni kot tretja vožnja za osvoji­
tev svetovnega naslova za znamke. 
12. aprila bosta namreč na startu 
2 ferrari 512-S (5.000 kub. cm), ki 
ju bosta vozila Ickx in Amon

BEOGRAD, 3. — V 3. kolu ša­
hovskega dvoboja Sovjetska zveza 
— ostali svet so bili doseženi v na­
daljevanju prekinjenih partij nasled­
nji rezultati: Spasski — Larsen 0:1 
(damina indijska obramba), Petros- 
jan — Fisher (karokan obramba) 
remi, Korčnoj — Portisch (španska 
partija) 0:1, Polugajevski — Hort 
(igra daminega kmeta) remi, Gel- 
ler .^...Gligorič (španska...partija) 
remi, Smislov — Reshevsky (špan­
ska partjja) 0:1, Tajmanov — Uhl- 
mann remi (Grinhendova obramba),
Botvinik — Matulovič remi (Pirče­
va obramba, Talj — Najdorf (sicili­
janska obramba) 1:0, Keres — Iv- 
kov (Taraševa obramba) remi.

Na skupni lestvici vodi Sovjetska 
zveza s 15,5 : 14,5 (z eno prekinje­
no partijo).
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NAMIZNI TENIS

Na evropskem prvenstvu 
Jugoslavija v finalu

MOSKVA, 3. — Na evropskem 
prvenstvu v Moskvi se je jugoslo­
vanska moška ekipa uvrstila v fi­
nale. Premagala je Zahodno Nem­
čijo s 5:2 ter Sovjetsko zvezo s 
5:1. V finalu se bo Jugoslavija po­
merila z zmagovalcem dvoboja Šved­
ska — Madžarska.

OBČNI ZBOR ŠK KRAS

Športni krožek Kras iz 
zgoniške občine obvešča 
svoje člane in simpati­
zerje, da bo 6. društveni 
redni občni zbor v četr­
tek, 9. aprila. Občni zbor 
bo v prostorih krožka v 
Zgoniku, začel pa se bo 
ob 20.30.

V MOŠKI KOŠARKARSKI D LIGI
y

SZ Bor v Benetkah 
brez upa na zmago

Tudi v tej tekmi postava «plavih» ne bo popolna
Po velikonočnem premoru bodo 

jutri Borovi košarkarji odigrali 8. 
povratno kolo D lige. Tokrat bo 
naloga «plavih» skoraj brezupna, 
kajti igrali bodo proti prvemu z 
lestvice in to na tujih tleh, v Be 
netkah.

Jutrišnji Borov nasprotnik bo to­
rej moštvo Dienai, ki povsem za 
služeno vodi na lestvici tega prven­
stva. Dienai je namreč homogena 
ekipa, ki sicer nima odličnih posa­
meznikov, celotno moštvo pa odvija 
zadovoljivo skupno igro, kar je v 
košarki izredno važno. Poleg tega 
je ekipa edina, ki igra na odprtem 
igrišču in jo je praktično nemogoče 
premagati.

Borovci se zavedajo težav tega 
gostovanja: na zmago maiokdo ra­
čuna, pa čeprav vsakdo bo dal vse

V PRVEM KOLU PRVENSTVA d. MVISI0NE

Jutri borovci 
proti Libertasu

Ekipo «plavih» bodo letos okrepili M.
Škerlj, M. Šare, D. Zavadial m M. Nadlišek

V nedeljo se prične prvenstvo «1. 
divisione*. Prvenstva se bo udele­
žilo šest ekip: Bor, Libertas, Lloyd, 
TS Basket, Tricolore in Servolana.

Za ŠZ Bor bodo nastopili vsi mla­
dinci, ki so pred kratkim zaključili 
svoje prvenstvo: Sandi Pertot, Mar­
tin Kralj, Stoian in Valter Hrvatič, 
Mladen Škerlj, Danijel Zavadial. 
Renato Štokelj in Mladen Šare. Tem 
igralcem se bosta priključila še 
Marjan Nadlišek, ki je prej igral 
z naraščajniki in Edi čermeli, ki 
bo obenem tudi trener. Kot vidimo 
bodo torej sestavljali slovensko eki­
po sami mladi igralci. Njih glavni 
cilj pa je pridobivanje izkušenosti 
Člani drugih moštev so večinoma 
starejši igralci, ki pa ne nastopajo 
več v prvi ekipi močnih, .jp znanih 
klubov, kot sta na primer Lloyd 
in TS Basket.

Lani so se borovci uvrstili pri- 
ibližno v sredino lestvice, i Pripom­
niti pa je treba, da so zgubili celo 
vrsto tekem v podaljških tekem. 
Iz lanske ekipe so izstopili Sergij 
Tavčar, Rajmund Kralj in Borut 
Spacal. Nekaterih tekem sta se ude­
ležila tudi Stojgn Kafol in Li vij 
Pertot. Nove moči peterke pa so: 
Mladen Škerlj, Danijel Zavadial,

MILAN
Cudicini; Trappatoni, Schne! 
linger; Lodetti, Malatrasi, Ro- 
sato; Fogli, Fontana, Sorma- 
ni, Combin, Prati.
TORINO
Sattolo; Poletti, Fossati, Puia, 
Cereser, Agroppi; Carelli, Fer- 
rini, Quadri, Sala, Pulici (Mon- 
donico).
L. VICENZA
Pianta; Volpato, De Petri; Bia- 
siolo, Carantini, Calosi: Damia- 
ni, Scala (Derlin), Vitah, Cine- 
sinho, Facchin.
SAMPDORIA
Battara; Sabadini, Negrisolo; 
Sabatini, Spanio, Garbarini; 
Frustalupi, Čarni, Morello, Be- 
netti, Francesconi.
VERONA
Pizzaballa; Fanghino (Nanni), 
Sirena: Ferrari, Battistoni, Sten- 
ti; D’Arna to, Madde, Clerici, Ma- 
scetti, Bui.
LAZIO

Di Vincenzo; Papadopulo, Wil- 
son; Governato, Polentes, Mar- 
chesi; Massa, Morrone (Mazzo- 
la), Chinaglia, Ghio, Fortunato.
BARI
Spalazzi; Loseto .Furlanis (Co- 
lautti); Diomedi, Spimi, Mucci- 
ni, Cane, Fara, Spadetto, Pien- 
ti, Tonoli.
INTER
Vieri; Burgnich, Fachetti; Be 
din, Landini, Cella; Suarez, Maz- 
zola, Boninsegna, Bertini, Corso.
JUVENTUS
Tancredi; Salvadore, Marchet- 
ti; Castano, Morini, Cucureddu; 
Leonardi, Furino, Anastasi, Del 
Sol, Haller.
BRESCIA
Boranga; Gori, Botti; Fanti, 
Bercellino, Busi; Salvi, D’Ales- 
si, Turchetto, Simoni, Meni- 
chelli.
ROMA
Ginulfi; Bet, Spinosi; Salvori, 
Cappelli, Santarini; Cappellini,

Braglia, Landini, Capello, Fran- 
zot.
FIORENTINA
Superchi; Rogora, Longoni; E- 
sposito (Cencetti), Ferrante, 
Brizi; Chiarugi, Merlo, Maria­
ni, De Sisti, Amarildo.
CAGLIARI
Albertosi; Martiradonna, Zigno- 
li; Cera, Niccolai, Poli; Do- 
menghini, Nene, Gori, Greatti, 
Riva.
PALERMO
Ferretti; Zgrazzutti, Pasetti 
(Costantini); Lancini, Bertuolo, 
De Bellis; Pellizzaro. Landoni, 
Troja, Reja, Causio.
NAPOLI
Zoff; Monticolo, Pogliana; Zur- 
lini, Nardin, Bianchi; Improta, 
Juliano, Manservisi, Montefusco, 
Barison.
BOLOGNA
Adani; Roversi, Ardizzon; Cre- 
sci, Janich, Gregori; Perani, 
Bulgarelli, Savoldi, Scala, Ciacci.

Mladen Šare in Marjan Nadlišek.
Prvi nasprotnik Bora bo peterka 

Libertasa. Ekipi sta se letos že 
srečali na trening-tekmi. Potek te 
tekme je bil zelo uravnovešen. »Pla­
vi* so pokazali boljšo individualno 
tehniko, nasprotniki, ki so bili pre­
cej višji, pa so se uveljavili v 
skokih na odbitih žogah.

Od tedaj so borovci izpilili teh 
niko napada, ki se sedaj opira pred­
vsem na hitrost. Ker so verjetno 
tudi nasprotniki izpopolnili svojo i- 
gro, lahko pričakujemo borbeno in 
kakovostno igro.

Tekma bo v občinski telovadnici 
v Ul. della Valle z začetkom ob 
9. uri.

Bari - Inter 2
Cagliari - Palermo 1
Juventus - Brescia 1
LR Vicenza - Sampdoria X 
Milan - Torino 1 X
Napoli - Bologna 1 X
Roma - Fiorentina 1X2
Verona - Lazio 1X2
Arezzo - Reggina X
Mantova - Varese 1 X
Perugia - Ternana X
Lucchese - Sambenedet. X 2
Messina - Brindisi X

—mrnsam
MILAN, 3. — Italijansko prven­

stvo v smučarskem teku na 50 km 
bo prihodnjo nedeljo v Madonni di 
Campiglio. Prireditev organizira Sci- 
CAI Monza, ki je povabil vse naj­
boljše italijanske smučarje, med te­
mi tudi Kostnerja, ki je 1969. zma­
gal v tej disciplini.

od sebe, da bi lahko prišlo do pre­
senečenja. Sicer pa bo ta tekma 
odličen test za izredno težka bodo­
ča srečanja borovcev, ki bodo od 
ločala o izpadu. V zadnjih dveh 
kolih bodo namreč naši predstavniki 
igrali doma proti moštvoma Castel- 
franco in Robur Ravenna.

Tudi tokrat borovci ne bodo na­
stopili s popolno postavo: odsotna 
bosta Andrej Rudes (ki še ni ozdra­
vil) in Sergij Tavčar, ki bo jutri 
vodil Polet na «prvenslvu dečkov*.

Borova postava bo torej nasled­
nja: Adrijan Zavadial, Igor Sancin, 
Boris Fabjan, Branko Lakovič, A- 
leksander Sirk, Peter Starc, Raj­
mund Kralj, Silvan Ambrožič, Edi 
Čermelj.

Tekma Dier.ai — Bor bo jutri ob 
11. uri v Be:etkah.

Spored 8. pu ratnega kola pa bo 
naslednji:
Siloplast — C .rami ca Costi 
B i Bosco - Castelfianco 
Zuccheri — Parkett 
Dienai — Bor 
Koour — Kaviar 
Treviso — 4 Torri

JUTRI V TRSTU

Ekipi Bora in Poleta 
na prvenstvu dečkov

Jutri bosta prvič stopili na igri­
šče še dve slovenski košarkarski 
ekipi, in sicer Bor ter Polet, ki se 
bosta udeležili «prvenstva dečkov* 
(letnika 1956-57). Borovci bodo na­
stopili jutri, ob 9. uri, na odprtem 
igrišču na Greti proti moštvu Mi- 
varja. Poletovci pa bodo igrali pro­
ti peterki Centra Addestramento 
Minibasket, in to ob 11. uri v Ul. 
della Valle.

b. 1.

Mladi Borovi košarkarji bodo zopet 
stopili pod koše. Tokrat bodo me­
rili svoje moči s svojimi vrstniki 
» «prvenstvu dečkov*. Na sliki: Bo­
rovi naraščajniki med tekmo s Ser- 

volano v skednju

V o J N I ROMAN SLOVENSKEGA NARODA
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Ilustrira dr. R. Hlavaty

95 Judenburg
«Kaj pravi?« je hitro pobaral Hafner, ki ga je Barfussovo 

aJinstveno vedenje pritegnilo kljub vinjenosti.
«Ne razumem dobro, kaj misli,» mu je odgovoril štefanič 

. «Kaj se boš delal!« je zavpil Barfuss, ki je razumel Ste-
ani<5a_ dasj je ggjn ves čas govoril nemški. «Ali ne veste, 
akaj ste bili poslani v naš kraj? Zato, da držite tukajšnje 
raJe v kleščah. Vsak otrok vam bo to povedal!«

Tovariši so se skoraj osuplo spogledali in za hip se je 
da je pijanost zginila z njihovih obrazov. O tej stvari 

Je pri kadru šušljalo, dasiravno nihče ni rad kaj takega 
k ' Janezi so bili poslani v te kraje, polne tovarn in rudni- 
0v- za strašilo prebivalstva, ki je vedno glasneje mrmralo 
“°ti neskončni vojni. Ponekod so bili tudi že štrajki. Palir 

je dvignil m mahal z rokami nad Barfussom:
«Tega se ti pa ni treba bati! Mi vemo, kaj je naša 

Za-i °st' Le vprašaj civilno prebivalstvo, kako je z nami 
^voljno. Mislim, da se nihče ne more pritožiti!«

. «To sem že slišal takoj, ko sem prvič prišel domov,« Je 
101 zatrjevati Barfuss.

«še kaj drugega bomo napravili, še kaj drugega...« je 
vpil korporal Hafner, ki se je tudi dvignil.

«Kaj pa?« je pijano vprašal Barfuss.
«To te pa nič ne briga!« mu je zasolil Meglič.
«Mene da ne briga?« je zasoplo viknii in žalostno zastr­

mel Barfuss. «Ali nisem vaš...?«
«Naš, naš!« so hiteli zatrjevati njegovi tovariši vsevprek.
Prihod kmeta, s katerim se je Barfuss moral odpeljati 

domov, je vse zmešal. Barfuss se je s pomočjo svojih sobo­
jevnikov, ki so ga spremljali ven na cesto, spravil na voz 
Pred odhodom so mu morali še obljubiti, da go bodo prihod­
njo nedeljo prišli obiskat, kar so tovariši le preradi storili.

Medtem se je že zvečerilo, po hišah in po cestah so zago­
rele luči, kar pa nd moglo preprečiti, da se ne bi mesto 
pogreznilo v gosto temo, katera je zalila vso dolgo dolino; 
črna pobočja, ki so jo obdajala, so se zlila z njo v eno 
samo neprodirno, pošastno plast, na dnu katere je žuborela 
reka in je sopihala železnica .Toplota, ki jo je sonce čez dan 
skušalo naliti v kotlino, je že pred prihodom mraka zginila 
in občuten hlad je zavel nad mestom. Pod vplivom hladne 
noči je Hafnerjevi gruči, Id je še vedno stala na cesti, začelo 
malo odnehavati v glavah.

«Kam bi pa zdaj šli?« je spraševal Palir sam sebe na 
ves glas.

«Gremo k Zaparki, da vidimo Barfussovo sestro,« je 
ravno tako lastnim čustvom odgovarjal štefanič.

K Zaparki ni bilo daleč, vendar so potrebovali do tja 
dvakrat več, kakor je bilo treba. To pa ne toliko zaradi nego­
tovih nog kakor zaradi zamišljenosti, ki se jih je po Bar- 
fussovem odhodu polastila. Blagodejna noč jih je prijetno 
hladila in vsak je skušal, kar je občutil, zbrati v nekake 
misli.

«Vse propada...!« je mrmral Davtovič, skušajoč pri tem 
šteti redke zvezde, ld so umirale na takisto temačnem nebu.

«Ali ste slišali, zakaj nas imajo tu?« Hafner ni mogel

zdobreti, kar je slišal od vinjenega Barfussa, in je le besede 
mlel pri vsakem drugem koraku. Palir, ki je korakal za 
njim, je ponavljal.

«Nemce nad nas, nas nad Nemce, Hrvate nad Srbe, Srbe 
nad Hrvate, Cehe nad Madžare, Madžare nad Cehe, pa se 
spoznaj, ti ubogi soldat...«

«In vse skupaj na Doberdob!« je dejal Štefanič.
Hafner, ki je najjasneje mislil, se je še vedno ukvarjal 

z Barfussom.
«Cuden človek to! Sestri noče odpustiti, ker se je spra­

vila z Rusom, nas pa roti, da ne nastopimo zoper to ljudstvo, 
če bi se vzdignilo...«

«To je že tako, to je že tako...« je z važnim naglasom 
besedičil Demark, ne da bi povedal, kaj misli.

Medtem so prišli k Zaparki. Tudi tukaj je bilo polno 
kakor pri Pirkšmidu in pivci nakajeni kakor tam. Vojaki 
so peli soldaške pesmi o puškah in dekletih, da je pod nizkimi 
oboki stare hiše odmeval en sam vik; med te glasove se 
je mešala harmonika, katero je za pečjo v prvi sobi razte­
goval Leča. Tudi Lečo je dr. David izkopal iz cerkvene barake, 
kjer je z vedno manjšim uspehom stikal za cigarami po žepih 
kurata Fanedla, in ga nagnal h kadru. Skozi gosto zmes 
sopare in tobakovega dima so žareli vinjeni soldaški obrazi, 
ki so bili tako podobni drug drugemu, da novi gostje v 
prvem trenutku niso mogli med njimi odkriti znancev, šele 
ko so se nekoliko razgledali, je korporal Hafner veselo 
zaklical;

((FrajtaT Možina, da bi te šent! Kod pa hodši?«
Frajtar Možina, visok, bled, a živahen fant, je sedel v 

družbi Gruma, Skobirja in še nekaterih drugih Soldatov. 
Ker niso pili šmarnice in ker tudi niso srečali kakega Bar­
fussa. ki bi bil dajal za pijačo, so bili popolnoma trezni. 
Hafner je že koj ob svojem prihodu k bataljonu slišal praviti 
o frajtarju Možini kot o nekem vodji tistih, ki so se vrnili

iz ruskega ujetništva in katerih je bilo precej v Judenburgu 
Po soldaško sta se poznala že od kadra, potem se nista vei 
videla, dokler se nista oba spet našla pri maršbataljonu.

Nato so skupaj pili. V natakarici so štefanič, Demart 
in Palir res spoznali tistega dekleta, ki je prišlo leta petnaj 
stega obiskat Barfussa v barake za lazaristovsko kasarno 
Deklina je bila lepa, čeprav je bila precej, izmučena. Ko j« 
prinesla pijačo, ki je Palir zaupal, da so pravkar bili z bratoir 
pri Pirkšmidu. Natakarica je za trenutek obstala kakor pri 
bita, ko se je pa spet zganila, je mahnila z roko in rekla

«On me ne pozna več!«
«Mi smo bih z njim na Doberdobu!« je skušal dopove 

dovati Palir prikupnemu dekletu. Natakarica ga je nagic 
pogledala, kakor bi se ji utrnila posebna misel.

((Pridite kak delavnik, ko imam več časa!« je rekla hitre 
in izginila med pivoi.

Možina se je obrnil k Palirju in dejal smejočega sc 
obraza:

«Ali mi misliš tukaj v zelnik hoditi, Palir? Ta je moja.):
«Ta je naša!«
Pivski šunder je vse preglasil, tudi smeh, ki je zgrabi! 

oba tabora omizja. Leča je pravkar zaigral otožno melodijo 
čeprav so mu od vseh strani klicali, naj zaigra kako poskočno 
Toda Leča jih nd poslušal; saj ni bil godec za najem, ampak 
godec, ki je tovarišem godel po svoji volji, knr je pač takrat 
čutilo njegovo srce. Počasi se je tudi najglasnejših Soldatov 
oprijela Lečeva pesem in trušč je ponehaval Godec je zate 
goval dalje in vplivom njegovega čudovitega instrumenta jc 
prisluškovalo desetero in desetero src; kakor rahli bliski sc 
šle mimo njih različne preteklosti, z vsemi doživljaji; mirne 
je šel Doberdob, Galicija, Karpati, sedmero občin, ruske 
ujetništvo, Sibirija, vse, kar so pretrpeli, preživeli zadnja 
štiri leta...

(Nadaljevanje slediJ
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PO UGRABITVI POSLANIKA VON SPRETIJA

Gvatemalska vlada je odbila 
osvoboditev političnih zapornikov

Novi pogoji ugrabiteljev: 700.000 dolarjev 
odkupnine in izpustitev 25 zapornikov

CIUDAD DE GUATEMALA, 3. — se sprejmejo vsi potrebni ukrepi, 
Gvatemalska vlada je odlbila zahte- da bi sie rešilo življenje Karla von
vo ugraibitelljieiv zahod-nanemškega 
poslanika Karla von Spretija, da 
v zameno za osvoboditev nemške­
ga diplomata osvobodijo 16 ali 17 
političnih zapornikov v Gvatemali.

Sklep gvatemalske vlade, ki je si­
noči zasedala več ur, je povzročil 
veliko nezadovoljstvo v Bonnu.

Takoj potem, ko je vlada sporo­
čila svoj sklep, so v državi vpeljali 
vojaško obsedno stanje. Predsednik 
republike je sprejel v svoje roke 
vso oblast ter sedaj samostojno u- 
krepa o vseh državnih zadevah. 
Svoje sklepe in odloke objavlja le 
s posredništvom ministrstva za o- 
brambo .Praktično so v Gvatemali 
suspendirane vse ustavne svobošči­
ne. Prepovedani so shodi in poli­
tična zborovanja. Vojaštvo in poli­
cija patruljirata vse ulice v pre­
stolnici. Avtomobilisti morajo pri­
žgati ponoči notranje luči v avto­
mobilih Izredno stanje bo trajalo 
30 dni.

Gvatemalska vlada opravičuje 
svoj sklep, da ne pristane na za­
hteve ugrabiteljev nemškega posla­
nika, z dejstvom, da politični pri­
porniki, katerih izpustitev zahteva 
organizacija FAR, ne spadajo več 
v pristojnost izvršnih organov dr­
žave: nekateri obtoženci so bili že 
obsojeni, drugi pa so bili že izro­
čeni v pristojnost sodišč. Poseg iz­
vršnih organov bi pomenil nezako­
nit poseg v pristojnost sodišč, kar 
gvatemalska ustava izrečno prepo­
veduje.

Gvatemala je druga ameriška re­
publika po Argentini, ki je odbila 
izročitev političnih zapornikov v 
zameno za osvoboditev nekega tu­
jega diplomata. Argentina je pred 
dnevi odbila podobno zamenjavo v 
primeru paragvajskega d tel-imata, 
ki so ga na srečo ugrabitelji osvo­
bodili.

Sklep gvatemalske vlade je po­
vzročil veliko nezadovoljstvo v Za­
hodni Nemčiji. Podtajnik za zuna­
nje zadeve Duckwitz je v zadnjih 
48 urah sprejel dvakrat gvatemal­
skega predstavnika, enkrat pa va­
tikanskega apostolskega nuncija 
Bafileja. V Gvatemali pa so v teku 
pogajanja pri katerih aktivno sode­
luje tamkajšnji nuncij Prigione.

V zadnjih urah so ugrabitelji po­
stavili nove pogoje za osvoboditev 
nemškega diplomata: gvatemalska
vlada bi morala odšteti 700.000 do­
larjev (okoli 435 milijonov lir) za 
odkupnino diplomata ter osvobodi­
ti 25 političnih zapornikov.

Kljub močnemu pritisku, ki pri-

Spretija. Diplomaitova dva brata sta 
celo predlagala, naj bi kaka vidna 
gvatemalska politična osebnost sle­
dila zgledu Japoncev ter zamenjala 
v ujetništvu nemškega diplomata.

Gvatemalska vlada je pristala na 
zahtevo delegacije tujih diploma­
tov v državi ter dodelila vsem 
predstavnikom oboroženo sprem­
stvo. Ni pa pristala na njihovo za­
htevo, da se osvobodijo politični 
zaporniki.

Preložen na jutri 
proces v Atenah

ATENE, 3. — Na zahtevo obram­
be je grško vojaško sodišče, ki so­
di 34 obtožencev, pripadnikov sku­
pine »Demokratična obramba«, od­
ložilo proces do pojutrišnjega dne. 
Sodniki so utemeljili svoj sklep, u- 
poštevajoč zahtevo obrambe, da pri­
pravi obrambno gradivo.

Mariboru 4 cm, v Novem mestu 5, 
v Planici 48 cm, na Jezerskem 20 
cm novega snega.

Novi sneg je napravil zmedo tudi 
na cestah v Gorskem Kotoru. Neo­
bičajno visok sneg je otežkočil pro­
met tudi na cesti Zagreb - Reka, 
kjer je prepovedan promet tovor­
njakom s prikolicami in z vlačilci. 
Ista omejitev velja tudi za cesto 
Senj - Lika. Na teh cestah se pri­
poroča zimska oprema.

Na današnjem zasedanju sodišča 
so pričali med drugimi bivši mini­
ster Georgios Mavros, katerega sma­
trajo za voditelja sredinskega po­
litičnega gibanja. Mavros je opore­
kal, da bi sodniki mogli uporabiti 
proti obtožencem zakonska določi­
la glede komunističnega gibanja iz 
1. 1947, ker pač ne gre za komuni­
ste, temveč za »nacionaliste«. Po­
dobne teze je zastopala tudi Ama­
lija Fleming, vdova znanega iznaj­
ditelja penicilina, ki je Grkinja po 
rodu. Na procesu je pričal tudi biv­
ši ravnatelj grške radijske službe 
Stakis Peponis, ki je poudaril, da 
so se vsi obtoženci borili proti na­
cizmu.

Japonski «gusarji» so dospeli v Severno Korejo VPRAŠANJA [N ODGOVORI

Kakšne dajatve 
veljajo za odpravnino
Ko se zavarovanec bliža upo-1 politični položaj to dovolil, pa pred- 

kojitvi ga poleg pokojnine zanima | videva čisto novi način obdavčeva- 
tudi višina odpravnine, saj mu bo I nja, način, ki bo za bodoče upoko- 
ta nudila skozi leta upokojitve tisto i jence bolj ugoden od sedanjega.

ČEDAD, 3. — 63-letna Lucda Co- 
ceanig vd. Simanoig iz Vernasa 
(pri Šempetru Slovenov) se je da­
nes zjutraj na stopnišču pred cer­
kvijo na Stari gori nenadoma zru­
šila na tla. Nekaj trenutkov prej 
se je njena hčerka Alba poročila.
Ko so sorodniki priskočili k ženski 
je bila že mrtva. Zdravniki so ugo­
tovili, da je umrla zaradi srčne 
kapi, ki je verjetno nastopila za­
radi vznemirjenosti.
............................................................................................ ............... ......................................................................................... ................................................................. ... ... in........... n.......n.min.............................................um......   ...............

Na levi sliki: »gusarja« stopata na letalo. V rokah imata v papir zavito orožje. Na desni sliki: japon­
ski minister Yamamura

PO 79 URAH POGAJANJ V SEULU

Medtem sporočajo, da je list 
«Ethnos« prenehal izhajati za ne. 
določen čas. Kot je znano, so listu 
odvzeli možnost nakupa papirja po 
ugodnejših cenah, ker so bili nje­
govi lastniki in nekateri uredniki 
obsojeni na zaporne kazni. List 
«Ethnos» je bil edini list, ki je pre­
nehal svoje delovanje ob nacistični 
zasedbi Grčijo.

Včeraj je japonsko letalo z «gusarji» 
pristalo na letališču v Pyongyangu

Z «gusarji» so odpotovali ferije člani posadke in japonski mini­
ster Yamamura - Vsi potniki v dohrem zdravstvenem stanju

Snežne padavine 
po vsej Sloveniji

BEOGRAD, 3. — Nov sneg je 
sinoči zapadel v večini krajev Slo­
venije in povzročil težave posebno 
na cestah na alpskem področju. 
Mejna prehoda Ljubelj, kjer je

haja iz Zahodne Nemčije pa baje P^dlo 60 cm snega in Predi! sta
Gvatemala noče popustiti. Zdi 
se, da se tamkajšnje oblasti ne 
zmenijo za usodo tujih diploma­
tov, če ti niso severnoameriški. Ob­
lasti sicer trdijo, da je ta primer 
popolnoma drugačen, res pa je, da 
od vsepovsod prihajajo zahteve, naj

bila zaprta za promet. Promet na 
vseh glavnih cestah Slovenije po­
teka v glavnem normalno, ker so 
takoj stopile v akcijo delovne sku­
pine za čiščenje snega. Po podatkih 
hidrometeorološkega zavoda v Lju­
bljani je padlo v Ljubljani 7 cm, v

......... mu....... ......... .1.1.

ODNOSI MED ZSSR IN ŠPANUO

V Madridu delegacija 
trgovske mornarice SZ

Pomen nedavnega sestanka Brava in Kovaljeva
MADRID, 3. — Uradna španska I vori o ustanovitvi v Madridu po- 

agencija EFE je sporočila prihod v | družnice agencije Tass. 
špansko prestolnico delegacije so- Vse to še ne pomeni, seveda, da
vjetske trgovske mornarice, ki bo 
v španski prestolnici stalno dedova­
la. Naloga delegacije bo, da zasto­
pa koristi ladjarskih družb v Čr­
nem morju, katerih ladje se večkrat 
ustavljajo v španskih pristaniščih. 
Za voditelja sovjetske delegacije je 
bil imenovan Dričenko, a pri delu 
mu pomagajo trije pomočniki: Bo- 
gomolov, Pesiejev in Jesunigin. Dri­
čenko je v resnici že več kot mesec 
dni v Madridu, kamor je prispel v 
največji tajnosti. Prav on je spre­
jel prejšnji ponedeljek na madrid­
skem letališču svoje tri pomočnike.

Umestitev stalne sovjetske dele­
gacije v Madridu je prav gotovo 
predvidena v pogodbi, ki sta jo pod­
pisali SZ in Španija 1. 1967 glede 
pomorskih prevozov. Pripominjajo, 
da bo španska vlada nudOa velike 
olajšave sovjetskim ladjam, ki se 
bodo ustavljale v pristaniščih sre 
dozemske obale, ali pa v Ceuti. Po­
godba iz leta 1967, ki je bila prva 
po državljanski vojni, predvideva 
na drugi strani reciprociteto ter je 
zato verjetno, da se bo v kratkem 
ustanovila delegacija španske trgov­
ske mornarice v Moskvi, ali pa v 
Odesi.

Pravijo, da so sovjetske oblasti 
zelo zainteresirane za razširitev nji­
hovega sodelovanja s španskimi ob' 
lastmi, spričo vedno večjega obse­
ga njihove ribiške dejavnosti na 
področju Kanarskih otokov. Domne 
vajo pa tudi, da ta najnovejša po­
teza pomeni nekaj več na področju 
zbliževanja med Francovo Španijo 
in SZ.

Čeprav so španske oblasti precej 
zadržane, vendar je zelo verjetno, 
da so v teku pogajanja za ustano­
vitev letalske proge Madrid Moskva- 
Madrid, na kateri bi delovala letala 
družb «Iberia» in »Aeroflot«. Pripo­
minjajo še, da se že dalj časa go­

bo v kratkem prišlo do stalnih di 
plomatskih stikov med obema drža­
vama. Pravijo pa, da je zunanji mi­
nister Lopez Bravo trdno odločen, 
da nadaljuje in pospešuje politiko 
zbliževanja s SZ.

Znano je, da se je minister Bravo 
ustavil v januarju na moskovskem 
letališču, kjer ga je obiskal pomoč­
nik za zunanje zadeve SZ Kovaljev. 
Sestanka, ki je bil baje skrbno pri­
pravljen, se je udeležil tudi španski 
generalni direktor za zunanjo trgo­
vino. Pravijo, da so sovjetski pred­
stavniki izrazih ob tej priložnosti 
željo, da bi čimprej prišlo do na­
mestitve v Madridu višjega sovjet­
skega diplomatskega predstavnika.

Prihod Dričenka v Madrid in nje­
govih sodelavcev je morda prvi ko­
rak na tej poti.

RIM, 3. — »International Institut 
for the Study of Etchnical Problems 
and for Minorities« (Mednarodni in­
stitut za študije etnoloških proble­
mov in manjšin) je sporočil po svo­
jem predstavniku na Švedskem, da 
bo predlagal za Nobelovo nagrado 
italijanskega filozofa Roberta Guz- 
za, ki je napisal študijo o univer­
zalnem zakonu diferenciacije.

MILAN, 3. — Preteklo noč so na 
milanski železniški postaji odknii 
truplo 51-letnega Maria De Toma- 
sija. Našel ga je 33-letni poštar 
Neddy Palaschi v »Galleria Per 
golesi». Identifikacija trupla je bila 
zelo lahka, ker je policija 
dobro poznala De Tomasija, ker je 
bil stalni obiskovalec nočnega lo­
kala pri železniški postaji. Sodni 
zdravnik je ugotovil, da je moški 
umrl zaradi prebitja lobanje. Verjet­
no je padel z višine štirih metrov, 
ko se je umaknil vlaku. Policija 
je začela preiskavo.

SEUL, 3. — Skupina japonskih štu­
dentov, ki je v noči med pone­
deljkom in torkom skušala preu­
smeriti japonsko letalo v Pyong- 
yang, je danes zjutraj izpustila pot­
nike. Nekaj ur kasneje je letalo 
vzletelo in slednjič pristalo v Pyong- 
yangu. Na letalu so bili, poleg 
devetih -»gusarjev«, še japonski mi­
nister Yamamura in trije člani po­
sadke.

Napetost je danes zjutraj v Seulu 
postajala že neznosna, medtem ko 
so se izjave raznih osebnosti in 
vlad prepletale s pogajanji med 
«gusarji» in južnokorejsko vlado. 
Južnokorejski minister Chung je 
izjavil, da bodo oblasti dovolile 
letalu vzlet, ko bodo vsi potniki 
prosti in bosta stopila na letalo ja­
ponska predstavnika. Letalo bo 
lahko zapustilo južnokorejski zrač­
ni prostor, vendar ne bo smelo le­
teti nad demilitariziranim predelom, 
ki je med Južno in Severno Korejo. 
Predstavniki družbe «Japan Airli­
nes« je poročal, da je japonskemu 
poslaniku Kanayami in poslancu 
Abeju uspelo prepričati «gusarje», 
naj dovolijo osmim zdravnikom in 
petnajstim bolničarkam, da stopijo 
na letalo in pregledajo potnike. Ja­
ponski zunanji minister je sporočil 
končno, da so »gusarji« pristali na 
osvoboditev potnikov. Z japonskimi 
in južnokorejskimi funkcionarji so 
se pogodili, da bodo mehaniki naj­
prej povlekli letalo do vzletišča in 
ga pripravih na vzlet, izpustili bodo 
50 potnikov, tedaj bo moral stopiti 
na letalo japonski minister Yama- 
mura. Šele nato bodo izpustih tudi 
ostale potnike.

Ob 14.27 (po italijanskem času 
6,27) so »gusarji« res odprli vratca 
in izpustih približno polovico pot­
nikov. Okoh letala je bil seveda 
obroč policije in vojakov. Ob 6,59 
je stopil na letalo japonski minister 
Yamamura in nekaj trenutkov kas­
neje so začeli izstopati ostali pot­
niki. «Gusarji» so izpustili tudi 
štiri »hostess«. Na letalu so ostali, 
poleg »gusarjev« in ministra, tudi 
trije člani posadke, to so prvi in 
drugi pilot ter en «steward«. Izsto­
pajoče potnike sta nadzorovala dva 
»gusarja« oborožena s sabljami, ki 
sta ukazala tehnikom in delavcem, 
naj se ne preveč približajo. Ob 
letalu je bil rešilni avto in skupi 
na bolničarjev, zdi se pa, da nihče 
od potnikov ni potreboval zdravniš­
ke pomoči. Zdravniki in bolničarji 
so stopili na letalo še preden se 
je začelo izkrcavanje, da bi pre­
gledali potnike in pomagali tistim, 
ki so se počutili slabo, toda vsi 
so bili v dobrem zdravstvenem sta­
nju. Potnike so odpeljali z avtobu­
som do »terminala«.

Tehniki so se posvetih letalu in 
ga pregledali, da bi lahko vzletelo. 
Predstavniki družbe »Japan Airli 
nes« so med drugim predlagali, da 
bi nova posadka nadomestila že 
utrujena pilota, toda «gusarji» niso 
sprejeli predloga. Vse je bilo torej 
pripravljeno za vzlet, vendar so 
«gusarji» odlašali z odhodom skoraj 
tri ure. Nekoliko presenetljive so 
bile izjave severnokorejske vlade 
ki jih je posredovala tiskovna agen­
cija. Iz poročila ni bilo jasno, če 
bodo severni Korejci sprejeli ali ne 
«goste». Sicer je vlada zajamčila 
povratek potnikov in posadke, zdi 
se pa, da le iz človeškega čuta, kljub 
temu da letala ni sprejemala s po­
sebnim veseljem.

Družba »Japan Airlines« je med­
tem prosila sovjetsko letalsko druž­
bo »Aeroflot«, naj bi ji posredova­
la tehnične podatke za pristanek v 
Pyongyangu.

Letalo je končno vzletelo ob 18.05. 
Zdi se, da je v tem času minister 
Yamamura skušal prepričati'»gusa­
rje«, naj spremenijo svoje načrte.

Dodali bi, da je Yamamura star krcanih potnikov sta bila zelo do- 
36 let in da je prvak «juda» ter bra. Z avtobusi so _j:h odpeljali do 
boksanja. Ameriški radarji, ki so
sledili poletu, so ugotovili, da je 
letalo dospelo v Pyongyang ob 19. 
uri (ob il. po italijanskem času), 
letelo pa je izven zahodne obale, 
da bi ne preletelo demilitariziranega 
predela.

Severnokorejske oblasti so po pri­
hodu letala sporočile, da ne morejo 
zagotoviti takojšnje vrnitve letala, 
ker so se razmere nekoliko spreme­
nile. Dejansko so oblasti pred dne­
vi zagotovile takojšen povratek pot­
nikov, sedaj pa so na letalu samo 
člani posadke in japonski minister.
Japonskeoblasti« — nadaljuje po­

ročilo severnokorejskega Rdečega 
križa japonskemu — «skušajo na­
prtiti nam odgovornost, ki bi si jo 
morale prevzeti same; tak vtis smo 
imeli ob poročilu japonskega zuna­
njega ministra Aichija.« Japonski 
zunanji minister Klichi Aichi je po­
slal severnokorejskim oblastem proš 
njo in poziv, naj bi čimprej dovolili

poslopja na letališču, kjer so jih 
sprejeh v slavnostni dvorani. Pot­
niki so povedali časnikarjem, da so 
bili «gusarji» z njimi zelo vljudni 
in obzirni. Uslužbenec družbe »Ja­
pan Air Lines«, Tcm:yama, ki je 
govoril v imenu vseh potnikov, je 
izjavil, da »gusarji« našo nikoli gro­
zili potnikom s smrtjo. Ena od ja 
ponskih «hostess» je dodala, da so 
bili pravi «gentlemani». Doktor Ishi- 
ma je tudi povedal, da «Rdeča ar­
mada«, kateri pripadajo «gusarji« 
in ki je del ekstremistične študent­
ske organizacije «Zengakuren», ni 
komunistična.

Potniki so točno sporočili, kako 
so bili študentje oboroženi. Vsi so 
imeli samo nože in sablje, čeprav 
so trdili, da imajo tudi pištole. Pot­
nikom so pokazali manjši zavoj iz 
lepenke, v katerem naj bi bil eksplo­
ziv. Od 99 potnikov, ki so bili na 
letalu, sta dva ostala v Seulu, ker 
sta bila izredno trudna, ostali pa 
so odpotovali zvečer na Japonsko.

nili, so bih potniki v dobrem zdrav­
stvenem stanju, čeprav so bih zelo 
trudni. Slabo se je počutil samo ne 
ki ameriški duhovnik, ki se je na 
stopnicah spotikal. Odpeljali so ga 

rešilnim avtom. Na vprašanja 
časnikarjev, so vsi odgovorili, da se 
jim ni godilo slabo, nasprotno. Neka 
gospa je dodala, da so bih «gusarji« 
v začetku zelo strogi, kasneje pa so 
nekoliko popustili. Pustili so potnike, 
da spijo, niso jim pa dovolili, da bi 
se premikali. Prvi trenutek po pri­
stanku, ko so «gusarji» že mislili, 
da so dospeli v Pyongyang, so se 
celo oprostili potnikom za nevšeč­
nosti, ki so jim jih prizadeli. Mo­
škim so zvezali roke, ženskam pa 
niso storili niti tega. Vsi potniki so 
se pritoževali samo zaradi lakote
— v 79 urah so jedli samo dvakrat
— in zaradi toplote, ki je podnevi 
dosegla tudi 40 stopinj.

Šele pozno zvečer so severnoko­
rejske oblasti uradno sporočile, da 
je letalo dospelo v Pyongyang. Zdi 
se, da nameravajo japonske oblasti 
zahtevati povratek študentov — gu­
sarjev, čeprav niso prej uradno 
vprašale severnokorejske oblasti, če

minimaldo finančno varnost na ka­
tero bo lahko računal v slučaju 
skrajne sile. Kakšna je odpravnina 
in kolikšne so takse na odpravnino 
zanima čitatelja Oskarja Z., ki nam 
piše:

Letos bom dopolnil 60. leto in šel 
v pokoj. Z ostalimi delovnimi tova­
riši, ki bode tudi šli letos v pokoj, 
se večkrat pogovarjamo o višini od­
pravnine, predvsem pa, kako bo­
do bremenile odpravnino razne tak­
se, ki danes kar precej bremenijo 
naše plače. Pišem vam, da bi dobil 
kak spodbuden odgovor, ki bi raz­
veselil mene in moje delovne tova­
riše, saj vsi toliko računamo na 
odpravnino.

Najprej kratek odgovor na prvo 
vprašanje, in sicer koliko znaša vi­
šina odpravnine. Višina odpravnine 
se določi tako, da se mesečna 
plača zadnjega leta delovnega raz­
merja pomnoži s številom let de­
lovnega razmerja v istem podjetju. 
Omeniti moramo še, da odpravnina 
ni nekaj, kar delodajalec pokloni 
uslužbencu, temveč da je to del 
plače, ki se po zakonu mesec za 
mesecem daje v poseben sklad, 
zato da se ob koncu delovnega raz­
merja izplača uslužbencu. Gre to­
rej za denar, ki je last uslužbenca, 
ki pa mu ga po zakonu hrani de­
lodajalec in ki ga mora v slučaju 
smrti izplačati preživelim.

Kot del plače, je torej tudi od­
pravnina podvržena istim davkom 
kot plača, to je predvsem dohod­
ninskemu (ricchezza mobile) in kom­
plementarnemu (Vanoni) davku. Ob­
stajajo pa pri odpravnini določene 
omejitve, ki iih bomo sedaj navedli.

Odpravnina je podvržena dohod­
ninskemu davku, le če je njena vi­
šina višja od enega milijona. Pre­
den se zaračuna odgovarjajoči od­
stotek davka na odpravnino se tej 
odšteje 40.000 lir za vsako leto de­
lovnega razmerja. Vzemimo primer 
nekoga, ki mu po 20 letih delovne­
ga razmerja pritičeta 2 milijona lir 
odpravnine. Od dveh mihjonov se 
odšteje 800.000 lir (40.000x20) in na 
znesek 1.200.000 lir se zaračuna do­
hodninski davek, ki ga delodajalec 
odtrže od odpravnine.

S tem ni še konec odtegljajev, 
kajti naslednje leto mora upokoje­
nec pripraviti odpravnino, vedno če 
je višja od enega milijona, v 
davčni prijavi Vanoni. Tudi tu se 
od zneska odšteje 40.000 lir za 
vsako leto delovnega razmerja, ter 
se odšteje tudi že plačani znesek 
za dohodninski davek. Na ostalo 
vsoto si davčni urad zaračuna 2% 
Če skupno seštejemo oba davka 
ugotovimo, da bo na znesek od-

Naša želja je, da bi se odpravnine 
izplačevale brez nobenih odteglja­
jev, toda ta želja se mora sedaj 
ukloniti obstoječi davčni ureditvi.

BOČEN, 3. — Snežni plaz je na 
zapadnem’ pobočju vrha Fiz zasul 
tri smučarje. Karabinjerji iz Sal­
ve so ugotovili, da so žrtve 26-let- 
na Renate VVoerhvvag iz Stutgarta, 
33-letni Hans Georg Kohl in 28-let- 
na žena Brig-itte.

V

Štirje hudodelci 
so ušli policiji

PARIZ, 3. — Francoska policija 
še vedno zasleduje štiri hudodelce, 
ki so se zabarikadirali skoraj 24 ur 
v hotelu «Versailles« v Villefrance- 
sur-Mer. Kljub mogočni mreži, ki 
so jo agenti razpredili, hudodelcev 
niso izsledili. Verjetno so se skrili 
pri kakem prijatelju ali sodelavcu. 
Agenti so ugotovili, da je glavni 
pomagač vodje Maurica Sorinija, 
Richard Levy, ki ga zasledujejo že 
nekaj let.

Prostovoljni talec «Jacques Lespa- 
gnon je povedal, da so bih hudo­
delci z njim zelo vljudni. Strah 
ga je spreletel samo, ko so mu ve­
leli, naj stopi iz avta. Za trenutek 
se je zbal, da bi ga ne ustrelili v 
hrbet. Ker so mu hudodelci Zabi­
čah, naj se ne obrača za njimi, 
ga je zelo presenetil njihov klic. 
Rekli pa so mu samo, naj se v 
njihovem imenu oprosti ženi. Fran­
coski tisk napada policijo, ker je 
pristala na kompromis s hudodelci.

pravnine dveh milijonov, moral upo­
kojenec skupno plačati približno 70 
tisoč lir davkov.

v olc ____ j_________ _ -- Davčna reforma, ki je sedaj v
dovolijo, da letalo pristane v Pyong-l teku obravnave in ki bi morala biti pagnon, ki je odšel s francoskimi 
yamgu. čim prej sprejeta, če ji bo sedanji1 hudodelci

»Prostovoljni talec« Jacques Les-povratek ministru Yamamuri in po-. Marsikoga je presenetilo dejstvo, 
sadki, če je mogoče pa seveda tudi | ^ s0 potniki ob odhodu podajali 
letalo. I roko vodji študentov, ki je stal na

Zdravstveno stanje in morala iz-1 vrhu stopničk. Kakor smo že ome-
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IZ TRŽAŠKE KRONIKE
Obisk tabornikov 
iz Slovenije

ZAČETEK PRIPRAV ZA UPRAVNE VOLITVE

Jutri bo prispela r.a obisk našim 
zamejskim tabornikom skupina ta­
bornikov iz Slovenije (približno 150 
mladincev). Organizacija obiska slo­
ni na ramenih zamejske taborniške 
organizacije Rodu modrega vala. 
Do tega obiska je prišlo v okviru 
prijateljskih odnosov med tržaškimi 
taborniki in taborniki Zmajevega od­
reda iz Ljubljane. Izleta se bodo 
udeležili pripadniki raznih enot iz 
več krajev Slovenije.

Podoben obisk so slovenski tabor­
niki opravili lanskega novembra na 
Koroškem, zdaj pa jih bodo tržaški 
in goriški taborniki popeljali po na­
ših krajih. Med enodnevnim obi­
skom jim bodo skušah čimveč po­
kazati in razložiti ter jih tudi po­
učiti o razmerah slovenske manjši­
ne v Italiji. Pot bo vodila iz Gorice 
— tam si bodo gostje ogledali dija­
ški dom in grad — do Doberdoba, 
kjer bodo prišh v neposreden stik 
z našimi kraškimi ljudmi, ki jih 
bodo peljali po vasi na razne usta­
nove ter do spomenika padlim. Iz 
Doberdoba se bo pot vila proti Tr 
stu do Miramara — sledil bo ogled 
gradu in parka — od koder se bodo 
spustih do Trsta, kjer si bodo ogle­
dali akvarij, grad Sv. Justa in 
Kulturni dom. Nato se bo pot vzpela 
do Bazovice in bazoviškega spome­
nika. Iz Bazovice se bodo peljah 
mimo slovenskih vasi Padriče, Treb 
če. Bani do Opčin, kjer bo kratek 
postanek v Prosvetnem domu. Tam 
bo tudi slovo.

Če ne bo hujšega, se bo moral 
29-letni šofer Italo Gramazzoni iz 
Mondovio pri Pesaru, kateremu so 
ugotovili rane na glavi in odrgnine 
po levi roki z verjetnim zlomom 
zapestja, zdraviti na nevrokirur 
škem oddelku, kamor so ga spre 
jeli včeraj nekaj minut po 17. uri, 
kakih 20 dni. Šofer, ki se je v bol­
nišnico zatekel z rešilnim avtom 
RK, je izjavil, da se je med delom 
pri Domju zaradi razritega terena 
zvrnil s tovornjakom - žerjavom.

V volilne sezname za pokrajinske volitve 
je vpisanih 236.972 volilnih upravičencev

0d tega odpade na pet okoliških občin, kjer bodo izvolili tudi občinske 
svete, 20.917 volivcev - Ti podatki se nanašajo na 31. januar 1969

Vse kaže, da bodo upravne vo-1 V sami tržaški občini je bil 31., odrgnin po_ rokah in nogah nudili
Litve

kaže, da bodo upravne vo-1 v sami trzastu oucnm je uu oi. • 
7. junija. Drugod bodo izvo- januarja 216.001 volivec, to je 97.086

lili tudi deželne svete z navadnim | moških in 118.915 žensk. Ob pokra -
statutom, pri nas pa bomo izvolili 
samo pokrajinski svet in občinske 
svete malih občin, to je Devina - 
Nabrežine, Zgonika, Repentabra, 
Doline in Milj.

V zvezi s tem je prefektura že 
naročila občinam, naj pripravijo 
vse, kar je potrebno glede uprav­
nih volitev, čeprav bo notranje mi­
nistrstvo sporočilo dokončni datum 
kasneje.

Pokrajinski svet bomo volili zato, 
ker v prejšnjem ni mogla leva sre­
dina razpolagati z večino glasov, 
saj je imela le 12 svetovalcev od 
24 in upravlja zato pokrajino pre- 
fekturni komisar prefekt Molinari že 
od 29. januarja lani.

Volilni urad tržaške občine je že 
začel marljivo delovati v zvezi z 
volitvami. Predvsem je treba pripra 
viti izerdno revizijo volilnih ime­
nikov 45 dni pred volitvami, to je 
23. aprila, če bodo volitve 7. ju 
nija. Zadnjo revizijo bodo pripravili 
10 dni pred volitvami, ko bodo čr­
tali iz imenikov predvsem umrle.

Sedanji podatki o številu volilnih 
upravičencev se nanašajo na 31. 
januar, ko so opravili zadnjo redno 
revizijo volilnih imenikov. V vsej 
tržaški pokrajini je vpisanih v se 
zname 236.972 volivcev, od katerih 
107.319 moških in kar 129.653 žensk. 
Ob zadnjih pokrajinskih volitvah je 
bilo vpisanih v volilne sezname 3.169 
manj volivcev, in sicer 233.803. To 
povečano število je treba pripisati 
priselitvam, kajti naravnega pora­
sta prebivalstva pri nas ni.

jinskih volitvah 1966. leta pa je bi 
lo v Trstu skupno 214.077 volilnih 
upravičencev, kar pomeni, da je v 
treh letih njihovo število naraslo v 
tržaški občini za okoli 2.000, v oko­
liških občinah pa za okrog 1.000.

V okoliških občinah pa je bilo 31. 
januarja letos število volilnih upra­
vičencev naslednje: v Devinu - Na­
brežini 5.285 (2.540 moških in 2.745 
žensk), v zgoniški občini 949 (456 
moških in 493 žensk), v repentabr- 
ski občini 492 (264 moških in 228 
žensk, to je edina občina, kjer šte­
vilo moških presega število žensk), 
v dolinski občini 4.178 (2.068 mo­
ških in 2.110 žensk), v miljski ob­
čini pa 10.067 volilnih upravičencev 
(4.905 moških in 5.162 žensk). Skup­
no je v vseh petih podeželskih ob­
činah 20.917 volilnih upravičencev.

Po izredni reviziji seznamov vo­
lilnih upravičencev bodo občine po 
skrbele za tiskanje volilnih potrdil. 
Kar se tiče glasovnic, dobe Trža­
čani samo eno, in sicer za izvolitev 
pokrajinskega sveta, občani okoli­
ških občin pa dve: eno za pokra­
jinski svet drugo pa za zadevni ob 
činski svet. Spričo bližnjih volitev 
bo v kratkem tudi močno oživela 
dejavnost strank.

Avtomobilist podrl žensko 
na prehodu za pešce
Sredi popoldneva se je zatekla v 

bolnišnico 61-letna Giuseppina Cri- 
stofoli vd. Apollonio iz Ul. Giulia 
69, katero so zaradi udarcev in

prvo pomoč in jo nato s prognozo
okrevanja v 10 dneh odslovili. Žen­
ska je izjavila, da jo je na pre­
hodu za pešce v Ul. Giulia podrl 
na tla z renaultom koprske regi­
stracije 48-letni Ivan Knezivan iz 
Kolaričeve ulice v Kopru, ki ji je 
priskočil na pomoč in jo spremil 
v bolnišnico.

Proti večeru so z rešilnim avtom 
pripeljali v bolnišnico, kjer so ga 
zaradi številnih, tudi globokih ran 
po čelu in odrgnin po rokah in no­
gah sprejeli s prognozo okrevanja 
v 10 dneh na nevrokirurškem od 
delku 50-letnega uradnika Umber- 
ta Papadopula iz Ul. delle Docce, 
kateremu so ugotovili precejšnjo 
vinjenost. Mož se ni ničesar spo­
minjal, namesto njega pa so agenti 
cestne policije povedali, da je mož 
vozil s svojo vespo po Vrdelski ce 
sti v smeri Lonjerja. V višini hi­
še št. 12 je Papadopulo zavozil 
na pločnik ter treščil v zid in se 
zvrnil na cesto, kjer je ranjen ob­
ležal.

Podivjani pijanec 
napadel dve ženski
Okoli 21. ure sta se znašli 52-let- 

na čistilka Carmela Šansone iz Ul. 
Corsl 4 in 48-leina čistilka Valnea 
Selle in Sulligoi iz Ul. Cereria 15, 
ki sta prečkala Trg V. Vemeto, pred 
podivjanim pijancem, ki ju je brez 
razloga napadel in ju surovo pestil 
po glavi in obrazu. Na njuno kri­
čanje so na kraj pritekli bolničarji 

bližnje postaje RK, ki so moža 
komaj spravili v rešilni avto, kjer 
so mu onemogočili nadaljnje izpa­
de. Na kraj je prišla tudi policija, 
ki je obe ženski spremila v bolniš­
nico, kjer so Sansonejevo pridržali 
zaradi otekline na očesu in krva­
vitve iz nosa s prognozo okrevanja 
v 8 dneh na nevrokirurškem od­
delku, medtem ko so SulligojevOi 
ki se je pritoževala zaradi bolečin 
po obrazu, po prvi pomoči odslo­
vili .

Podivjanega moža so identificirali j 
za 51 letnega mehanika Fulvia Fa- 
vana iz Ul. del Bosco 32 in ker j« 
dežurni zdravnik Rdečega križa u- 
gotovil patološko pijanost z znaki 
duševne neuranovešenosti, je odre­
dil njegov prevoz v umobolnico,

Tovor stisnil 
težaka ob ladjo
Med delom v pristanišču, kjer 

so razkladali panamsko ladjo »Ki 
lima« je tovor desk na žerjavu stis­
nil 31-letnega Fabia Schvveidzerja 
iz Ul. S. Servolo 13 ob steno ladje. 
Zaradi bolečega udarca v kolenu 
in levi nogi z verjetno poškodbo 
mišic se je moral težak zateči 
rešilnim avtom v bolnišnico, kjer 
so ga s prognozo okrevanja v 15 
dneh sprejeli na ortopedskem od­
delku.

Predvčerajšnjim so morali poli­
cijski agenti na poziv osebja Rde­
čega križa v Ul. Battera 16. Osebje 
RK bi moralo namreč na zahtevo 
prof. Enza Tattullija iz Ul. Seal® 
Santa odpeljati v umobolnico 26- 
letnega brata njegove žene Fulvia 
Piazzo, ki baje ni pri čisti pameti- 
Piazza seveda ni hotel slediti bol­
ničarjem in je neki sorodnici, ki je 
bila v stanovanju, prepovedal od- : 
preti vrata. Sele ko so prišli n« 
kraj policijski agenti, je Piazza ; 
krotko odprl vrata In jim tudi kro-t- j 
ko sledil najprej v bolnišnico h1 
nato v umobolnico, kjer je tudi 
njegova mati na zdravljenju.

Med urejevanjem električnega m a* 
teriala v Ul. Caboto se je na l-J' 
letnega Giorgia Cassonija iz Ifl; | 
Canova zvrnila težka polica. Zaradi; 
praske na glavi in rane na brad’ 
so fanta, ki se je zatekel v bolni«' 
nico z rešilnim avtom, sprejeli 5 
prognozo okrevanja v 8 dneh aO 
nevrokirurškem oddelku.
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